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	Quando la casa brucia

Lettera aperta ai soci
del Presidente Nazionale UICI
Carissimi,
nella mia lunga militanza nell'Unione quale Presidente provinciale e regionale, Segretario Generale e Presidente Nazionale mi sono sentito dire più volte dai nostri soci: "Perché dovrei rinnovare la tessera, che cosa mi ha dato l'Unione?" la mia risposta e' stata semplice: " l'Unione ti ha dato tutto, l'istruzione , la formazione professionale, il lavoro, l'informazione, la cultura, la prevenzione della cecità, la riabilitazione, l'accesso ai beni culturali e alle attività sportive, ti ha dato la pensione e l'indennità di accompagnamento. Insomma, ti ha dato la dignità di uomo che prima non avevi. Tutto questo in novant'anni di storia della nostra associazione. Novant'anni di storia fatta di impegno, di sacrificio e di lotte da parte della dirigenza nazionale e locale. Forse tu non te ne sei neanche accorto e hai pensato che tutto ti venisse generosamente offerto su un piatto d'argento dal Governo, dal Parlamento, dalle Regioni, dalle Province, dai Comuni. Invece, no. Dietro ogni conquista c'e' sempre una storia di sofferenza, di umiliazione e qualche volta di dolore, un solo esempio: la "marcia del dolore" del 54, 700 ciechi marciarono a piedi da Firenze a Roma, commuovendo l'opinione pubblica e conquistando il diritto alla pensione. Ma ogni conquista e' stata sempre appesa ad un filo, l'abbiamo dovuta difendere sempre con le unghie e con i denti da chi voleva farci tornare al Medioevo. Ben cinque volte durante la mia Presidenza Nazionale hanno tentato di assoggettare l'indennità di accompagnamento, concessa al solo titolo della minorazione, ad un tetto di reddito. Abbiamo sempre saputo opporre le nostre ragioni e respingere ogni tentativo, ma la storia si ripete e siamo ancora in guerra. 
Questa volta e' più difficile vincere, ma non vogliamo e non dobbiamo perdere. Questa volta la crisi economica e' profonda, attraversa l'intero pianeta e il rischio di bancarotta non e' solo fantasia.
La manovra del Governo approvata recentemente dal Parlamento ci penalizza fortemente, come disabili e come cittadini, ancora più grave e' il rischio che viene dal progetto governativo di riforma dell'assistenza i cui principi, se approvati, ci farebbero tornare di nuovo al Medioevo. 
Quando la casa brucia bisogna chiamare a raccolta tutte le forze disponibili per spegnere l'incendio."
Carissimo, 
e' il vostro momento: il momento di prendere coscienza della drammaticità della situazione e mettersi al servizio dell'Associazione, rendendola più forte, più unita, più responsabile. Mettendola cioè nella condizione di "resistere, resistere, resistere" nei confronti di chi vuol fare pagare il prezzo della crisi ai più deboli fra i deboli: i disabili. 
Rinnovate la vostra tessera se non lo avete ancora fatto e impegnatevi a sensibilizzare anche quelli che non sono vicini alla nostra Associazione, perché non ne hanno capito il ruolo e l'importanza. Prepariamoci ad un lungo periodo di lotta, che sarà dura e richiederà notevoli sacrifici, forse occorrerà una nuova edizione della "marcia del dolore", ma questa volta non bastano 700 ciechi e neppure 7000, dovremo essere 70.000, dovremo coinvolgere gli altri disabili, le nostre famiglie e le loro, dovremo parlare con una sola voce e spiegare all'opinione pubblica che non solo il Governo sta violando la civilissima Costituzione del nostro paese, ma anche la Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità, sottoscritta e ratificata dal nostro Parlamento e ora ignorata. Insomma bisogna spiegare che il Governo non solo sta compiendo una violazione dei diritti umani, ma sta anche attuando a danno dei più deboli una grave ingiustizia sociale.
Ora, l'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ha bisogno di te. 
Quando la casa brucia, ognuno di noi deve portare l'acqua per spegnere l'incendio.

IL PRESIDENTE NAZIONALE
Prof. Tommaso Daniele


	
	


UNIONE ITALIANA CIECHI ED IPOVEDENTI - CONSIGLIO REGIONALE VENETO
Purtroppo, per mancanza di risorse economiche, questo è l’ultimo numero di pubblicazione del periodico “Onde Corte” nei consueti formati. In futuro verificheremo la possibilità di continuare ad informare i soci attraverso altri canali, soprattutto via e-mail. Invitiamo quindi, chi non lo avesse ancora fatto, a segnalare un indirizzo di posta elettronica.
E’ comunque on line il nuovo sito web dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti del Veneto cui si accede dall’indirizzo www.uiciveneto.it, dove saranno inserite periodicamente le notizie utili.

I CENTRI DI RIABILITAZIONE VISIVA ED IL VOLONTARIATO: DUE RISORSE AL SERVIZIO DEGLI IPOVEDENTI 
Sabato 08 Ottobre 2011 la Fondazione G.E. Ghirardi ONLUS ha ospitato in Villa Contarini a Piazzola sul Brenta l’Assemblea regionale quadri dirigenti dell’UNIONE ITALIANA DEI CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI ONLUS. 

Ha aperto i lavori  il Presidente Regionale UICI Mario Girardi che ha sottolineato il periodo di crisi che stiamo attraversando, l’importanza del volontariato ed ha introdotto il principale tema di discussione della giornata inerente i Centri di Riabilitazione Visiva. 
Dopo il saluto di Renato Marcon Sindaco di Piazzola sul Brenta e del dott. Dino Cavinato Direttore Fondazione Ghirardi si è entrati nel vivo del primo argomento della mattinata. 

Il dott. Angelo Mombelli, responsabile operativo della Commissione Nazionale Ipovedenti dell’UICI ha relazionato riguardo all'impegno dell’Unione per gli ipovedenti,  che in Italia rappresentano circa il 4 % della popolazione.  Oltre ad un chiarissimo excursus storico sull’impegno profuso dall’Unione, per l’approvazione di un tessuto legislativo atto a favorire anche le persone che avevano una riduzione del campo visivo e del visus, il Dott. Mombelli ha sottolineato  la necessità di lottare perchè le persone che vedono più di un decimo, possano usufruire degli ausili rientranti nel nomenclatore tariffario. Si è evidenziata poi l’importanza della legge 284/97, a favore dei Centri di Riabilitazione Visiva. L’intervento è proseguito con una presentazione dei servizi che vengono  offerti dall’UICI alle persone ipovedenti.
Successivamente i diversi referenti dei centri ipovisione hanno spiegato la natura del  rispettivo Centro (pubblica, privata convenzionata, ecc.); le attività svolte dalla struttura (diagnosi, cura, riabilitazione, prescrizione di ausili, ecc.); le modalità di accesso al Centro; se vi sono convenzioni con altri enti o associazioni, quali l’UICI.

In particolare il  dott. Francesco Parmeggiani Consulente Universitario del Centro di Riferimento per la Retinite Pigmentosa nell’Ospedale di Camposampiero (PD), segue protocolli regionali dedicati ai pazienti con retinite pigmentosa e relativa certificazione di malattia rara, per chi la richiedesse.

La dott. Monica Mazzarolo, ortottista presso il Centro Regionale Specializzato per l'Ipovisione Infantile e l'Età Evolutiva dell’Azienda Ospedale Università di Padova, ha sottolineato l’importanza del Centro per una diagnosi precoce e una riabilitazione funzionale-visiva con l’utilizzo di specifici ausili ed un assistenza psicologica costante: anche qui la collaborazione con l’UICI è sempre presente e preziosa. Esso rappresenta il primo nucleo pediatrico in Italia.

La dott.ssa Roberta Rizzo ortottista presso il Centro di Riabilitazione Visiva per gli Ipovedenti operativo presso l’Istituto L. Configliachi di Padova, ha evidenziato come il Centro segua l’ipovisione nell’età adulta (dai 18 ai 90 anni);  dopo una precisa diagnosi si segue il percorso riabilitativo più adatto, con possibilità di potenziamento e riabilitazione. Vengono inoltre date consulenze su ausili ed organizzati corsi di mobilità. Altro aspetto di cui si occupa il referente del Centro, dott. Giovanni Sato è l’organizzazione di interessanti convegni. Da segnalare per il 28 ottobre 2011 a Padova il Convegno sul tema "Terapie innovative per la cura dell'ipovisione e della cecità”. 

A seguire il dott. Maurizio Licata, riabilitatore presso il Centro di Ipovisione Regionale dell’Ospedale Civile De Gironcoli di Conegliano (TV), ha evidenziato come questo centro si occupi della diagnosi e riabilitazione di ragazzi dai 13 anni in su, di consulenze per certificazioni per l’invalidità ed indirizza il paziente verso l’ausilio ed il metodo riabilitativo più adatto.

Infine è intervenuta la dott.ssa Laura Rodriguez Responsabile del Centro di Ipovisione dell’Ospedale San Bortolo ULSS 6 Vicenza. Anche questo Centro rappresenta un luogo cardine per la diagnosi e la riabilitazione attraverso la stimolazione visiva e la fotostimolazione del paziente ipovedente; la collaborazione con l’UICI è molto forte, in quanto l’aspetto riabilitativo viene seguito, attraverso specifici programmi informatici, anche all’interno della sede dell’Unione creando un lavoro di rete e collaborazione continua.
Nella seconda parte dell’incontro è stato affrontato il tema riguardante l’Unione Nazionale Italiana Volontari Pro Ciechi: un’opportunità da sfruttare nell'anno europeo del volontariato. Ha introdotto l’argomento il dott. Stefano Pellini, Presidente delle Sezioni UICI e UNIVOC della Sezione Provinciale di Belluno. Sono seguiti poi gli interventi del Segretario Nazionale Claudio Calacoci e del componente della Direzione Nazionale UNIVOC Eugenio Carlo Colucci che hanno esposto la fondamentale importanza  per i soci dell’Unione di questa rete di volontari. L’UNIVOC tra le varie attività si occupa dell’accompagnamento delle persone non vedenti o ipovedenti, di agevolare la fruizione del servizio del libro parlato,  dell’organizzazione di eventi culturali e sportivi oltre che di  gite. É pertanto fondamentale mantenere questa rete di collaborazione e di reciproco aiuto. Sono intervenuti poi i Presidenti delle Sezioni Provinciali UNIVOC di Padova (gen. Luigi Doronzo) e di Treviso (Roberto Tonini), che hanno fatto conoscere le loro esperienze.
Al termine degli interventi si è dato spazio al dibattito.

Durante tutta la durata dei lavori, sono stati esposti da parte delle ditte Audiologic, Virtual Land e Voice Systems , ausili tecnologici ed informatici. 
Abbiamo potuto contare sulla collaborazione dell’insostituibile Emanuela, segretaria regionale UICI sempre pronta ad aiutare con la sua squisita gentilezza. 

Questa giornata è stata davvero preziosa per informare sull’utilità e le modalità di accesso ai Centri di Riabilitazione Visiva, oltre che per mantenere il focus sull’importanza di lavorare insieme all’UNIVOC, in un clima di collaborazione. 
E’ soprattutto in periodi come questi, di estrema difficoltà economica e non solo, che è importante non dimenticare mai che è l’Unione che fa la forza!

Recapiti e informazioni: 
· Centro di Riabilitazione Visiva Ipovedenti c/o Istituto L. Configliachi - Via Sette Martiri, 33 Padova - Tel. 049/8711718;

· Centro Regionale Specializzato per l'Ipovisione Infantile e dell'Età Evolutiva/ Centro Accreditato Interregionale per le Malattie Rare Oculari Dipartimento di Pediatria  Azienda Ospedale Università di Padova Via Giustiniani,3 35128 Padova tel 0498213567 

· Ambulatorio Regionale Ipovisione - Retinite pigmentosa - U.O.A. Oculistica del Presidio Ospedaliero di Camposanpiero (PD) USSL n. 15 - Via Pietro Cosma, 1 - 049 9324544 

· Centro di Ipovisione - Ospedale Civile - Via Brigata Bisagno 6 - Conegliano Veneto (TV) - tel. 0438/654366-69 

· Ospedale San Bortolo ULSS 6 -  Dipartimento di Chirurgie Specialistiche - Centro di Ipovisione - via Rodolfi, 37 - 36100 Vicenza Tel. 0444-753297
Per completezza si aggiungono i riferimenti degli altri Centri di Riabilitazione Visiva presenti nel Veneto:

· Centro di Ipovisione c/o Ospedale San Martino- V.le Europa – Belluno  - tel. 0437 516400
· Centro Efesto (Centro europeo per l'autonomia delle persone disabili) - via dei Tigli, 22 - 35010 Loreggia (Padova) - Tel. 049 9301555 

· Ospedale Sacro Cuore – Centro di Riabilitazione Visiva – Via Don Sempreboni, 5 – Negrar (VR) – Tel 045 6013857-8 

· Clinica Oculistica dell’Ospedale di Legnago (VR) Centro Ipovedenti - Via Giannella, 1 Legnano (VR) – Tel. 0442 632111 

· Policlinico G.B.Rossi - Oftalmologia Pediatrica dell’Università di Verona, Centro di riferimento regionale per la retinopatia della prematurità, Ambulatorio ipovisione infantile e consulenza tiflodidattica – Piazzale Scuro, Verona - Tel. 045/8124533 – 8124188

·  IRCCS E. Medea, Associazione "La Nostra Famiglia" - Via Costa Alta, 37-31015 Conegliano Veneto (TV) Tel. 0438 4141
Sara Marini
I SOGGIORNI ESTIVI: UN’ESTATE ALL’INSEGNA DEL DIVERTIMENTO! 
L’estate è stata ricca di avvenimenti e soggiorni, per soci di tutte le età, dai nostri bimbi ai nostri anziani. Nonostante il periodo critico e la situazione difficile, si è riusciti a portare avanti iniziative importanti non solo per l’aspetto ludico, ma soprattutto per l’integrazione e l’autonomia dei nostri soci. Proponiamo un breve e sicuramente non esaustivo resoconto delle diverse attività, organizzate dall’IRIFOR e dal Consiglio Regionale Veneto UICI per l’estate 2011. Mille attività studiate nei dettagli, per far divertire, riabilitare e stare insieme persone di tutte le età, dai più piccoli ai più maturi. 

CAMPO-SCUOLA interregionale integrato riservato agli alunni ipovedenti e non vedenti della scuola elementare e media svoltasi a  Lignano Sabbiadoro dal 2 al 16 LUGLIO 2011, al quale hanno partecipato 9 ragazzi minorati della vista di età compresa tra i 6 ed i 17 anni, provenienti dalle Province di Rovigo, Vicenza, Treviso, Venezia e Lecco. Come obiettivi vi erano l’autonomia, l’orientamento, la socializzazione e la crescita culturale degli alunni non vedenti ed ipovedenti.  Tutto questo non sarebbe stato possibile, senza la preziosa coordinatrice, prof Ebe Montini e tutti i collaboratori e animatori. Tra le diverse attività svolte, a parte i numerosi e divertenti bagni, vi sono stati diversi sport e laboratori: beach volley, calcetto, pallamano, pallacanestro, Sherborne Developmental Movement, laboratorio teatrale, laboratorio musicale, laboratorio plastico-pittorico, attività ludico-motoria e ricreativa.  

Le attività proposte, mai casuali, sono partite da un’attenta osservazione su ciò che i  ragazzi erano in grado di fare. Il fare è stato l’obiettivo primario di stimolo per ciascun partecipante e si è cercato in ogni modo di lasciare ad ognuno un bagaglio esperienziale utilizzabile in qualsiasi ambiente. L’esperienza del Campo Scuola è stata molto significativa sia per la crescita dei ragazzi partecipanti sia per la competenza degli animatori, essendo un forte momento di confronto a livello socio-affettivo ed empatico. 

Gli animatori si sono sempre dimostrati uniti e compatti nel garantire ai ragazzi un soggiorno educativo e formativo e allo stesso tempo piacevole e divertente, sostenuti in ogni momento dalla coordinatrice e dai consigli pratici e didattici del signor Bruno Trevisan.

CAMPO-SCUOLA RIABILITATIVO per ciechi pluriminorati svoltosi a Lignano Sabbiadoro (UD,) si è svolto dal 30 luglio al 13 agosto 2011 presso la casa vacanze “Alle Vele” di Lignano Sabbiadoro. Gli obiettivi principali sono stati la riabilitazione, la socializzazione, l’autonomia, l’orientamento e la crescita culturale dei ragazzi non vedenti ed ipovedenti pluriminorati. I partecipanti sono stati 20, nello specifico 11 della Sezione di Rovigo, 3 della Sezione di Padova, 1 della Sezione di Vicenza, 2 della sezione di Verona,  3 della sezione di Venezia; sono stati seguiti da 20 animatori, da un animatore volontario e dalla Coordinatrice Ebe Montini. Al campo erano presenti 20 familiari aggregati la cui presenza è stata di supporto nell’assistenza ai ragazzi più gravi.

Sono state impostate tutte le attività in base a precisi piani educativi, verificando in itinere e modificando di volta in volta, a seconda delle esigenze, le modalità per il raggiungimento degli obiettivi prefissati, considerando e analizzando, le diverse età dei ragazzi, il diverso modo di relazionarsi con gli altri, le varie potenzialità psico-motorie, proprie  e caratteristiche di ciascuno. Tra le attività proposte, vi sono attività motoria, stimolazione Sensoriale, Fiaba Interattivo-Sensoriale Laboratorio Plastico-pittorico e musicale  Nuoto assistito – Acquaticità, Giochi in spiaggia e intrattenimento.

Il clima armonioso e vivo che si è sempre respirato ha dato modo a tutti di divertirsi, di sperimentare e vivere esperienze coinvolgenti e importanti. L’esperienza del campo-scuola rappresenta per tutti un momento significativo e di supporto, sia a livello socio-affettivo e psico-motorio, sia a livello cognitivo. La programmazione ha centrato l’attività di mobilità, autonomia personale e sociale come fondamento dello sviluppo corporeo e mentale dei ragazzi partecipanti.
Da sottolineare la visita del Presidente del Consiglio Regionale del Veneto dell’IRIFOR, Dott. Mario Girardi e del Componente la Direzione Nazionale dell’UICI Luigi Gelmini che si sono intrattenuti a pranzo assieme al gruppo, manifestando il più vivo apprezzamento per l’impegno profuso da tutti gli operatori e i  genitori, ringraziandoli per la dedizione e l’amorevole assistenza a tutti i ragazzi.

SOGGIORNO MONTANO 2011 svoltosi dal 17 al 31 Luglio a Pozza di Fassa al quale hanno partecipato oltre 50 persone, di tutte le sezioni del Veneto, presso l’hotel Montana. É stato un momento di ritrovo molto importante, con  escursioni svoltesi in località sempre cariche di suggestione. Si è arrivati, ad esempio,  a Col Rodella, al rifugio Belvedere posto sulla via del Pan, al Rifugio Buffaure e alla Malga Alloch. Altre volte si sono raggiunte invece le località di Soraga, Moena, Vigo di Fassa, Alba di Canazei. Vi è stata ancora una fantastica giornata a Bressanone per una visita al Duomo e al  Monastero di Novacella, gestito dai predicatori domenicani. La vacanza è stata pur scandita da piacevoli momenti di aggregazione all’interno della struttura alberghiera fatti di musica, ballo e canzoni in compagnia. In altre circostanze l’appuntamento è stato presso il Teatro Tenda di Pozza  per l’esibizione del coro alpino  e presso la chiesa di Pera  che ha avuto come protagonista  il Canticum novum.

Questa nuova esperienza ha potuto registrare ancora una volta, il clima di cordialità che da sempre contraddistingue questo gruppo di persone che hanno sempre il piacere di potersi ritrovare e condividere nuovi momenti di aggregazione.  

Poiché tutto questo sembra riuscito nel migliore dei modi, va indirizzato un grazie sincero ai singoli partecipanti che hanno contribuito a rendere sicuramente piacevole anche questa vacanza.  Sono stati preziosi alleati alla riuscita di questo evento Paolo Zanin e i collaboratori  Bruno Trevisan ed Angela Piasentini,  per tutta la passione e l’impegno profusi durante tutto il periodo; il Consiglio Regionale  per il contributo solidale ed organizzativo offerto in ogni momento ed al suo Presidente dottor Mario Girardi e alla coordinatrice Luigia Brazzo, che con passione ha saputo rendere indimenticabile questo momento di vacanza.     

SOGGIORNO TERMALE 2011 svoltosi a Levico  dal 19 Giugno al 4 Luglio  che ha visto la  partecipazione di 57 persone: due settimane di riposo ed attività curative. Tutti i giorni infatti si partiva per le terme  dove, fra inalazioni e fanghi trascorreva la mattinata che spesso terminava con passeggiate e shopping in centro. Per l’ora del pranzo, l’infermiere andava a recuperare le persone che non ce la facevano a tornare all’hotel a piedi. Il pomeriggio era dedicato al relax, alle uscite di gruppo o, se pioveva, a giochi di società. Dopo cena, gli ospiti venivano intrattenuti con il gioco della tombola e con serate danzanti. Due serate alternative hanno tenuto alzate fino a tarda ora anche le persone più anziane: l’onomastico dell’albergatore e il sabato sera prima della partenza (dove oltre che ai musicisti, si sono esibiti anche nostri soci, con canzoni, scenette, barzellette e poesie preparate durante la seconda settimana di permanenza. Alla fine della festa, tutti si sono mostrati entusiasti nel tornare anche l’anno prossimo. Il soggiorno è stato allietato anche da tre gite. Durante le feste Vigiliane a Trento c’è stata la visita del duomo, e successivamente al bar al buio. Questa è stata una esperienza significativa, in quanto, le persone non vedenti hanno aiutato a trovare il bicchiere alle proprie guide.

La seconda gita a Montagnaga, dove un sacerdote  ha raccontato delle apparizioni della Madonna avvenute circa due secoli fa. Nell’ultima gita si sono raggiunti quota 1400 m. di altitudine per visitare una malga d’alta montagna. In conclusione, come ci racconta la coordinatrice Graziella Zuccarato,  la permanenza all’hotel Dolomiti è stata veramente piacevole anche grazie a Vigilio (l’albergatore,) che ormai ci è amico e cerca sempre di accontentare i desideri degli ospiti e si è potuto, in queste due settimane, respirare quell’aria di amicizia, voglia di stare insieme e cordialità che da sempre ci pervade.

SOGGIORNO MARINO 2011 tenuto a Milano Marittima (RA), dal 28 agosto al 7 settembre 2011, presso l'Hotel Nadir. I partecipanti (una cinquantina) hanno potuto godere della pace e tranquillità, della località balneare, e dell'ubicazione felice dell'albergo sito in zona centrale. Il soggiorno estivo è stato accompagnato da tutta una serie di proposte turistiche d'intrattenimento, ricreative, culturali, ideate ed alcune direttamente gestite dal comitato.

Tra queste iniziative spiccano la visita all’"Italia in miniatura" (RI) e alla città di Ravenna, oltre che i diversi giri in risciò ed in pattino. In questa esperienza si è potuto ancora una volta sperimentare che le attività svoltesi in comune con gli accompagnatori vedenti e tra la gente normodotata contribuiscono a far sciogliere i pregiudizi che ancora esistono verso l'handicap.

A tutto questo, aggiungiamo la stagione e il sole che hanno contribuito in maniera determinante alla riuscita positiva dell' iniziativa. I ringraziamenti d'obbligo vanno alla coordinatrice regionale, del comitato pari opportunità, Luigia Brazzo, e ai suoi collaboratori, per tutto il lavoro svolto, e l'impegno profuso.

Che cosa poter aggiungere a tutto questo, se non un arrivederci al prossimo anno?

Sara Marini

ISTITUTO PER I MINORATI DELLA VISTA “L. CONFIGLIACHI” DI PADOVA 

Corso per centralinista telefonico – operatore dell'informazione nella comunicazione - Sono aperte le iscrizioni per l'ammissione al Corso di formazione per Centralinista Telefonico - Operatore dell'informazione nella Comunicazione - anno 2012. 
Il termine per la presentazione della domanda è il 31 ottobre 2011.
Per ulteriori informazioni Per ulteriori informazioni contattare i referenti dell’Istituto tel. 049/8712822. Il bando è reperibile www.configliachi.it.
Necrologio

Sabato 15 ottobre dopo breve malattia è mancata Lucia Guderzo Cervellin. Molti di noi l’hanno conosciuta in quanto cofondatrice, assieme al marito, della Tiflosystem, prima società nel Veneto ad occuparsi di ausili per ciechi. Molti di noi la ricordano come una persona affabile e disponibile, che cercava in tutti i modi di venire incontro alle esigenze degli utenti e di risolvere i problemi che via via si presentavano con gli ausili elettronici ed informatici.

Con Lucia perdiamo una persona disponibile e competente. A lei va il nostro grazie ed ai suoi cari le nostre condoglianze.

Circolari UICI – Sede Centrale

Circolare N. 271 - "Concorso: "Racconti di viaggio" - In occasione dell'ultima puntata del primo ciclo di conversazioni d'arte dedicato al tema del viaggio, organizzate dall'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus in collaborazione con il Ministero per i Beni e le Attivita' Culturali - Direzione Generale per la Valorizzazione del Patrimonio culturale, si dara' spazio alle parole degli ascoltatori. Si invitano dunque gli interessati ad inviare brevi racconti di viaggio in cui arte, cultura e paesaggio possano rivivere attraverso la narrazione personale o dei protagonisti.
Gli elaborati dovranno pervenire entro e non oltre il 13 novembre 2011 in formato elettronico all'indirizzo lp@uiciechi.it o su supporto cartaceo o in formato audio presso questa Sede Centrale: Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus - Centro Nazionale del Libro Parlato - Via Borgognona, 38 - 00187 Roma. Altre informazioni sono reperibili presso le Sezioni.

Informazioni utili
Scuola Triveneta Cani Guida Via Pietro Schiavo 20 - 35030 Selvazzano Dentro PD 

Per qualsiasi informazione, possibilità di collaborazione o quant'altro, vi segnaliamo qui di seguito i contatti: e-mail:  scuola-cani-guida@libero.it; tel/fax segreteria: 049.8056247 (aperta lun-giov-ven dalle 9:00 alle 12:00)

Radio Cooperativa, il venerdì mattina, ogni quindici giorni, dalle ore 10.15 alle ore 11.45, effettua la trasmissione del programma “Handicap: normative attuali e prospettive future”  a cura di Giuseppe Scalise “Bibi”. La trasmissione è aperta agli interventi degli ascoltatori al numero telefonico 049/8809020. Le frequenze sono le seguenti: Padova e Veneto 92.700 Mz; Vicenza, Venezia, Mestre e Padova 93.250 Mz; Feltre e dintorni 98.750 Mz o 97.150 Mz; Arzignano e Montecchio 93.200 Mz; Vittorio Veneto e Conegliano 92.800 Mz; Fadalto e Revine 92.600 Mz; Este e dintorni 92.650 Mz.

.

SEZIONE PROVINCIALE DI BELLUNO
PRANZO DI PESCE La Sezione provinciale dell’U.N.I.Vo.C. in collaborazione con la Commissione Pari Opportunità della Sezione dell’UICI di Belluno ha organizzato in data 15 maggio 2011 un pranzo di pesce a Caorle presso il ristorante “Tituta” con una discreta partecipazione da parte di soci, amici e volontari. Siamo partiti alle ore 8.00 da Belluno sperando di poter visitare la cittadina e fare una passeggiata in spiaggia, ma purtroppo il tempo è stato inclemente. Il pranzo è stato ottimo ed abbondante e verso le 16.00 siamo ripartiti per il rientro. Il pranzo di pesce è un appuntamento che organizziamo annualmente per fare in modo che momenti conviviali come questi continuino ad essere importanti occasioni di ritrovo e condivisione.

La Referente per la Commissione Pari Opportunità - Luciana Dalle Molle

VISITA GUIDATA AL GIARDINO BOTANICO DELLA VALLE DEL MIS  Domenica 22 maggio 2011 si è svolta una visita guidata al giardino botanico della Valle del Mis  (Sospirolo) in provincia di Belluno, a cui hanno partecipato 20 persone tra soci e accompagnatori delle sezioni dell’UICI delle province di Belluno, Padova e Prato. La visita, organizzata dalla locale sezione di Belluno, è durata circa un'ora e mezza, supportata dalle cartine in rilievo della mappa del giardino fornite per l'occasione dal Parco Nazionale Dolomiti Bellunesi e stampate dal CILP – Centro Internazionale del Libro Parlato di Feltre. Grazie alla bella giornata il gruppo ha potuto passeggiare con calma tra i vialetti toccando e odorando dove possibile le varie piantine coltivate nelle aiuole. Dopo la visita e una passeggiata ai vicini Cadini del Brenton e alla cascata della Soffia, il gruppo si è avviato per il meritato pranzo all'Agriturismo La Busca nel vicino comune di Gosaldo. A detta dei partecipanti la visita è sicuramente da riproporre nel prossimo futuro, magari in un altro periodo dell'anno per poter "vedere" gli arbusti in una fase diversa della stagione.

Il Referente per lo Sport, Tempo libero e Turismo  - Fernando Giacomin.
CENA AL BUIO A NOGHERAZZA Mercoledì 25 maggio 2011 si è svolta presso il Ristorante Nogherazza di Castion (BL) una cena al buio promossa ed organizzata dalla sezione UICI di Belluno e dai Lions Club della stessa provincia di Belluno. I partecipanti, una sessantina di persone, sono state accolte in una splendida serata di fine maggio, nel giardino antistante l'ingresso del ristorante per un aperitivo. Ha preso la parola il Presidente dell'UICI di Belluno Rag. Stefano Pellini per il saluto di benvenuto, ringraziando per l'entusiasta partecipazione e spiegando l'obbiettivo di un evento così particolare come la cena al buio. Un modo per chi vede di entrare, pur con la consapevolezza di un tempo definito, nel mondo di chi non vede, per capirne le difficoltà e per prendere consapevolezza, attraverso l'esperienza personale, di quello che si dà per scontato. Presente il Consiglio direttivo dell'Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti di Belluno quasi al completo, alcuni rappresentanti dei Lions Club di Belluno, Feltre, Pieve di Cadore e Pieve di Soligo, il Primario dell'U.O. Unità Oculistica dell'Ospedale San Martino di Belluno Prof. Sperti, i dottori Del Borrello, Vaccaro, Monaco e parte del personale infermieristico e amministrativo del reparto. Il Prof. Sperti è intervenuto augurandosi che l'occasione possa essere l'inizio di una sempre più stretta collaborazione con l'UICI di Belluno. Dopo alcune raccomandazioni e istruzioni sulle modalità dello svolgimento della cena, i camerieri non vedenti della Dark Solution hanno accompagnato gli ospiti in gruppi di nove persone alla volta nella sala da pranzo completamente oscurata. E da questo punto in poi ha avuto inizio un'esperienza di forte impatto emotivo. Il primo momento è stato per tutti di effettivo disagio per essere stati immersi in un ambiente completamente buio, in cui c'è la necessità di ricreare subito dei riferimenti: il volume delle voci tende ad alzarsi, ci si chiama, si inizia ad esplorare con le mani ciò che si ha di fronte, di fianco, si cerca di calcolare lo spazio stendendo le gambe sotto il tavolo, di memorizzare la posizione del cestino del pane, delle bottiglie, del bicchiere. Ecco che il cervello dà ordine a tutti gli altri sensi di supplire al senso della vista. Si versa acqua e vino tenendo la mano ben intorno al bicchiere ed appoggiandovi il collo della bottiglia, sentendo con le mani il livello del liquido versato attraverso la temperatura e il peso. Si tende l'orecchio e si gira la testa verso i rumori per capirne la direzione, si mangia con le mani se proprio non si riesce a trovare il cibo nel piatto. Si cerca con la forchetta se c'è altro nel piatto, si assaggia con più attenzione per capire i gusti, si annusa per identificare gli odori. Tutto questo e molto di più è la cena al buio. Un momento strano ed estraneo a molti, ma quotidiano per le persone non vedenti. L'esperienza non è facile da raccontare proprio perché basata su pure sensazioni e per lo stesso motivo sicuramente da provare. L'UICI di Belluno ringrazia sentitamente chi ha partecipato e chi ha collaborato per la perfetta riuscita di quest'evento, che sicuramente verrà riproposto dopo l'estate e ci tiene a sottolineare di porre una certa diffidenza verso eventi e/o iniziative di questo tipo non direttamente create e promosse dalla sezione provinciale di Belluno.



GITA SOCIALE 2011 PADOVA E SELVAZZANO Il 29 maggio 2011 si è svolta la gita sociale annuale dell’UICI di Belluno. Partiti alle ore 8.00 per Padova, ci siamo incontrati con il Direttore Sig. Gino Dal Porto e i volontari dell’Associazione Puppy Walker Onlus di Selvazzano Dentro (PD), che con grande cordialità e disponibilità, ci hanno accolto. Alessandro, un volontario appassionato d’arte, si è offerto per farci da guida accompagnandoci per il centro della città, Prato della Valle e la Basilica del Santo. Verso le ore 12.00 ci siamo recati presso l’agriturismo Laghi Euganei dove abbiamo pranzato tutti insieme. Nel pomeriggio il personale della Puppy Walker ci ha accompagnato alla sede della Scuola Triveneta Cani Guida a Selvazzano dove, dopo una spiegazione sul funzionamento della scuola stessa e sull’addestramento dei cuccioli, chi ha voluto ha potuto provare con il supporto dell’istruttore un percorso dimostrativo accompagnato dal cane guida Nuvola, paziente labrador. L’esperienza si è rivelata per tutti a dir poco splendida e ricca di emozioni.

Alle 18.00 circa ci è stato offerto un brindisi e un rinfresco di saluto e siamo ripartiti per il rientro nel bellunese, dandoci appuntamento ad un prossimo incontro.

La Referente per la Commissione Pari Opportunità  - Luciana Dalle Molle

SEZIONE PROVINCIALE DI PADOVA
ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEI SOCI - Il 26 novembre 2011, alle ore 15.00, presso la Sala Comunale “Diego Valeri” sita in Padova in via D. Valeri n. 17/19, si terrà l’Assemblea Straordinaria dei Soci della Sezione di Padova. I temi che verranno affrontati sono: l’attuale situazione economica della Sezione e puntualizzazione sulla Riforma Assistenziale. Da sempre, come credo sia noto a tutti i Soci, la nostra Sezione, ha prestato, nel limite del possibile, la massima attenzione alle problematiche dei nostri Associati. Abbiamo praticamente risposto a tutte le richieste che ci sono state rivolte riguardanti i trasporti, le pratiche burocratiche, l’integrazione scolastica e ogni altro tipo di intervento particolare. Ora tutti uniti dobbiamo affrontare la situazione che si sta manifestando riguardante la manovra del Governo che tende essenzialmente a ridurre la spesa assistenziale, mettendo in discussione i diritti sin qui acquisiti ed in particolare l’indennità di accompagnamento e ogni altra agevolazione riguardante i non vedenti. Inoltre, a causa dell’annullamento del finanziamento previsto dalle norme in essere a favore della nostra Associazione, dobbiamo affrontare un momento di estrema difficoltà economica. Su entrambi questi argomenti vogliamo sentire l’opinione di tutti Soci al fine di verificare l’opportunità di proseguire nel percorso che ci siamo dati oppure di rivedere l’attività della sezione, annullando di fatto le possibilità di continuare ad offrire e prestare i servizi sin d’ora erogati. È evidente che è importante la presenza e la partecipazione di tutti gli Associati, per valutare l’opportunità di effettuare un contributo straordinario indispensabile per la sopravvivenza della Sezione.  A breve sarà inviata a tutti la convocazione all’Assemblea Straordinaria di novembre. 
ORARI E SERVIZI DELLA NOSTRA SEZIONE - La Sezione di Padova è aperta dal lunedì al venerdì con il seguente orario: 8.30 – 12.30/14.30-17.30. Tra i servizi erogati ricordiamo i trasporti, l’espletamento di pratiche di riconoscimento/aggravamento della cecità/invalidità civile e ogni altra pratica pensionistica, l’integrazione scolastica ed intervento su altre situazioni particolari. 
I nostri recapiti: Tel. 049/8757211 – Fax 049/8788580 – Tel. Segreteria Informativa 049/8783247 - Tel. U.Ni.Vo.C. 049/8783246.
CAMPAGNA DI PREVENZIONE “OCCHIO AI BAMBINI” - La Sezione di Padova, in collaborazione con l’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità (IAPB), con l’AULSS 15 e con la Provincia di Padova, aderisce alla Campagna di Prevenzione della Cecità “Occhio ai bambini”, che si svolgerà dal 7 al 18 novembre p.v. e interesserà 10 scuole materne dell’Alta Padovana. L’obiettivo è l’individuazione precoce delle patologie, nella fascia di età 3-6 anni, che interferiscono con il processo di acquisizione dell’immagine compromettendo un normale sviluppo dell’apparato visivo. Le visite verranno effettuate all’interno di un’Unità Mobile Oftalmica attrezzata, con l’intervento di oculisti, di ortottisti e l’assistenza di volontari.

UNIVOC SEZIONE DI PADOVA - Il 25 settembre 2011, nel Duomo dei Militari di San Prosdocimo a Padova, è stata inaugurata la mostra personale "Le opere di Giuliano dal 1988 al 2005" del pittore non vedente Luigi Giuliano, sottoufficiale in pensione e socio dell'UICI di Padova. La mostra rimarrà aperta fino al 30 ottobre p.v. In occasione dell'inaugurazione, alla quale hanno partecipato il Presidente dell'UNIVOC di Padova, Gen. Luigi Doronzo e il Presidente dell'UICI di Padova Giuseppe Scalise, sono state consegnate le targhe ai non vedenti che hanno partecipato al corso di orientamento e mobilità organizzato dalla stessa UNIVOC. Congratulazioni al nostro socio per le opere realizzate!
SEZIONE PROVINCIALE DI ROVIGO
ESCURSIONE A VINCHETO DI CELLARDA - FELTRE Su iniziativa del coordinamento sezionale dei genitori in collaborazione con le Giacche Verdi e  il Corpo Forestale di Feltre, è stata organizzata per domenica 11 settembre scorso  una visita guidata nella riserva naturale di  Vincheto di Cellarda per conoscere meglio il bosco e la vita  al suo interno.

Un buon numero di ragazzi accompagnati dai familiari hanno potuto vivere una giornata decisamente diversa, potendo percorrere  sentieri all’interno del bosco  particolarmente adatti anche per il passaggio delle carrozzine. In tale contesto si sono potuti avvertire la presenza  di cerbiatti,  di un’aquila reale e altri uccelli rapaci e,   all’interno dei loro recinti, un folto numero di cavalli destinati anche all’attività di ipoterapia.

Tutti i partecipanti hanno quindi vissuto un momento di convivialità in assoluta allegria   nell’apposita area attrezzata per tale fine.

VISITA ALL’ORTO BOTANICO - Domenica 23 ottobre 2011  il Comitato dei Genitori allargato, ha invitato  tutti i ragazzi ed i loro familiari  all’incontro Conviviale   ad Ariano Polesine presso l’Agriturismo “Casa Ramello”,   per la visita all’Orto Botanico  – Progetto di Ortoterapia  “Elicriso”.

Dopo il pranzo presso l’Agriturismo  viene  prevista una bella passeggiata sul Po.

ATTIVITA’ I.RI.FOR. DI ROVIGO

· L’I.Ri.Fo.R.  Onlus -  sezione Provinciale di Rovigo -  è risultato aggiudicatario della Gara d’Appalto indetta dall’Amministrazione Provinciale di Rovigo per la gestione amministrativa riguardante le attività  educative, formative e di socializzazione al lavoro  presso il Centro provinciale “Ess.Agi”  di  Badia Polesine per l’anno scolastico 2011/2012 a favore di   ragazzi  con handicap lieve ed in condizioni di fragilità sociale.
· L’I.Ri.Fo.R. sezionale si è pure aggiudicato l’Appalto di durata  triennale, sempre indetto dall’Amministrazione Provinciale di Rovigo, concernente il servizio di gestione dell’attività socio-didattica formativa-educativa  integrata a favore di non vedenti ed audiolesi.

In relazione a ciò il 12 settembre scorso,  con  l’inizio  dell’anno scolastico 2011/2012 hanno preso l’avvio  le attività di integrazione scolastica   da realizzarsi sia a Scuola che a domicilio.  
· Sono iniziate inoltre le attività riabilitative a favore di alunni dell’Età evolutiva e dell’Età adulta presso la Palestra ed i Laboratori della sede provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti.

Per  tali attività i soggetti interessati vengono seguiti da operatori qualificati quali:  psicomotricista, attività motorie, logopedisti, psicologi ed educatori professionali. 

L’UIC di Rovigo  ha acquistato un pulmino attrezzato e pertanto è attivo  il servizio di trasporto degli alunni e dei ragazzi  che frequentano il centro riabilitativo  dell’Unione.  
SEZIONE PROVINCIALE DI TREVISO
Cari Amici, 

indiciamo un incontro fra tutti i soci per venerdì 18 novembre, presso la Nostra sede, alle ore 14,30.  Dopo una breve introduzione del Presidente Regionale e Sezionale, verranno affrontati liberamente i problemi attuali sia a livello nazionale che locale. E’ gradita la comunicazione di presenza entro venerdì 11 novembre affinché, qualora il numero di partecipanti fosse molto elevato, si possa provvedere per uno spazio più capiente. Vi aspettiamo numerosi!
Domenica 11 dicembre: Festa di Santa Lucia. Ore 11.00 tradizionale partecipazione alla S. Messa nella Chiesa di Santa Lucia,  detta anche di San Vito. Pranzo organizzato dal MAC, con prenotazione entro lunedì 5 dicembre al 347-2233803 (Donadi Luigi) o in Sede. 

Nel pomeriggio, alle ore 15.45, nell’Auditorium della Scuola Media Stefanini (in viale Terza Armata, 35, prima di uscire da porta Piave a sinistra), Concerto del pianista Maestro Luciano Carraro, nostro socio, e del Tenore Roberto Alberton. Il programma prevede “Lieder” di Schubert, di Schumann, di Mahler ed di Hahn e “romanze” italiane, con spiegazioni e letture dell’attore Ermanno Perinotto. Nell’intervallo del concerto, veranno consegnate le medaglie d’oro per gli iscritti da 50 anni e altri riconoscimenti a soci che hanno raggiunto particolari risultati.
Corsi di computer. Numerosissime sono le richieste. Abbiamo cercato finanziamenti, attraverso progetti appropriati, ma le risposte sono state negative. Pertanto i corsi dovranno essere autofinanziati dai diretti interessati. Anche la disponibilità di docenti è carente. Invitiamo pertanto le persone  qualificate o almeno sufficientemente preparate, a dare la loro disponibilità alla docenza. 

Gita al Rifugio Città di Fiume. Domenica 19 giugno 2011, si è svolta la gita in Val Zoldana, organizzata in collaborazione con l’ UNIVOC. Eravamo in 25, circa la metà i non vedenti. Le auto a disposizione sono state 6. Giornata stupenda. Sono, in questo luogo meraviglioso, almeno tre gli aspetti interessanti:ecologico, geomorfologico, antropologico. Tutto il percorso si svolge a ridosso di una delle montagne più selvagge delle Dolomiti, il Pelmo la cui imponenza e austerità sono avvertite anche da chi non può ammirarlo con l’organo della vista.

Il 18 settembre scorso UNIVOC, UICI e MAC hanno insieme organizzato una giornata didattico-archeologica al Parco del Livelet presso il Comune di Revine Lago. Nel Parco ha sede una ricostruzione di un villaggio palafitticolo, basata sugli studi delle tipologie di insediamento simili e del sito archeologico rinvenuto nel vicino Lago. Ci ha accompagnati nel percorso di visita una guida preparata che ci ha dato la possibilità di toccare con mano moltissime ricostruzioni di attrezzi e materiali delle varie epoche.

Numerose le auto utilizzate per giungere sul posto. Una cinquantina i partecipanti. All’ottimo pranzo una quarantina. Purtroppo non si erano previste così tante prenotazioni e, essendo lo spazio limitato, abbiamo dovuto rifiutare anche alcune richieste. 

Grazie alla buona volontà di diversi soci e volontari, a Conegliano il 4 settembre e a Treviso il 1 ottobre, siamo stati presenti alla Festa delle Associazioni dove abbiamo distribuito diverso materiale informativo. 

In occasione della Giornata mondiale della vista, il 13 ottobre, come Unione, ma con la fattiva collaborazione dell’Univoc e di altri volontari, abbiamo organizzato uno stand a Treviso in Piazza Battistero vicino al Duomo, dove si sono alternate una dozzina di persone dalle 9 alle 20, per la distribuzione di materiale informativo sulle principali patologie visive. Materiale sia di nostra stampa, che fornito dalla Agenzia Internazionale per la Prevenzione della cecità. 
Analogo materiale è stato inviato a tutti i Comuni della Provincia e, attraverso l’Anteas e l’Auser, abbiamo raggiunto anche tutte le sedi periferiche delle rispettive associazioni. Sono stati raggiunti anche, via e-mail molti soci e le Mediatrici alla comunicazione. Complessivamente oltre mille i pieghevoli distribuiti.

La nostra sezione UICI organizzerà per i prossimi mesi un corso base di lingua inglese. Le lezioni avranno luogo il sabato pomeriggio e avranno una durata indicativa di due ore. Per ulteriori informazioni rivolgersi alla Segreteria sezionale, oppure al Consigliere Vettoretti al numero 3313265918, o all’indirizzo e-mail massimo@vettoretti.net.

L’UNIVOC con la collaborazione dell'UICI, intende organizzare un Corso di cucito a mano, che potrà ragionevolmente prendere avvio verso fine ottobre, al sabato pomeriggio. Preghiamo gli interessati di fornire in sede nominativo e recapito telefonico, anche via e-mail.

Proponiamo, grazie alla disponibilità del nostro socio Dr Gilberto Dall’Agata, la possibilità di usufruire di trattamenti gratuiti di shiatsu, in forza di una convenzione tra la scuola che sta frequentando (Accademia Italiana Shiatsu-Do) e la nostra sezione, per complessive 20 ore di trattamento distribuite in 4-5 ore mensili a partire da Ottobre. Le ore saranno assegnate ai soci interessati in base all’ordine di arrivo delle richieste in Sezione, fino al raggiungimento delle 20 ore totali. Nel caso non venisse raggiunto tale numero si ricomincerà dal primo richiedente e via di seguito.

Grazie ai ripetuti interventi della Nostra Sezione e alla disponibilità degli amministratori Comunali, sono in corso dei lavori che renderanno meno difficoltoso il percorso pedonale fra la stazione ferroviaria e la nostra sede. 

A novembre e a febbraio, saremo presenti, insieme all'Istruttore di orientamento e mobilità dott. Corrado Bortolin, presso 2 Istituti per geometri - l’ITIS “Palladio”a Treviso e I’Ist. Tecnico “Sansovino” di Oderzo-, per delle lezioni sull'accessibilità e i problemi di mobilità dei minorati della vista. 

In fine, con un arrivederci agli appuntamenti programmati, un particolare saluto a tutti.

SEZIONE PROVINCIALE DI VENEZIA

ORGANIZZAZIONE LOTTERIA SEZIONALE Il Consiglio Direttivo Sezionale, ha deliberato l’organizzazione di una lotteria sezionale. La Regione Veneto non erogherà più il contributo di funzionamento alla Sezione, pertanto, siamo costretti a reperire fondi alternativi per poter proseguire le nostre attività e tenere aperta la nostra sede sezionale. Le spese che ogni anno devono essere affrontate sono molteplici, solo le spese fisse: utenze, oneri condominiali, stipendio all’impiegata, tasse, ecc sono spese imprescindibili e con la cancellazione del contributo dell’Ente Regione, sarà molto difficile poter andare avanti.

Per questo, il Consiglio Direttivo ha dovuto stabilire l’organizzazione della lotteria. L’evento, però, necessita di tanto lavoro e per la sua buona riuscita, dobbiamo chiedere la collaborazione di tutti Voi. Ai nostri Soci, ai loro parenti ed amici, mandiamo un caloroso invito a voler contattare la nostra segreteria per rendersi disponibili alla vendita dei biglietti. I premi in palio sono numerosi, a breve stileremo l’elenco che metteremo o disposizione di tutti i collaboratori. Il prezzo del singolo biglietto è di solo 1,00 euro. Fatevi avanti!

CONCERTO JAZZ 28 OTTOBRE 2011 Questa Sezione organizza per venerdì 28 ottobre 2011 ore 21.00, presso il Teatro “Momo” di Mestre, sito in  Via Dante – angolo con Via Sernaglia, un concerto di musica jazz del gruppo: “Monica Tavarner Jazz Quartet”. Trattasi di concerto di beneficenza. Invitiamo tutti i Soci ad essere presenti all’evento ed a diffondere tale iniziativa presso parenti ed amici.

VISITA ALLA BASILICA DEI FRARI Il Comitato Provinciale per le Pari Opportunità,  propone a tutti i Soci la visita guidata alla Basilica Santa Maria Gloriosa dei Frari il giorno sabato 5 novembre p.v,  alle ore 15.00.

I partecipanti si raduneranno direttamente in campo ai Frari, vicino al pozzo, 10 minuti prima della visita.

Il prezzo della guida dipende dal numero di adesioni, tra Euro 6,00 ed Euro 10,00,  da versare il pomeriggio stesso, mentre l’ingresso alla Basilica è gratuito.

Si prega di comunicare la propria adesione alla segreteria di questa sezione (al numero telefonico 041/958777) entro e non oltre  le ore 12.00 di giovedì 3 novembre 2011.

CAMPAGNA DI PREVENZIONE “OCCHIO AI BAMBINI” ANNO 2011 Anche quest’anno, questa Sezione Provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus, aderisce alla campagna di prevenzione delle malattie oculari presso le scuole dell’infanzia mediante la manifestazione denominata: “OCCHIO AI BAMBINI” promossa dall’Agenzia Internazionale della Prevenzione della Cecità – IAPB.

La campagna si svolgerà presso le scuole dell’infanzia  della zona di Dolo per il periodo dal 21 al 25 novembre 2011 e per Caorle dal 28 novembre  al 2 dicembre 2011. L’obiettivo del check up è l'individuazione precoce delle patologie che interferiscono con il processo di acquisizione dell'immagine compromettendo un normale sviluppo dell'apparato visivo. Lo screening visivo si svolgerà nel camper adibito a gabinetto oculistico messo a disposizione della stessa  dall’Agenzia Internazionale della Prevenzione della Cecità, e verrà effettuato da un medico oculista.

CELEBRAZIONE GIORNATA MONDIALE DELLA VISTA Giovedì 13 ottobre u.s., questa Sezione ha celebrato la Giornata Mondiale della Vista, quest'anno rivolta prevalentemente agli anziani, mediante la consegna alla cittadinanza di depliant ed opuscoli informativi sulla prevenzione delle malattie oculari. In Piazza Ferretto, principale piazza di Mestre, alcuni volontari dalle 10.00 alle 12.30 circa, sono stati presenti con un punto informativo ed hanno provveduto alla distribuzione dei pieghevoli.

TELEFONO AMICO Anche per il prossimo anno, continuerà ad essere attivo il telefono amico; ogni martedì e giovedì dalle ore 10.00 alle 12.30, il Socio Sostenitore Enrico Grassi, cercherà di dare risposta ai Vostri quesiti, oppure a farvi un po' di compagnia.

TESSERAMENTO ANNO 2012 Ricordiamo ai Soci che a partire dal prossimo mese di dicembre sarà possibile  rinnovare la quota Associativa per l'anno 2012 che ammonta a Euro 49,58. La quota può essere rinnovata direttamente presso l’ufficio sezionale, tramite versamento sul conto corrente postale n. 12711313 o conto della Cassa di Risparmio di Venezia IBAN IT40 O063 4502 0100 6700 5001 39B. Il conto corrente postale ed il conto corrente bancario sono intestati a: Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus– Viale San Marco n. 15/R – 30173 Mestre (VE).

Anche per il 2012 la Sezione per agevolare i Soci residenti nelle zone di San Donà, Portogruaro, Chioggia provvederà a fornire i bollini ai Rappresentanti di Zona.

Per le modalità di rinnovo, si invitano i Soci a contattare direttamente i Rappresentati ai seguenti numeri: per la zona di  San Donà di Piave: Sig. Pierluigi Fregonese tel. 0421/331891, cell.  339 5480111; per la zona di  Portogruaro: Sig. Fabio Falcier  cell. 339 2050288; per la zona di  Chioggia: Sig.ra Raffaella Tiozzo tel. 041/4965974, cell. 340 8946883.

Le Festività del Natale si stanno avvicinando e anche se è un po' presto, cogliamo l'occasione di questo giornalino che vi giunge a tutti, per farvi i più cari Auguri di Buone Feste. Ci auguriamo, inoltre, che per il Natale si sia già risolta positivamente la grave situazione che stiamo vivendo e che è quella di volerci assoggettare l’indennità di accompagnamento ad un tetto di reddito familiare. L’Unione ci sta lavorando con: manifestazioni, incontri con gli Onorevoli ed interventi presso tutte le segreterie dei Partiti Politici. 

SEZIONE PROVINCIALE DI VERONA

Cari amici, dopo la pausa estiva la nostra sezione ha ripreso immediatamente le sue molteplici attività.

Di seguito, per tutti coloro che non hanno potuto essere presenti, riportiamo una sintesi degli accadimenti:

- il 17 settembre scorso, con gli “Amici della bicicletta”, alcuni soci hanno partecipato con i loro tandem ad una staffetta di sensibilizzazione, tra le vie del centro di Verona. Il successo è stato notevole, tanto che abbiamo piacevolmente replicato la biciclettata il giorno 16 ottobre. A tal proposito si è già pensato di fissare al 25 marzo 2012 una gita in tandem di una giornata intera, pertanto si invitano tutti coloro che risiedono in altre provincie del Veneto a voler cogliere l'occasione, per una giornata di sport in compagnia! 

- il 18 settembre si è svolta a Verona la giornata del volontariato, a cui hanno preso parte l'U.N.I.Vo.C. e l'U.I.C.I. per un segno tangibile di presenza e sensibilizzazione sul territorio veronese. 

- il 24 settembre si è svolto a Verona il Torneo Internazionale dell’Amicizia di Torball; ospiti nella nostra città diverse squadre venute per l'occasione anche dall'estero. La giornata di sport ed amicizia è stata aperta dalla Presidente Sezionale Roberta Mancini e dall'Assessore allo Sport Federico Sboarina che hanno portato ai presenti il saluto di Verona e l'augurio di buon lavoro.
- il 25 settembre scorso presso la nostra sede si è tenuto il quarto appuntamento musicale "Gocce di memoria", la storia della canzone italiana negli ultimi 150 anni. Insieme al professor Maurizio D'Alessandro, conduttore e narratore dei vari eventi, il gruppo degli "F&F" ha reinterpretato le più belle canzoni degli anni ‘40 e ‘50, riscuotendo gli applausi del numeroso pubblico presente. 
- il 2 ottobre si è tenuta la gita sociale UICI/Univoc; meta Riva del Garda e dintorni. La gita è stata molto partecipata.
- il 6 ottobre è ripreso il consueto appuntamento organizzato dall'Univoc della pizza in compagnia, evento a cadenza mensile al quale si rinnova l'invito a partecipare.

- l'8 ottobre alcuni nostri soci, insieme agli amici dell'Associazione "Rotte Locali", hanno partecipato ad una gita al Ponte di Veja. Alcune guide ci hanno riportato a svariate centinaia di secoli fa, presentandoci, in sincronia perfetta con la natura, gli scenari evolutivi delle pietre, delle grotte e di quanto ancora oggi resta di questo patrimonio prezioso. Al termine della visita le guide ci hanno regalato a sorpresa, una merenda nel bosco, merenda molto apprezzata, con torte antiche nei sapori, ma fresche di forno della mamma o della nonna, con sottofondo di melodie vagamente etniche di un flauto. La gita si è conclusa presso l'Hotel Gran Can, tra i sapori di una cena antica e la semplicità di condividere opinioni positive tra i partecipanti.
- la campagna di sensibilizzazione della nostra sezione continua con il corso ad una quindicina di  ristoratori del veronese: insieme alla Cooperativa Azalea, in alcune giornate del mese di ottobre, verranno illustrate diverse buone prassi che possono favorire una corretta accoglienza nei ristoranti, nell'ipotesi  che incontrino tra la clientela persone non vedenti o ipovedenti, magari accompagnate anche dal proprio cane guida. Il corso si prefigge lo scopo di dotare detti esercizi di menù in braille o vocali, in supporto alla personale cortesia dell'operatore, che verrà informato circa la tecnologia e le aspettative del cliente non vedente o ipovedente.
Ed ora gli eventi che saranno organizzati nel prossimo futuro:

- il 23 ottobre si terrà una gita a Mantova organizzata dall’Univoc: maggiori informazioni allo 0458031716.
- il 30 ottobre si svolgerà alle ore 16.30 il quinto appuntamento di "Gocce di memoria" presso il salone della nostra sede; la band degli "Alambicus" (prevalentemente costituita da non vedenti), porta a termine il percorso musicale della canzone italiana, fino agli anni 70 esclusi.  Siete tutti invitati!

- l'assemblea programmatica della nostra sezione è prevista per il giorno 20 novembre presso il salone della sede.

- il 25 novembre presso il Teatro Camploy di Verona, grande serata di gala per la conclusione del lungo cammino musicale dell'evento "Gocce di memoria". Allo spettacolo, che inizierà alle ore 21, prenderanno parte tutte le formazioni musicali che hanno condiviso piacevolmente la storia della canzone italiana, tra proposte di poesia, balletti, teatro ed altre sorprese! Non mancare!.

- la sezione ha aderito alla campagna di sensibilizzazione organizzata dall’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità “Occhio ai Bambini”. Nelle due settimane che vanno dal 5 al 18 dicembre, presso 7 scuole veronesi verranno visitati circa 250 bambini dai 3 ai 6 anni. L’iniziativa, che viene svolta in stretta collaborazione con la Clinica Oculistica di Verona, ha riscosso molto successo tanto che abbiamo dovuto escludere alcune scuole che ci avevano segnalato il loro interesse. 
- il prossimo 11 dicembre arriva puntuale la festa di Santa Lucia. Maggiori informazioni sul luogo e sullo svolgimento della giornata saranno rese note ai soci più avanti.
- sono disponibili presso la nostra segreteria i nuovi biglietti della lotteria di Santa Lucia 2011. Ritenendo l'occasione un simpatico biglietto da visita della nostra Sezione, si invitano i soci a voler contribuire sia nell'acquisto dei biglietti che alla massima diffusione degli stessi, tra amici o parenti, magari rilevando uno o più blocchetti da distribuire. Il costo di un biglietto è di un solo euro ed i premi sono molto interessanti! L'estrazione avverrà il 13 dicembre.
Per tutte le informazioni riguardanti la sezione invitiamo a consultare il nostro sito www.uiciverona.it.




L’incaricato – Consigliere Giovanni Vangi
SEZIONE PROVINCIALE DI VICENZA
Cari soci,

come sapete questo potrebbe essere l’ultimo numero di Onde Corte che riceverete. Ce ne dispiace molto, perché questo periodico ci ha permesso per molti anni di rimanere in contatto con voi e darvi molte informazioni che spesso non possiamo comunicarvi tramite circolare, dati i costi che l’invio di una circolare comporta. I soci che ci hanno comunicato un indirizzo di posta elettronica sono agevolati, in quanto ad essi possiamo inviare un numero maggiore di comunicazioni. Pertanto invitiamo chi non lo abbia ancora fatto ad indicarci un indirizzo di posta elettronica, anche di un parente prossimo, al quale inviare le nostre circolari e comunicazioni.

La situazione della nostra sezione è sempre molto precaria. Attualmente non abbiamo ancora dovuto fare ricorso al fido bancario, in quanto il Consiglio Regionale Veneto dell’UICI ci consente di trattenere le quote dei soggiorni estivi, ai quali hanno partecipato i nostri soci.

Molta importanza riveste il progetto del Centro Ipovisione, che stiamo portando avanti con il Dott. Cian, primario del reparto di Oculistica dell’Ospedale Civile di Vicenza. Le due serate organizzate dai parrucchieri Casarotto e dallo chef Enzo Gianello, hanno fruttato oltre 13.000 euro, che sono stati usati quasi interamente per l’acquisto della strumentazione necessaria al Centro: 5 computer portatili, 20 licenze del software per la riabilitazione visiva, un pc con software di ingrandimento dello schermo, una macchina di lettura, un video ingranditore fisso ed uno portatile. Questi strumenti saranno a disposizione delle persone che transiteranno dall’ospedale e saranno utilizzati sulla base del piano terapeutico predisposto dall’Equipe del Dott. Cian. Naturalmente gli ausili ottici ed informatici possono essere visionati da chiunque, previo appuntamento.

Mentre ringraziamo i soci che con il loro contributo, piccolo o grande non importa, ci aiutano ad andare avanti e supportare questo ed altri progetti, ricordiamo che, grazie alla disponibilità di Enzo Gianello organizzeremo due cene al buio, giovedì 10 e venerdì 11 novembre. Le cene si svolgeranno presso il Ristorante L’Altro Penacio, Via Tavernelle, 3, Altavilla Vicentina, ed avranno un costo di € 40,00 per i soci UICI e 60,00 per gli altri. Non occorre spendere molte parole sul doppio significato di queste cene: far fare un’esperienza che consente di valorizzare gli altri sensi e raccogliere fondi per la nostra sezione ed in particolare per il Centro Ipovisione, che oltre alla strumentazione richiederà l’impegno di personale qualificato.

Continuano le cene al buio organizzate presso il ristorante Al Cervo, via Zambeccari 36, Vicenza. Per maggiori informazioni potete contattare direttamente il ristorante allo 0444/515798.

Infine vi segnaliamo i prossimi appuntamenti del Gruppo Sportivo Non Vedenti Vicenza:
· sabato 26 novembre ore 20,00: cena sociale presso il ristorante Dai Gelosi, via Piave 64, Valproto di Quinto Vicentino; costo € 28,00, prenotazioni entro il 21 novembre;
· Domenica 8, 15 e 22 gennaio 2012: corso di sci di fondo presso il Centro Fondo di Campolongo di Verena; prenotazioni entro il 4 gennaio; 

· 28 gennaio/4 febbraio 2012: settimana bianca sull’altopiano di Asiago presso l’Hotel Alla Vecchia stazione di Canove; prenotazioni entro il 20 gennaio.

Per ulteriori informazioni e per prenotare telefonate lunedì, mercoledì e venerdì dalle 15,00 alle 18,00 al numero 0444/565688.
PENSIERI E PAROLE

Madre 

Benvenuto al mondo.

Ho toccato con mani fragili

I tuoi capelli, morbide gocce

D’ebano.

La tua fronte sudata 

che ha pianto d’affanni.

Ho respirato le tue braccia calde

di lavoro e d’abbracci, 

sigillo di pelle

e sangue.

A piene mani ho bevuto

Il tuo odore

D’iris e di madre.

Tu, sussurro di voce
come fiato di vita

che riporta a casa.

Ho imparato dai tuoi occhi 

la strada.

Sono venuto da te al mondo,

e ora il mondo 

è venuto

a me. 

Sara Marini

COME CHICCHI D’UVA

 

T’amo così,

t’ingoio come chicchi d’uva matura,

a piene mani dal sapor di miele,

e ingoio goloso come se dovessi finire,

granello su granello dorato di sole,

sento il tepore delle tue mani

scorrer sulla mia pelle,

sento i battiti rapirmi il cuore

e farmi sognare,

dolci… dolci…, dolci come miele,

come chicchi d’uva maturati al sole

di labbra amare.

 Claudio Ceneda   Poeta libero
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