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                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS
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Cap. “M. Maldari” 


Relazione morale Anno 2016 

Care socie e cari soci,

Eccoci, come ogni anno, a presentarvi quanto siamo riusciti a realizzare durante lo scorso 2016. Si è trattato di un anno che ci ha visti impegnati su moltissimi fronti diversi.

Vita istituzionale

La scorsa Assemblea dei soci ha comportato la necessità di provvedere all’elezione del rappresentante in Consiglio Regionale in sostituzione del dimissionario Giovanni Salvador. E’ stata eletta Alessandra Bragagnolo, già vicepresidente sezionale. Siamo altresì lieti di comunicarvi che Alessandra è stata scelta, assieme al Professor Angelo Fiocco, Presidente del consiglio Regionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, per rappresentare e tutelare gli interessi dei disabili della vista in seno al Consiglio direttivo dell’Istituto dei ciechi Luigi Configliachi di Padova.

Il Consigliere Maria Lucchet ha rassegnato le proprie dimissioni per ragioni di carattere personale. Le è subentrato il primo dei non eletti, Devis Doimo.  Maria ha comunque mantenuto la propria disponibilità a collaborare con il consiglio nell’ambito di iniziative e settori specifici: organizzazione di cene al buio, incontri di sensibilizzazione e informazione sui cani guida.

Seppure con non pochi dubbi di carattere tecnico, questa sezione ha dovuto migrare la gestione dei dati personali dei soci sulla nuova anagrafe on line della Presidenza Nazionale. Si è trattato di un lavoro che ha richiesto notevoli energie e che fortunatamente ha potuto contare sul supporto di una tirocinante in servizio presso la nostra sezione nei mesi di giugno e luglio. Nonostante i vantaggi di questa soluzione on-line non siano evidenti a chi scrive, la sua adozione era condizione necessaria per accedere al fondo di solidarietà sociale.

Gestione del patrimonio immobiliare

Sede sezionale: Nel corso dell’anno, il Condominio in cui si trova la nostra sede sociale ha deliberato di effettuare la sostituzione della caldaia e l’installazione delle termovalvole e dei relativi dispositivi di contabilizzazione. Prima di aderire, il Consiglio ha deliberato di verificare la fattibilità e i costi di un eventuale distacco dal riscaldamento centrale. Purtroppo, l’importo del preventivo, vicino ai €14000, ha reso evidente che si tratterebbe di una spesa ben difficilmente ammortizzabile. I lavori sono stati effettuati e tuttavia i risultati non sono stati del tutto all’altezza delle aspettative: paiono esserci dei problemi sulle cui cause e soluzioni, al momento in cui questa relazione viene stesa, sono in corso accertamenti. Le spese per i lavori effettuati sono state fortunatamente coperte da un contributo straordinario della Presidenza Nazionale, che ci ha consentito altresì di recuperare quanto avevamo dovuto corrispondere nel 2015 per coprire le morosità di alcuni condòmini e consentire l’attivazione del riscaldamento.

Signoressa: sono stati fatti alcuni lavori preliminari di ripulitura e della casa e del giardino. Tuttavia, la scarsa disponibilità di risorse umane e la gravosità degli impegni sezionali ha reso semplicemente impossibile proseguire con l’auspicata celerità nel recupero di questa fondamentale risorsa.

Via Turazza: Prosegue il contratto di locazione con l’attuale inquilina. Tuttavia, benché al 31/12/16 la situazione risultasse completamente sanata, va riportato che durante l’anno i pagamenti non sono stati corrisposti con la dovuta regolarità e si sono resi necessari numerosi e ripetuti solleciti.

Pensionistica. Assistenza per il disbrigo di pratiche. Convenzione con il Patronato ANMIL

Sono questi settori che sempre di più assorbono il tempo e le risorse del personale di segreteria e di alcuni dirigenti. Nel 2016 vi è stato un notevole incremento dell’attività di Patronato in convenzione con l’AMNIL; è decisamente aumentato, infatti, il numero delle pratiche di soci e non, seguite in tutte le fasi del loro svolgimento. Si tratta di un rilevante impegno che ha contribuito in maniera preponderante all’acquisizione, nel corso dell’anno, di ben 51 nuovi soci. E’ costante l’opera di allargamento dell’intervento della nostra segreteria, con l’aggiunta progressiva di nuove procedure, che siamo ora in grado di elaborare. Inoltre abbiamo prestato il nostro supporto ai soci che si sono visti costretti ad adire le vie legali per far valere i propri diritti, ambito nel quale possiamo annoverare concreti risultati. Molti, poi, gli interventi su pratiche già avviate da altri enti senza successo e su situazioni complesse irrisolte, grazie anche agli ottimi rapporti che questa sede ha saputo creare con l’INPS di Treviso e le tre ULSS del territorio, oltre naturalmente alla collaborazione con la struttura nazionale UICI.

Scuola

Nel corso dell’anno abbiamo avuto modo di parlare con alcuni genitori di soci, non sono emerse da parte loro critiche al servizio di integrazione scolastica fruito, né ci sono state segnalate particolari difficoltà di altro tipo.

Nonostante ripetuti tentativi, non siamo riusciti a reperire un rappresentante dei genitori, né tantomeno ci è stato possibile ottenere che si componesse il comitato dei genitori. La persistente difficoltà di ottenere un loro più attivo e cospicuo coinvolgimento è motivo di profonda preoccupazione da parte di questo consiglio. Tuttavia, dobbiamo prendere atto, nostro malgrado, che nessuna delle strategie di comunicazione fino ad ora attuate sembra avere conseguito  gli effetti sperati. 

Come I.Ri.Fo.R., abbiamo chiesto e ottenuto dalla sede centrale un finanziamento per la realizzazione di un corso di sostegno alla genitorialità, che si svolgerà nel 2017, se raggiungeremo le adesioni necessarie. 

Pluridisabilità

E’ il telefono lo strumento principale che ci consente di essere vicini ai soci con pluridisabilità e alle loro famiglie; grazie all’ottima collaborazione con l’UNIVOC, frequenti sono i contatti nel corso dell’anno, ai quali fanno seguito incontri presso le strutture che  accolgono i nostri amici e visite presso le loro abitazioni. Inoltre siamo riusciti a  coinvolgere alcuni soci con pluridisabilità nelle diverse iniziative da noi organizzate: attività sportive, uscite giornaliere, incontri presso la sede e via elencando. Il rapporto costante con le ULSS, i Comuni e le altre autorità competenti, ci permette di segnalare le più rilevanti difficoltà delle quali veniamo a conoscenza, e promuovere le soluzioni adeguate. Quando ci è possibile, interveniamo con le nostre risorse.

Ipovedenti

Anche se in questo ambito, a livello locale al momento non si è ritenuto opportuno creare un comitato dedicato e, di conseguenza, non sono state realizzate specifiche iniziative, il 2016 ha visto l’avvio delle attività di una Commissione a livello regionale. Nel suoi primi mesi di attività il gruppo di lavoro, oltre a contribuire in modo rilevante all’organizzazione del convegno svoltosi in concomitanza con l’annuale Assemblea dei Quadri Dirigenti del Veneto, ha rilevato la necessità di aumentare il livello di consapevolezza  della realtà e delle necessità della categoria non solo all’esterno dell’Unione, ma anche al suo interno. In tale senso, è stato ipotizzato, ed in parte abbozzato, un primo intervento volto a sensibilizzare il gestori del Servizio ferroviario sulla difficoltà di accesso alle informazioni presenti sui monitor di partenze ed arrivi.

Pari opportunità

Il 2016 ha visto la costituzione del Comitato per le pari opportunità Uomo-Donna. Lo coordina Maria Verglangieri che si potrà avvalere della collaborazione di Alessandra Bragagnolo come referente interno al Consiglio sezionale, di Elena Brescacin e di Lorenza Vettor. A tutte loro i nostri migliori auguri di un buon e proficuo lavoro.

Centralinisti

E’ finalmente stato possibile eleggere il rappresentante sezionale per i centralinisti telefonici. L’elezione ha visto la riconferma di Alessandro Antonello, cui auguriamo buon lavoro.

Lavoro

Abbiamo partecipato a un incontro a settembre presso la Provincia per comprendere le future possibilità per borse lavoro e progetti di avviamento al lavoro di persone con disabilità.  Si è trattato di un incontro prettamente informativo sulla futura “Area Vasta” e su ipotetici progetti di avviamento al lavoro per disabili ma non specificamente disabili della vista.

Barriere architettoniche

Anche nel 2016 è proseguita la nostra collaborazione con le altre associazioni che fanno parte del GAAC (Gruppo di Associazioni per un’Abile Città).

Nel mese di marzo, è stato dato il via ai lavori di realizzazione del percorso accessibile che collega la stazione ferroviaria al Museo di Santa Caterina. Il percorso ha comportato l’installazione di diversi metri di segnalazioni tattilo-plantari, realizzate tramite il nuovo sistema di segnalazione LVE e ha costituito il coronamento di un lavoro di progettazione portato avanti di concerto con l’Amministrazione comunale e le altre associazioni.

Nel mese di luglio, il GAAC in collaborazione con l’Urbana Boot camp organizzato dall’Università degli studi di Venezia, ha permesso a quaranta studenti, tra cui anche alcuni richiedenti asilo, di provare una “passeggiata esperienziale”. Divisi in gruppi di 10, i ragazzi hanno potuto provare a percorrere la città vedendola dalla prospettiva di chi non vede o vede poco o male, e seduti in carrozzina. La realizzazione dell’iniziativa ha costituito un notevole sforzo organizzativo, tuttavia ampiamente ricompensato dalla ricchezza degli scambi con i ragazzi e dalla visibilità dell’iniziativa stessa.

Cani guida

Sono terminati i lavori di registrazione e montaggio del video di sensibilizzazione e informazione “Una giornata a sei zampe”. Realizzato con la collaborazione di Blindsight Project ONLUS e DramaBooks, il video si propone di raccontare una giornata di chi ha scelto come proprio strumento di autonomia il cane guida e verrà utilizzato nell’ambito di incontri di informazione e sensibilizzazione come materiale di supporto.

Il 9 ottobre, abbiamo partecipato alla manifestazione ConFido In Pet (se ne legga più avanti).

Domenica 16 ottobre abbiamo invece celebrato la giornata nazionale del cane guida. E’ stata una grande occasione di festa e di incontro. A Treviso sono confluiti conduttori di cani guida dal Trentino Alto Adige, dal Friuli Venezia Giulia, dalla Lombardia, dal Piemonte, dall’Emilia Romagna e dalle Marche. Tutti insieme, abbiamo dimostrato alla cittadinanza quale fondamentale strumento di autonomia possa essere il cane guida.

Prevenzione della cecità

Durante la giornata di prevenzione della cecità dell’8 ottobre abbiamo allestito un banchetto informativo presso Piazza dei Signori a Treviso ed abbiamo avuto una buona visibilità, infatti il materiale illustrativo è stato velocemente distribuito. Per tale occasione abbiamo avuto anche modo di relazionarci con cittadini e potenziali nuovi volontari. 

Il 14 novembre siamo stati presenti con uno stand  informativo presso Porta San Tommaso, sempre per promuovere la prevenzione della retinopatia diabetica, anche per tale occasione il materiale è stato distribuito in maniera capillare  e con successo.  

Ausili e tecnologie 

Anche nello scorso anno, la Sezione ha cercato di fornire ai propri Associati informazioni sulle potenzialità offerte da attrezzature informatiche ed altri dispositivi elettronici reperibili sul mercato. Per questo, anche se non sono stati realizzati veri e propri corsi sull’utilizzo di computer e telefoni, numerosi sono stati i colloqui e gli incontri individuali con Soci alla ricerca di indicazioni che li aiutassero ad orientarsi tra le diverse soluzioni disponibili, o che si sono trovati in difficoltà nell’utilizzarli.

Nello sforzo di garantire comunque nuove e più sistematiche occasioni di formazione in favore dei nostri soci, la sezione ha ottenuto un finanziamento per la realizzazione di corsi di addestramento all’uso di Personal Computer e smartphone. I corsi inizieranno nel 2017.

Nel corso del 2016, la Sede Centrale della nostra Associazione ha attivato nuovi strumenti e tecnologie per la gestione dell'Anagrafe Soci” e della Posta Elettronica. Approfittando di questi cambiamenti, che comportavano importanti interventi sulle Postazioni di Lavoro in uso alle Dipendenti, abbiamo cercato di rendere più efficiente la gestione delle E-Mail, ormai divenute uno dei principali canali di comunicazione con i Soci. Purtroppo, nonostante i numerosi sforzi, le limitazioni tecniche imposte dalle apparecchiature attualmente in uso, ci hanno permesso di raggiungere solo in parte l’obiettivo. I PC attualmente a disposizione del personale di segreteria sono infatti estremamente antiquati e funzionano ancora con il sistema operativo Windows XP, non più supportato da Microsoft oramai da anni. 

Informazione, Sensibilizzazione, promozione dell’associazione

E’ questo uno dei settori che maggiormente hanno assorbito le energie del Consiglio, dei volontari e dei collaboratori in genere. 

Nell’ambito del Progetto Coop, i primi mesi dell’anno siamo intervenuti in quattro istituti scolastici della Provincia, anche frequentati da nostri giovani soci (Cimadolmo, Conegliano, Montebelluna e Castelfranco), proponendo moduli di informazione sulle disabilità visive, laboratori sensoriali e attività di sensibilizzazione con i cani guida, come previsto nel progetto “io diverso da te, uguali nella diversità”. Abbiamo anche preso parte a diverse iniziative di sensibilizzazione.
Questo prezioso progetto -che ci ha consentito per quasi due anni di comunicare il valore del rispetto di sé e dell’altro a centinaia di bambini e ragazzi nelle scuole, nonché di testimoniare l’inclusione sociale a folle di frequentatori di piazze e manifestazioni varie- si è formalmente concluso in occasione dell’inaugurazione del nuovo supermercato Coop di Castelfranco, svoltasi il 17 novembre. Abbiamo provveduto agli ultimi adempimenti, raccogliendo da parte dei responsabili di zona, incaricati all’attività sociale di Coop Alleanza 3.0, gli elogi per l’efficace opera di sensibilizzazione, che abbiamo saputo realizzare con impegno e precisione.

Durante l’anno appena trascorso abbiamo cercato di consolidare il lavoro in rete avviato da vari anni sul territorio con altre associazioni per dare massima visibilità alle nostre attività.  

Si sono consolidate esperienze di collaborazioni con Kantiere Misto, Volo Libero e Oltre l'Indifferenza. Abbiamo aderito a vari festival per promuovere le nostre iniziative e per incentivare l'acquisto anche dei biglietti della lotteria Louis Braille, partecipando a : Festival del Bene Comune ad Oderzo (occasione per una breve spiegazione del sistema braille); Energy Fest a San Polo di Piave, manifestazione purtroppo colpita da avverse condizioni meteo; Suoni di Marca a Treviso, ottima occasione di vendita dei biglietti, ma anche e soprattutto splendido momento informativo e di incontro con la cittadinanza; Festa delle Associazioni di Conegliano; Festa di San Lorenzo a Padernello; Piazza del Baratto a Oderzo; Seconda edizione della Manifestazione Confido in Pet a San Polo di Piave (i nostri cani guida hanno testimoniato la loro importanza nella nostra quotidianità); Festival “Abilmente diversi”a Salgareda, dove abbiamo realizzato una serie di laboratori sensoriali e moduli con i cani guida; evento “Non correre, accorri” organizzato a Castelfranco Veneto, in occasione della Giornata in ricordo delle vittime della strada, promosso dall’Ass. AIFVS, dove si è parlato di accessibilità e barriere, focalizzando l’attenzione sulle criticità che ciechi e ipovedenti affrontano quotidianamente, più volte segnalate all’amministrazione comunale. 

I nostri stand, durante le varie manifestazioni, sempre hanno ricevuto buona accoglienza e attenzione dal pubblico e questo conferma che siamo riusciti a stabilire dei rapporti significativi nel territorio  e che porteranno a possibili future collaborazioni. 

Nel corso dell'anno si sono anche stabilite nuove collaborazioni con il Museo Archeologico di Oderzo per avviare un percorso di progettazione condiviso finalizzato alla creazione di un percorso accessibile all’interno del museo stesso. Tali incontri di progettazione hanno avuto inizio nel mese di marzo 2017 e termineranno per Aprile, mentre si pensa di realizzare il percorso tattile entro la fine dell'anno.  Dei risultati ottenuti si darà naturalmente conto nella prossima relazione morale.

Nel mese di dicembre l'associazione ha avuto anche l'occasione di aderire a un progetto denominato “CIAO”, che prevede di lavorare sull'inclusione sociale e contrastare la povertà educativa. A questo progetto hanno aderito altre otto associazioni e quattro plessi scolastici; il bando è nazionale e siamo in attesa di esito.

Grazie a un bando del Centro di Servizi per il Volontariato e con la collaborazione di Cantiere Misto, abbiamo potuto progettare e far stampare 10000 nuovi pieghevoli informativi che illustrano le attività della nostra Sezione.
Sport e tempo libero
Tra le numerose proposte rivolte ai Soci inerenti Sport e tempo libero, un particolare successo hanno riscosso i corsi di atletica presso la palestra Mazzotti di Treviso, organizzati dal Presidente UNIVOC Roberto Tonini, in collaborazione con la nostra Sezione ed alcuni volontari qualificati, fra i quali la Campionessa paraolimpica Pierina Furlanetto. Con Pierina abbiamo anche realizzato incontri di sensibilizzazione nelle scuole, per dimostrare come una persona con difficoltà visive possa praticare sport: bambini e bambine, due a due, bendati si sono accompagnati l’un l’altro lungo un percorso che richiedeva alcuni esercizi ginnici. Iniziativa molto apprezzata dagli insegnati e ancor più dai bambini. La scorsa estate alcuni soci hanno gradito l’invito ad uscire in mare a Caorle con la barca a vela e, in inverno, alla settimana bianca sulle nevi di Dobbiaco. Interessantissime anche le visite sensoriali al Peggy Guggenheim di Venezia. Soddisfazione, infine, per il gradimento che ha ottenuto il percorso sensoriale, costruito all’interno di Palazzo Sarcinelli, nell’ occasione della Mostra “Ricreiamo Conegliano”. Un percorso che simulava una passeggiata per le vie di Conegliano ad occhi chiusi. Vi hanno preso parte, bendati, non solo scolari, ma anche singoli amministratori, Sindaco compreso!
Autofinanziamento

I risultati positivi ottenuti nel corso del 2016 ci hanno confortato nella convinzione di stare perseguendo la giusta via. I proventi del 5 per 1000 sono in lento, ma costante aumento e speriamo che la tendenza continui.

La vendita dei biglietti della Lotteria nazionale Louis Braille, nonostante le energie profuse da consiglieri, personale e volontari, non ci ha consentito di realizzare quanto lo scorso anno. Sebbene i proventi del venduto abbiano ampiamente coperto le spese sostenute, occorre notare che quello delle lotterie è un settore estremamente saturo, nel quale vi è fortissima concorrenza. I mesi estivi, se da un lato mettono a disposizione maggiori occasioni di vendita (sagre, manifestazioni varie e simili), dall’altro inevitabilmente riducono le risorse umane disponibili a vendere i biglietti.

Abbiamo proseguito nel nostro sforzo di raccolta fondi presso le amministrazioni comunali del territorio della Provincia di Treviso, ottenendo discreti risultati.

Conclusioni

Queste sono le attività e le iniziative che siamo riusciti a mettere in campo nel 2016. Siamo consapevoli che molto resta da fare e molto di più si sarebbe dovuto fare. Nel 2017, se ci concederete il vostro supporto e aiuto, proveremo a farlo.
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