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A tutti i Soci U.I.C.I.










A tutti i Soci M.A.C.











      Loro Sedi

Oggetto: Festa di Santa Lucia. 

               Circolare n° 11 - Prot.1229.2b.NF.eg

Cari Soci,

         Domenica 11 dicembre p.v. celebreremo la ricorrenza di Santa Lucia. Ci incontreremo per questo importante evento  presso l’Istituto  Comprensivo n. 8, via Carta n. 3, Vicenza (raggiungibile con l’autobus n° 4). La riunione inizierà alle ore 9.30 con un breve discorso introduttivo del Presidente dell’U.I.C.I., dott. Nicola Ferrando e della Presidente del M.A.C, sig.ra Francesca Dal Molin, seguirà

ore  10,00 l'intervento dell’onorevole Daniela Sbrollini, componente della Commissione Affari Sociali della Camera dei Deputati che illustrerà la riforma assistenziale: stato attuale e prospettive future, seguirà  l’intervento del dott. Vittorio Corradi, Presidente della Commissione Affari Sociali del Comune di Vicenza, sul tema della disabilità nella dimensione territoriale.

ore   10,50 dibattito; 
ore   11,15 consegna medaglie ai fedelissimi soci iscritti da 50 anni ; 

   ore   11,30 presentazione del nuovo bastone bianco elettronico; 

   ore  12,00 presso la Chiesa parrocchiale di Sant’Antonio, che dista circa 100 metri dalla scuola, sarà celebrata la Santa Messa. Quindi torneremo nuovamente presso la scuola, dove consumeremo il pranzo alle ore 13,00. La quota di partecipazione sarà di euro 22 per gli adulti e di euro 11 per i ragazzi fino a 14 anni;

   ore 15,30 fino alle ore 16,30 circa ci sarà l’esibizione del coro La Valle di S. Quirico diretto dal maestro Paolo La Bruna aperto anche alla cittadinanza, ingresso: offerta libera. 

Per tutta la durata della manifestazione sarà aperto il mercatino di Santa Lucia curato dalla signora Roberta con l’aiuto di alcune gentili signore.

L’intero ricavato del concerto e del mercatino sarà devoluto all’associazione. 

          Per motivi organizzativi, è indispensabile comunicare l'adesione a questo Ufficio, anche lasciando un messaggio nella segreteria telefonica, entro mercoledì 7 dicembre.

          Informiamo che per i soci di Bassano e Paesi limitrofi sarà disponibile un  pulmino. Il ritrovo è previsto, come di consueto, presso Piazzale Bach a Bassano alle ore 8,15; per gli aspetti organizzativi potete contattare il sig. Luciano Lollato (tel. 0424-522815).  

        Certi di incontrarvi numerosi in questa lieta ricorrenza, vi salutiamo molto cordialmente.

LA PRESIDENTE M.A.C.



            IL PRESIDENTE U.I.C.I.

Sig.ra Francesca Dal Molin


                       dott. Nicola Ferrando

N.B. Come consuetudine all'inizio della manifestazione sarà possibile rinnovare le tessere associative, gli abbonamenti ai periodici e versare la quota pranzo. 

