



 

Vicenza, 17 novembre 2011

A tutti i Soci

LORO SEDI

OGGETTO: Questionario I.Ri.Fo.R

Prot. 1223/2B/NF.at                   

Circolare n° 10

La Sezione di Vicenza dell’I.Ri.Fo.R., Istituto per la Ricerca, la Formazione e la Riabilitazione, ente costituito dall’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti nazionale, intende partecipare ad un bando europeo per il finanziamento di un progetto volto alla realizzazione di un corso di informazione e sensibilizzazione sulle difficoltà che un disabile visivo incontra nell’orientarsi e nel comunicare con le persone in ambienti sconosciuti, rivolto al personale socio-sanitario ed in particolare a quanti operano nei reparti ospedalieri o in strutture sanitarie private.

Una fase iniziale ed indispensabile per procedere nella progettazione di tale corso è un’indagine conoscitiva da cui evincere quanti ipovedenti e ciechi siano stati in contatto con personale medico o infermieristico operante in ospedali o cliniche private e se hanno vissuto situazioni di disagio.

Vi preghiamo, pertanto, di compilare il questionario che trovate sul retro e di restituirlo per posta, posta elettronica, a mezzo fax o a mano all’indirizzo dell’I.Ri.Fo.R. indicato nell’intestazione. Se incontrate qualche difficoltà nella compilazione o nella consegna, potete rivolgervi al nostro ufficio.

Contando sulla vostra collaborazione, vi ringraziamo fin d’ora e vi salutiamo cordialmente.

IL PRESIDENTE

Dott. Nicola Ferrando
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