FABRIZIO VISENTIN

Il Maestro Commendatore Fabrizio Visentin, ha perduto la vista a otto anni in seguito allo scoppio di un residuo bellico ed è nostro socio dal 1938.

Dedicatosi agli studi musicali ottenne a soli 18 anni il diploma d'organo e composizione organistica con il massimo dei voti, a cui seguì quello di pianoforte. Continuò lo studio della composizione e si diede all'insegnamento.

Nel 1960 con la moglie Lidia Bertin, a sua volta diplomata in pianoforte, diede vita all'Istituto Musicale in Oderzo che porta il loro nome. Rinomato Istituto che ora conta oltre  280 allievi. 

Autore di innumerevoli composizioni per i più svariati strumenti, per coro e per gli allievi della scuola, tra cui diversi non vedenti. 
Ha vinto concorsi di composizione e promosso numerosissime stagioni concertistiche.

Fu fondatore e prezioso collaboratore del Coro “Città di Oderzo” di cui è attualmente Presidente, favorendone lo sviluppo dell'attività sino al raggiungimento di affermazioni Nazionali e Internazionali. 

Purtroppo, per motivi non dipendenti dalla sua volontà, il Maestro non ha potuto essere presente. La pergamena gli è stata portata direttamente a casa, dal Presidente, il 31 gennaio 2012.

