



 

                                                                                                Vicenza, 1.10.2013

                                                                                                    Ai soci dell’UICI

                                                                                         Sezione prov.le di Vicenza

Prot.  572.2b.NF.eg- circolare n° 8

Oggetto: Appello ai soci: rischio chiusura sede sociale.

  Cari Soci, 

gli ultimi eventi negativi che gravano sulla nostra associazione ci hanno portato ad una situazione finanziaria non più sostenibile e, poiché non possiamo accedere al credito bancario, in assenza di garanzie da parte della Sede Centrale, ci vediamo costretti a ricorrere a voi ed ai vostri amici per superare questo momento difficile.

  Da parte nostra, come sapete, al fine di ridurre le spese, siamo ricorsi da tempo alla cassa integrazione per le nostre impiegate, ma ora,  dopo una attenta e sofferta analisi della situazione, ci vediamo costretti a procedere al licenziamento della dipendente Elisa, la quale avrebbe dovuto cessare il suo rapporto di lavoro per quiescenza nel mese di marzo p.v.

  Siamo arrivati, quindi, all’ultimo e disperato tentativo di salvare la nostra sede sociale, acquistata anche grazie ai sacrifici dei soci vicentini, che sempre hanno dimostrato attaccamento e riconoscenza alla propria associazione, che li ha rappresentati e sostenuti per la soluzione di problemi spesso vitali. 

   Ci permettiamo, pertanto, di far presente che soltanto con il contributo di tutti ci sarà possibile fornire gli stessi servizi a coloro che in futuro avranno bisogno di noi 

   In conclusione, vi chiediamo di anticipare di un paio di mesi il rinnovo della tessera associativa e di volerci elargire un contributo, che auspichiamo di almeno 100 euro, ma naturalmente ognuno darà ciò che potrà. 

   La nostra speranza è che, come spesso accade in momenti difficili, sia la solidarietà a prevalere.

   Cordiali saluti.

                                                                                      Il Presidente

                                                                                 Dott. Nicola Ferrando

Nota: 

UNICREDIT SPA  IBAN: IT23L0200811820000110013508

CONTO CORRENTE POSTALE : 12685319

Le donazioni effettuate tramite assegno, vaglia postale, bollettino postale o bonifico bancario, possono essere detratte nella dichiarazione dei redditi.
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