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posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

 
O.N.L.U.S. – Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale


   A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 




  

        iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS

Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


Treviso, 26 novembre 2013

Prot. 456 /13/ 1

A tutti i Soci

Loro indirizzi

Cari amici,

è con grande piacere che il Consiglio dell’UICI di Treviso invia a voi tutti questa seconda circolare per l’anno 2013. Questa occasione per noi rappresenta l’opportunità di incontrarvi, sia pure soltanto per lettera, e rendervi il più possibili partecipi della vita della NOSTRA associazione. Ci auguriamo che le iniziative che abbiamo fin’ora proposte abbiano incontrato il vostro gradimento e speriamo che quelle che vi proporremo vi vedano sempre più partecipi: il nostro impegno e il nostro lavoro trovano senso e significato grazie a voi! 

Situazione sezionale. Tutti voi sapete dell’azzeramento dei contributi che la Regione Veneto, fino a pochi anni fa, erogava all’UICI. Ogni sforzo è stato fatto per ottenere, se non un ripristino totale dei contributi, quantomeno un alleggerimento del taglio. Questa drastica diminuzione delle entrate ci deve spingere necessariamente, da un lato a ripensare l’organizzazione dell’associazione, dall’altro a chiedere a tutti voi di contribuire, ciascuno per come e quanto può, alla sopravivenza della nostra Sezione. Ogni contributo è importante per noi, in questa situazione che, davvero, minaccia l’esistenza stessa delle nostre strutture territoriali. Se non riusciremo a trovare affidabili fonti di finanziamento, presto dovremo fare delle scelte dolorose. In particolare, dovremo decidere se mantenere l’attuale livello servizi, oppure ridurli, tentando così di assicurare una più lunga autonomia finanziaria. 
Pur nelle estreme difficoltà che ci si presentano e di cui non è ragionevole attendersi la fine nel medio termine, l’impegno di questo Consiglio, dei volontari e del personale sezionale non verrà meno. Continueremo a fare del nostro meglio perché la sezione di Treviso dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti continui a rappresentare un valido punto di riferimento sul territorio per i disabili della vista. Tuttavia, per quanto uniti e motivati noi possiamo essere, la situazione è tale per cui, semplicemente, da soli non ce la possiamo fare. Abbiamo e avremo sempre più bisogno di voi, di tutti voi, della vostra partecipazione e del vostro sostegno, senza i quali i nostri sforzi perderanno di significato.

Per tutto il 2013, è proseguita la “Cassa d’integrazione in deroga” per il personale. Per questo motivo gli orari d’apertura a volte sono coperti da volontari. Vi invitiamo, qualora abbiate bisogno dell’aiuto del personale di segreteria, a concordare un appuntamento. Ciò, sia per essere certi della loro presenza in sede, sia per consentire un’adeguata razionalizzazione e programmazione del lavoro. A tutt’oggi, non sono disponibili notizie certe sulla possibilità, da parte dell’UICI di Treviso, di continuare ad usufruire dell’ammortizzatore sociale.

Campagna tesseramenti 2014. Includiamo il bollettino postale per il versamento della quota per il 2014, che rimane fissata ad euro 49,58. Come potrete notare il bollettino non porta già precompilata la cifra di rinnovo poiché confidiamo che, soprattutto quanti non hanno rinnovato il tesseramento (certamente per dimenticanza) per l’anno 2013, vorranno aggiungere alla quota di rinnovo un’oblazione. Vi preghiamo di compilare il bollettino con attenzione indicando il nome del Socio. Naturalmente la quota può essere versata anche presso i locali sezionali o tramite bonifico bancario IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811. Vi ricordiamo che, qualora decidiate di donare un contributo all’UICI, potrete detrarre il 24% dell’importo in sede di dichiarazione dei redditi, in questo caso, però, la modalità di versamento deve avvenire tramite banca o ufficio postale o mediante sistemi di pagamento tracciabili. Gli uffici sezionali rimangono comunque a disposizione per ogni informazione.
Nuovo Ufficio di Presidenza. Molti di voi avranno già saputo che nel mese di Giugno c’è stato un avvicendamento alla Presidenza del Consiglio dell’UICI di Treviso. Guido Neso, anche per favorire un ricambio generazionale, ha deciso di rassegnare le proprie dimissioni da Presidente e il Consiglio sezionale ha eletto Massimo Vettoretti. Anche il nostro Presidente Regionale Mario Girardi, a causa dei suoi molteplici impegni, ha deciso di non proseguire nel suo impegno come Vicepresidente, incarico che è stato affidato ad Alessandra Bragagnolo. Tuttavia, sia Mario che Guido rimangono in Consiglio e continuano a garantire il loro fondamentale contributo in un clima di armonia che, davvero, rallegra tutti noi del Consiglio e favorisce la collaborazione con UnIVoC, MAC, volontari e personale sezionale.

Giornata di Santa Lucia. Si rinnova anche quest’anno, con il contributo di Mac e UNIVOC, il consueto appuntamento per la Festa della Santa patrona dei ciechi, appuntamento che assume ancora maggiore importanza come occasione di ritrovo e confronto, data la scelta di convocare una sola assemblea dei Soci all’anno. Ecco il programma della giornata:
- Ore 9.30 Santa messa presso la Chiesa di Santa Lucia;
- Dalle ore 11.00 alle 13.00: ci riuniremo in via delle Canoniche, 4 dal parcheggio del Duomo cercare l’ingresso pedonale ad arco che da sull’antico mosaico, per discutere delle attività svolte dalla nostra Sezione e delle prospettive future della Nostra Unione;

- Ore 13.00 pranzo sociale presso il ristorante Don Fernando in Via delle Absidi. Il prezzo del pranzo sarà di euro 25 a persona e il menu comprenderà:

· 
Antipasto di salumi misti;

· 
Bis di primi: risotto ai funghi e pasticcio al radicchio trevigiano;

· 
Arrosto con contorno di patate al forno e insalata mista;

· 
Dolce della casa, acqua, vino e caffè.

Speriamo di incontrarvi numerosi e vi preghiamo di far pervenire la vostra adesione entro venerdì 13 dicembre agli uffici sezionali: telefono 0422547766, e-mail treviso@uiciveneto.it.

· La Vendemmia a Le Manzane. Probabilmente ricorderete che il 15 settembre abbiamo partecipato a una vendemmia benefica che ha organizzato la cantina Le Manzane di San Pietro di Feletto. Abbiamo partecipato in molti ed è stata una giornata estremamente piacevole. Venerdì 13 dicembre Le Manzane presenterà il frutto di quella giornata. Con l’uva che abbiamo vendemmiato, sono state realizzate delle bottiglie di Conegliano Valdobbiadene Prosecco Superiore DOCG Extra-dry con etichetta in Braille. Il 10% del ricavato dalla vendita sarà devoluto dalla cantina all’UICI di Treviso!  Qui di seguito vi riportiamo l’elenco delle offerte con i relativi prezzi:

· 1 bottiglia senza shopper € 5.90; 

· shopper con 2 bottiglie € 12.50; 

· shopper con 3 bottiglie € 18.50; 

· Scatola con 6 bottiglie € 35.00;

· Shopper con Magnum (bottiglia da 1,5 litri) € 14.00; 

· Cofanetto regalo con 1 bottiglia € 12.50; 

· Cofanetto regalo con 2 bottiglie € 20.00; 

· Cofanetto regalo con 3 bottiglie € 29.50; 

· Cofanetto regalo con Magnum € 19.50.

Potete richiedere la vostra bottiglia rivolgendovi a Martina delle cantine Le Manzane ai seguenti recapiti:

-
Azienda Agricola Le Manzane, Via Maset 47 B, 31020 San Pietro di Feletto (TV);

-
E-Mail: gestioneclienti@lemanzane.it;

-
Telefono: 0438 486606.

Siamo certi che vi unirete tutti a noi nel ringraziare Le Manzane per la splendida iniziativa e la sensibilità dimostrata.

Gita-pellegrinaggio a Roma. Come ricorderete, il MAC, l‘UnIVoC e l’UICI di Treviso hanno realizzato nel mese di ottobre una gita-pellegrinaggio a Roma, durante la quale abbiamo incontrato il Santo Padre e abbiamo avuto l’onore di consegnargli, per mano della nostra socia e Presidente del MAC di Treviso, dei simboli della nostra condizione di ciechi nel mondo: un bastone bianco e Il Vangelo di San Giovanni stampato in Braille. E’ stato realizzato un DVD di questa iniziativa, contenente diverse foto: un valido ricordo per quelli tra noi che hanno un residuo visivo o per i nostri familiari. Il DVD è disponibile su semplice richiesta al Presidente UICI al numero 3313265918 e avrà un costo di euro 5.

La “Crostolata di Carnevale”. Anche quest’anno, abbiamo il piacere di raccogliere e diffondere l’invito per la “crostolata” che il MAC organizza in quel di Vittorio Veneto. Si tratta di un’occasione di raccoglimento, confronto e convivialità che speriamo vi vedrà aderire numerosi. L’incontro si terrà a partire dalle ore 9.00 circa di domenica 2 febbraio 2014 presso la Casa di Spiritualità San Martino in Via Brevia 33  a Vittorio Veneto. Il programma della giornata:
· 
9.00 ritrovo per fare quattro chiacchiere e bere un caffè;

· 
9.30 momento di riflessione preparato dall’assistente don Adriano;

· 
11-11.30 Santa Messa;

· 
12.30 pranzo composto da primo, secondo con contorni, crostoli, frittelle, acqua e vino, caffè; 

· 
Finito il pranzo ci sarà la tombola, sempre con la speranza di vincere un premio utile o spiritoso!

· 
L'incontro si concluderà all' incirca alle 16.30.

Il contributo per il pranzo sarà di circa euro 22. Per informazioni e prenotazioni chiamare entro lunedì 27 gennaio 2014 ai seguenti numeri:

· 
Casetta Patrizia: 3494002319,

· 
Sanson Sonia: 3384853777,

· 
Daniele Marco: 0438/64267.

Happy Hour. Fin da Settembre, ogni ultimo sabato del mese, organizziamo un happy hour. Si tratta di un’occasione di ritrovo del tutto informale: niente riunioni, niente ordini del giorno, niente documenti da leggere o approvare, nessun argomento predefinito. Ci ritroviamo… semplicemente per fare quattro chiacchiere in allegria! Ognuno porta quel che sa e quel che può: cibi, snack, bevande, basta anche semplicemente esserci! E’ richiesto un contributo minimo di partecipazione di 3 euro a persona. Il raccolto verrà usato per finanziare, almeno in parte, progetti e servizi per cui non siamo stati in grado di reperire altre fonti di finanziamento. Accogliamo anche idee per organizzare incontri a tema! 

Di volta in volta, la data dell’incontro verrà comunicata via e-mail e sulla segreteria telefonica sezionale. Ma potete anche rivolgervi direttamente al Presidente chiamando il numero 3313265918, oppure scrivendo a massimo@vettoretti.net. Vi aspettiamo!

Dimostrazione di Speaky PC Facile. Abbiamo programmato per Sabato 25 Gennaio 2014, dalle 15.00 alle  17.00, in collaborazione con Mediavoice la dimostrazione di un nuovo ausilio per l’autonomia di ciechi e ipovedenti chiamato Speaky PC Facile. Si tratta essenzialmente di un Computer che si comanda con la voce e che permette di accedere, in totale autonomia, a tutta una serie di servizi come, per esempio, un sintonizzatore TV completamente accessibile in tutte le sue parti, ma molto, molto altro. Per meglio organizzare tempi e modi della manifestazione, vi preghiamo di far pervenire la vostra adesione presso gli uffici sezionali ai consueti recapiti, entro venerdì 24 Gennaio.

Presentazione di “Ti Guido”. In collaborazione con l’associazione Guidiamoci ONLUS, nel mese di Febbraio o Marzo, organizzeremo una presentazione di un nuovo ausilio per la lettura autonoma chiamato “Ti Guido”. Si tratta di una macchina di lettura completa di scanner e che si può controllare tramite comandi vocali. Potete sin d’ora rivolgervi al Consigliere Guido Neso (cellulare 3348256477) per informazioni ma, soprattutto, per manifestare il vostro interesse all’iniziativa. 

Trasporti. Come avrete certamente saputo, le Aziende di trasporto del trevigiano La Marca, ACTT, ATM, CTM si sono fuse in un’unica società denominata Mobilità di Marca (MOM), per informazioni su orari e linee potete telefonare allo 0422234023.

Per evitare di recarsi ogni mese a rinnovare l’abbonamento, è possibile acquistare più mensilità in un'unica soluzione, sempre però all’interno del medesimo anno. Dunque a gennaio 2014 si potrà rinnovare l’abbonamento per più mensilità, anche fino al dicembre 2014.

Mobilità. Siamo impegnati in un intenso dialogo con la nuova amministrazione di Treviso, in merito all’eliminazione delle barriere che rendono difficile la mobilità autonoma dei disabili nel territorio comunale. Preghiamo soprattutto i soci residenti nel capoluogo, di indicarci i punti nei quali riscontrano maggior disagio in città, così da poterli segnalare alle autorità competenti.

INPS novità. In forza di una sentenza della Corte costituzionale, è stato esteso il diritto di congedo, per un massimo di due anni, a parente o affine entro il terzo grado per assistere un convivente in situazione di disabilità grave, cioè in possesso di verbale di Legge 104/92 in gravità. Il congedo spetta solo in caso di mancanza decesso o in presenza di patologie invalidanti degli altri soggetti che prioritariamente ne hanno titolo (cfr. Circ INPS n.159 del 15/11/2013). L’INPS precisa che la presentazione di domande di congedo straordinario deve essere effettuata esclusivamente in modalità telematica.

Ricordiamo a tutti i lavoratori, minorati della vista o meno, che per capire se hanno raggiunto il requisito contributivo per la pensione di anzianità è opportuno chiedere all’INPS un estratto-conto certificativo e non solo assicurativo (Circ. UICI n. 250/2013).

Raccolta di materiale usato per ciechi dei paesi poveri. Già altre volte si è detto della possibilità di donare ad associazioni varie materiale usato, ancora in ottimo stato e non più utilizzato (tavolette Braille, punteruoli, bastoni bianchi, carta ad uso Braille e simili), per ciechi di paesi poveri. Tale materiale può essere consegnato in sede o, nel caso vi fossero difficoltà a raggiungere la sede, previo accordo, può essere anche raccolto da persona resasi disponibile telefonando o in sede allo 0422547766 oppure al cellulare 3348256477, oppure, ancora, scrivendo alla mail nesoguido@alice.it.
Vista l’imminenza del nuovo tesseramento, sempre previo accordo come sopra, nel caso di estrema difficoltà, è possibile anche passare per la raccolta del medesimo e l’eventuale e auspicabile sottoscrizione della delega per la trattenuta da parte dell’INPS della quota associativa.

Sportello di supporto psicologico. Proseguendo nello sforzo di continuare ad offrirvi servizi e opportunità, rimane disponibile il servizio di supporto psicologico destinato ai nostri soci e ai loro familiari. Mancando un finanziamento esterno, è stato deciso che chi si avvarrà della consulenza della psicologa dovrà contribuire nelle seguenti misure:

· 
Per i primi 10 incontri: euro 10 ad incontro;

· 
Per gli incontri dall’undicesimo al ventesimo: euro 20 ad incontro;

· 
Per gli incontri dal ventunesimo al trentesimo: euro 30 ad incontro;

· 
Tutti gli altri incontri: euro 40 ad incontro.

Per accedere allo sportello di supporto, contattate la segreteria ai recapiti consueti.

E’ inoltre stato attivato un servizio di supporto di gruppo destinato ai genitori dei nostri soci più giovani. Il primo incontro è fissato per sabato 30 Novembre e gli incontri avranno cadenza mensile.

Integrazione scolastica. L’inizio di questo anno scolastico ha visto consolidarsi una tendenza che già era emersa preoccupante l’anno scorso. La maggioranza dei nostri ragazzi si è vista ridurre dall’amministrazione Provinciale il numero di ore mensili del servizio di mediazione alla comunicazione e i tagli più pesanti sono stati subiti dai ragazzi con minorazioni aggiuntive. Abbiamo naturalmente protestato in sede di Gruppo di Coordinamento, ma le nostre rimostranze non sono state efficaci. Abbiamo così deciso, di concerto con l’associazione “Stelle sulla Terra” di convocare una riunione tra tutti i genitori per valutare insieme le iniziative più idonee da intraprendere per tutelare il diritto dei nostri ragazzi ad avere un servizio adeguato e per qualità e quantità. La riunione è convocata per mercoledì 11 dicembre dalle 19.00 alle 21.00, presso Aula Magna del Centro di Formazione Professionale di Lancenigo di Villorba, ingresso Via Franchini 3.
Libro Parlato. Con circolare 200/2013, la Presidenza nazionale ci comunica che, considerate le difficoltà manifestate dal Centro del Libro Parlato del trentino di poter continuare la distribuzione delle opere del Centro Nazionale del Libro Parlato agli utenti delle regioni Veneto e Friuli Venezia Giulia, dal 1° settembre 2012 gli iscritti al nostro servizio, residenti in Veneto,  potranno continuare a ricevere in ascolto gli audiolibri del Centro  rivolgendosi al centro di Modena - Via Don Milani, 54 telefono 059.260759 e mail lpmo@uiciechi.it.

Ricordiamo comunque che, alla modalità “tradizionale” per la fruizione delle opere del CNLP, se ne sono affiancate diverse altre:

· 
Chi non sia dotato di Personal computer, può rivolgersi agli uffici sezionali. Il Consigliere Bianchin è normalmente disponibile il venerdì pomeriggio e, previo appuntamento, potrà scaricare su un lettore MP3 o masterizzare su CD da voi forniti le opere di vostro interesse;

· 
Chi è dotato di PC e di connessione Internet, può registrarsi sul sito http://lponline.uicbrescia.it e scaricare direttamente da lì fino a un massimo di 10 opere al mese. Ricordiamo che gli audiolibri sono di norma file di dimensioni piuttosto importanti e che, di conseguenza, sarebbe preferibile effettuarne lo scaricamento tramite linee a banda larga (ADSL). Se vi collegate a Internet tramite chiavette per connessione cellulare, prima di procedere con lo scaricamento, controllate con il vostro operatore le soglie dati previste dal vostro contratto, per evitare di esaurire tutto il traffico disponibile;

· 
Informiamo quelli tra voi che sono dotati di iPhone, iPad, iPod che dal mese di Giugno, è disponibile gratuitamente l’applicazione “Libro Parlato On Line” su AppStore. L’applicazione consente in modo molto semplice di scaricare ed ascoltare gli audiolibri presenti in catalogo. Valgono le precauzioni di cui sopra per quanto riguarda lo scaricamento degli audiolibri. Il Presidente è comunque disponibile per dare ogni altra informazione riguardo all’applicazione e al suo uso. Potete contattarlo chiamando il 3313265918, oppure scrivendo a massimo@vettoretti.net.

Ricordiamo che abbiamo ancora a disposizione dei lettori mp3 sia per ipovedenti che per non vedenti. I primi sono dati in comodato con cauzione di euro 15,00. I secondi ceduti al costo di euro 45,00. Su appuntamento, si possono avere anche istruzioni per l’uso e l’inserimento di audiolibri di varia provenienza. 

Alcune iniziative in programma:

· 
Corso di modellazione della creta. Riproponiamo, con la speranza di poterlo realizzare, il corso di modellazione della creta. Il corso sarà naturalmente aperto a soci e non soci, si svolgerà indicativamente nei pomeriggi di sabato e partirà, se ci saranno sufficienti adesioni, in marzo. Non è possibile quantificare i costi dell’iniziativa che dipendono dal numero delle adesioni, che vanno comunicate agli uffici sezionali ai recapiti consueti;

· 
Corso base di lingua inglese. si tratta di un corso base di lingua inglese mirato a fare acquisire le competenze base per cavarsela in una conversazione essenziale e comprendere brevi e semplici testi scritti. Tempi e costi dipendono anche in questo caso dalle adesioni che riceveremo;

· 
Corso di ginnastica. Vale quanto detto per le iniziative di cui sopra.

· 
Visita all’esposizione di Ca’ dei Carraresi. Come ogni anno, nel mese di marzo, la dott.ssa Di Pierro organizzerà la visita guidata alla mostra: “Magie dell’India”. Seguiranno maggiori dettagli. 

Come rimanere in contatto con noi: oltre ai consueti canali telefonici, in questi mesi stiamo puntando molto sui nuovi media per mantenere informati soci e non soci sulle nostre attività e iniziative. Vi ricordiamo perciò il nostro sito istituzionale: http://www.uiciveneto.it/treviso, che è stato affiancato da una nuova pagina su Facebook! Per visitarla, potete collegarvi all’indirizzo: http://www.facebook.com/uicitreviso. Vi raccomandiamo, qualora vi sia possibile, di comunicarci il vostro indirizzo e-mail, oppure quello di un familiare disponibile a ricevere e a trasmettervi le nostre comunicazioni. Questo ci renderà più semplice tenervi informati sulle nostre attività o su notizie importanti per i disabili della vista.

Chiusura natalizia degli uffici sezionali. Vi comunichiamo che gli uffici sezionali rimarranno chiusi al pubblico in occasione delle festività natalizie da lunedì 23 dicembre a lunedì 6 gennaio 2014 compresi.

* * *

Cari soci e amici, siamo arrivati alla fine di quest’ultima circolare del 2013. Quello che si avvia alla conclusione è stato un anno complesso e, per molti aspetti, non lieve. E’ questo un periodo difficile per tutti e ancor di più lo è per noi che sopportiamo, oltre alle difficoltà di essere uomini e donne in tempi d’incertezza, pure quelle che derivano dalla nostra disabilità. Continuiamo però a sperare che il futuro ci possa recare buone nuove e, nel frattempo, lavoriamo al meglio tutti insieme per affrontare quanto il nuovo anno ci metterà di fronte. La festa della nostra Santa Patrona sarà l’occasione per scambiarci di persona gli auguri per il Santo Natale. A tutti quelli che non potranno intervenire, noi tutti dell’UICI di Treviso inviamo i nostri più calorosi e sinceri auguri per le prossime festività: possiate trascorrerle bene, confortati dal calore e dall’affetto dei vostri cari. Prima di concludere, un ringraziamento va a tutti coloro che hanno affiancato il Consiglio nelle sue attività: personale e volontari. Grazie per il vostro insostituibile apporto!

Con particolare cordialità,
Per il Consiglio Sezionale, il Presidente

Massimo Vettoretti.
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