



 

Vicenza, 25.11.2013 
 

A tutti i Soci dell'U.I.C.I. 

di Vicenza

Loro Sedi

OGGETTO: Comunicazioni  - Circolare n° 12

Prot. 721/2B/NF.at


Carissimi Soci,

con l’approssimarsi delle festività natalizie, il Consiglio direttivo e la segreteria desiderano formulare a tutti voi ed alle vostre famiglie i migliori auguri per un Santo Natale ed un sereno anno nuovo. Con l’occasione ci è gradito fornirvi alcune notizie utili. In questa circolare parleremo di:

· Rinnovo tesseramento e autofinanziamento

· Invio di comunicazioni

· Dinner party di beneficenza

· Cene al buio

· Libro parlato

· Gruppo Sportivo Non Vedenti Vicenza

· Orario dell'ufficio e chiusura natalizia

Rinnovo tesseramento e autofinanziamento: mentre ringraziamo coloro che, aderendo alla nostra richiesta, hanno anticipato di un paio di mesi il rinnovo della tessera associativa, invitiamo tutti gli altri a confermare la propria adesione e, se possibile, a contattare coloro che non sono più soci per convincerli a sostenerci con un segno modesto ma tangibile.

Anche per il 2014 la quota associativa rimane di € 49,58 per i Soci lavoratori ed i pensionati, e di € 10,33 per coloro che non lavorano e non percepiscono pensione di cecità. Tuttavia, poiché tali quote sono invariate dal 2000 e nel frattempo i costi sostenuti dalla sezione sono aumentati mentre i contributi pubblici sono in costante calo, ci permettiamo di invitarvi a valutare la possibilità di versare una quota maggiore, in base alle vostre possibilità economiche.

Il contributo stanziato dalla Regione Veneto a dicembre 2012, stimabile in circa 3.000 euro per la nostra Sezione, a tutt’oggi non è ancora stato erogato, mentre per il corrente anno non possiamo farci illusioni, sebbene il Consiglio Regionale dell’Unione sia impegnato per ripristinare il finanziamento previsto dalla L.R. n. 22/1989.

Il Consiglio direttivo si è dato l’obiettivo di raggiungere 50 soci sostenitori. Si tratta di persone vedenti che versano una quota di almeno € 50,00 ovvero contribuiscono concretamente alle attività della Sezione. Vi invitiamo pertanto a convincere parenti ed amici a recarsi in sezione muniti di due foto per sottoscrivere il modulo di adesione. Divenendo soci sostenitori si riceveranno tutte le comunicazioni relative alle attività realizzate dalla nostra Sezione.

Chi non ha la possibilità di recarsi in ufficio può effettuare i pagamenti scegliendo tra le seguenti modalità: 

▪ a mezzo bonifico bancario sul conto IT23L0200811820000110013508
▪ a mezzo bollettino postale intestato a Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – Viale Mazzini, 9/A – 36100 Vicenza – c.c.p.  12685319

▪ a mezzo vaglia postale a favore di Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti– Viale Mazzini, 9/A – 36100 Vicenza 

A coloro che hanno sottoscritto la delega, la quota associativa sarà trattenuta mensilmente sulla pensione o indennità.

Ricordiamo a tutti coloro che percepiscono l'assegno mensile o l'indennità di accompagnamento che possono sottoscrivere una delega a favore dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti. In tal modo ogni mese saranno trattenuti dall’INPS circa 4 euro e non sarà più necessario procedere al pagamento annuale, con dispendio di tempo e fatica. Sarà cura del nostro ufficio recapitare ai soci sottoscrittori di delega il bollino annuale.

Le donazioni effettuate all'UICI tramite assegno, vaglia postale, bollettino postale o bonifico bancario, possono essere detratte nella dichiarazione dei redditi.

Potete ricordarvi dell’UICI anche al momento del distacco dalla vita terrena. Fare testamento olografo non costa nulla e vi consente di donare in tutto o in parte il vostro patrimonio alla nostra associazione. Poter contare sui lasciti, anche se il momento in cui saranno disponibili è incerto, ci consente di guardare con speranza al futuro.

Invio di comunicazioni: invitiamo ancora una volta a fornirci, se possibile, un indirizzo di posta elettronica al quale potremo inviarvi le circolari in sostituzione di quelle cartacee, nonché altre comunicazioni che non è tecnicamente possibile inviare per posta ordinaria.

Telefonando allo 0444/543419 in orario di chiusura dell'ufficio potrete ascoltare un breve comunicato con informazioni sulle iniziative in corso o a breve scadenza.

Tutte le circolari e le comunicazioni relative alle nostre iniziative sono consultabili nel nostro sito web all'indirizzo: http://www.uiciveneto.it/vicenza. Potete anche iscrivervi alla nostra pagina Facebook: https://www.facebook.com/pages/Unione-Italiana-dei-Ciechi-e-degli-Ipovedenti-ONLUS-Vicenza/288072030468.

Dinner party di beneficenza: lo studio ADC su sollecitazione della socia Marina Tescari organizza una cena di beneficenza in favore dell’Unione. La cena si svolgerà giovedì 5 dicembre alle ore 20 presso palazzo Barbarano, sede del Palladio Museum, in contrà Porti 11 a Vicenza. Il costo della cena è di € 45,00, ridotti a 35,00 per i soci. Per prenotare telefonate al nostro ufficio.

Cene al buio: si tratta di una iniziativa portata avanti da diversi anni dai soci De Visini e Cabianca, la quale, oltre a costituire una forma di autofinanziamento, consente a chi vi partecipa di vivere un’esperienza plurisensoriale, che aiuta a riflettere sull’importanza dell’udito, del tatto, del gusto e dell’odorato, nonché a vincere alcuni pregiudizi nei confronti dei ciechi. Attualmente le cene si svolgono con cadenza mensile presso la Trattoria Veneta Al Cervo di via Zambeccari 36 a Vicenza.

Per ulteriori informazioni su questa iniziativa, che vi chiediamo di pubblicizzare tra parenti ed amici, potete consultare il gruppo Amici delle cene al buio di Facebook all’indirizzo https://www.facebook.com/groups/240011906092435.
Libro parlato: grazie ad un accordo concluso con il Centro Internazionale del Libro Parlato A. Sernagiotto di Feltre, siamo in grado di mettere a disposizione degli interessati un lettore MP3 appositamente studiato per essere di semplice utilizzo e una scelta di 500 libri, che il nostro socio Antonio Callegaro, previo appuntamento, provvederà a scaricare gratuitamente nel lettore e consegnare al richiedente. Purtroppo i lettori per non vedenti a suo tempo acquistati stanno per esaurirsi, perciò, in mancanza di ulteriori finanziamenti ad hoc, saremo costretti a chiedervi di acquistare il lettore, che si può reperire nei negozi di elettronica ad un prezzo di circa 50 euro. Sarà nostra cura installare nella memoria interna del lettore il software che lo rende parlante. Poiché solo alcuni modelli di lettore MP3 sono compatibili con il software di vocalizzazione, vi invitiamo caldamente a contattare Antonio Callegaro prima di procedere all’eventuale acquisto.

Chi desidera partecipare alle svariate iniziative del Gruppo Sportivo Non Vedenti, fra le quali il corso di sci e la settimana bianca, può  telefonare per informazioni alla segreteria del Gruppo (0444-565688) il lunedì, il mercoledì e il venerdì dalle 16 alle 18, oppure mandare una mail a gsnvdivicenza@libero.it.

Al fine di favorire l’accesso al nostro ufficio, il Consiglio direttivo ha deliberato i seguenti orari di apertura: martedì dalle 11,00 alle 13,00, mercoledì dalle 15,00 alle 17,00, giovedì dalle 9,00 alle 12,00; sarà chiuso dal 24 dicembre al 27 dicembre e dal 31 dicembre al 6 gennaio. Lunedì 23 e lunedì 30 dicembre l’ufficio sarà eccezionalmente aperto al pubblico dalle ore 9,00 alle 12,00.


Con la sicura speranza che continuerete a starci vicini in questo difficile momento per la nostra Sezione, vi salutiamo cordialmente.








Il Presidente







(dott. Nicola Ferrando)

UNIONE ITALIANA dei CIECHI


e degli IPOVEDENTI


O.N.L.U.S.


(Ente Morale posto sotto la vigilanza della Presidenza del  Consiglio dei Ministri D.P.R. 23.12.78 in G.U. 62 del 3/03/79)


Sezione Provinciale di Vicenza


Viale Mazzini, 9/A - 36100 VICENZA


Tel. 0444/543419 - Fax 0444/546934 – 


                  e-mail: vicenza@uiciveneto.it  C.F. 80008750244 
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