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SEZIONE PROVINCIALE DI TREVISO

Cap. “M. Maldari” 


Ente morale 
(R.D. 29/07/1923, n. 1789 e D.P.R. 23/12/1978) 
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posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

 
O.N.L.U.S. – Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale


   A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 




  

        iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS
Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


AI SOCI










Loro Indirizzi

Treviso, lì  10  marzo 2015    

Prot. n.
 61 /15/1

Oggetto: Convocazione Assemblea Provinciale.

E’ convocata, ai sensi dell’articolo 39, comma 1, del Regolamento generale, l’Assemblea dei Soci della Sezione provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Treviso, presso il Centro della Famiglia, sito a Treviso in Via San Nicolo’ n. 60 (ingresso sotto il portico), il giorno domenica 12 aprile 2015, alle ore 8.00 in prima convocazione ed alle ore 9.30 in seconda convocazione con il seguente o.d.g.:
1. Elezione a scrutinio palese:

a) del  Presidente dell’Assemblea

b) del Vice-Presidente della stessa

c) di n. 3 questori vedenti

d) di n. 5 scrutinatori di cui 2 non vedenti.

2. Lettura:

a) della Relazione Morale sulle attività svolte nell’anno 2014

b) del Bilancio Consuntivo sull’esercizio finanziario dell’anno 2014

c) della Relazione del Collegio dei Sindaci Revisori su detto Bilancio.

3. Discussione e approvazione dei documenti di cui al punto 2 lettere a) e b).

4. Elezione a scrutinio segreto:

a) di n. 7 componenti il Consiglio della Sezione Provinciale

b) di n. 1 componente il Consiglio Regionale

c) di n. 1 Delegato al Congresso.

5. Varie ed Eventuali.

Si ricorda che, stante il disposto di cui all’articolo 39, comma 2, dello Statuto associativo, hanno diritto di voto solo i Soci che risulteranno in regola con il tesseramento (quota 2015) e che, ai fini dell’esercizio del diritto di voto, gli eventuali ritardatari potranno rinnovare la tessera anche prima dello svolgimento delle operazioni di voto. Le liste di candidati dovranno essere depositate presso la Segreteria sezionale entro le ore 12.00 di giovedì  2 aprile 2015 Ogni lista dovrà essere sottoscritta da almeno 15 soci, presso gli uffici sezionali, alla presenza di una delle due Segretarie, entrambe incaricate dal Consiglio della raccolta delle firme negli orari di apertura al pubblico. In alternativa, qualora non siano presentate liste (Statuto art. 51 comma 7) o una sola lista (Statuto art. 51 comma 8) “è data la facoltà di presentare candidature al di fuori della lista. Tali candidature devono essere presentate ed accettate per iscritto prima dell’inizio delle operazioni di voto”. Qualora non fosse sufficientemente chiaro quanto sopra esposto, vi rimandiamo alle disposizioni di Statuto e Regolamento UICI. (www.uiciechi.it)

Al termine dei lavori si svolgerà il pranzo sociale presso il Ristorante “Don Fernando “ nella vicina Via delle Absidi, 8. Il costo del pranzo è di euro 27 a persona. Le adesioni al pranzo dovranno pervenire alla nostra segreteria entro e non oltre le ore 12.00 di giovedì 9 aprile.
Cordiali  saluti.










Il Presidente Sezionale










      Massimo Vettoretti

Allegati:1)  Descrizione sintetica delle Entrate e delle Uscite relative al Bilancio Consuntivo


   2)  Relazione Morale sulle attività svolte nell’anno 2014.

VERBALE DELLA RIUNIONE DEI SINDACI REVISORI 

DELL’UNIONE ITALIANA dei CIECHI e degli IPOVEDENTI DI TREVISO

Il giorno 2 marzo 2015, noi sottoscritti Sindaci Revisori Caregnato Marilena, Narder Carlo e Tecce Nicoletta ci siamo riuniti presso la sede sociale della Sezione Provinciale di Treviso dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus, per esaminare e verificare il Conto Consuntivo relativo all’esercizio 2014.

Dopo l’esame e il controllo dei documenti prodotti 

P R O P O N I A M O

Doversi approvare il conto finanziario delle entrate e delle uscite dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli  Ipovedenti Onlus della Sezione di Treviso, per l’esercizio 2014 nelle seguenti risultanze finali:

Avanzo di cassa dell’esercizio 2013
€
28.331,77


Riscossioni nel 2014
€
235.779,97

Pagamenti nel 2014
€.
197.898,25

Fondo cassa 2014
€.
66.213,49

Residui attivi
€.
13.696,12

Totale
€.
79.909,61

Residui passivi
€.
14.193,83

Avanzo amministrativo 2014
€.
65.715,78

La documentazione contabile è a disposizione dei soci che volessero verificarne la correttezza presso i locali sezionali.

RELAZIONE  MORALE - ATTIVITA’ 2014

Cari soci,

ci presentiamo all’Assemblea per sottoporvi tutto quanto siamo  riusciti a portare a termine nello scorso 2014. E’ stato un anno intenso e ricco di attività che ci ha visti impegnati su molteplici fronti. Prima di entrare nel vivo della Relazione Morale 2014, un doveroso pensiero va a tutti i soci che non sono più tra noi e il cui ricordo però continueremo a serbare.

Istruzione 

In merito al Servizio di supporto didattico integrato, che garantisce la presenza del mediatore a scuola e a domicilio dei nostri ragazzi, abbiamo partecipato in Provincia ad alcuni incontri previsti dal Gruppo di coordinamento. Come purtroppo ci aspettavamo, l'avvio dell'anno scolastico 2014 - 2015 ha comportato una diminuzione di ore di mediazione per gli alunni con minorazioni aggiuntive. 

In previsione della riorganizzazione delle competenze in capo alla Provincia, abbiamo incontrato e ripetutamente interpellato i Funzionari incaricati, sia a livello provinciale che regionale,  per capire quale sarà il futuro del Servizio di mediazione. In particolare a quale Ente tale competenza verrà assegnata e soprattutto con quale copertura economica. Ad oggi la questione è ancora drammaticamente aperta, pertanto la mobilitazione di protesta risulta l’unica strada possibile.

Grazie ad un contributo economico del Centro Servizi per il Volontariato, assieme ad Univoc nei mesi estivi abbiamo realizzato con entusiasmo un ciclo di incontri, laboratori espressivi ed uscite ricreative, cui hanno partecipato alcuni giovani soci; proficuo per loro è stato soprattutto lo scambio di esperienze. Importante il contributo della dott.ssa Marzia Val, che ha partecipato al progetto nell’ambito di un Tirocinio Postuniversitario.

Tutto il lavoro svolto è confluito in una tesi di Master, presente nel catalogo del Centro nazionale del Libro Parlato.

Nel mese di novembre, grazie al finanziamento di “Unicredit per la solidarietà”, abbiamo potuto avviare un progetto di sensibilizzazione alla diversità in alcune scuole della Provincia, dando priorità a quelle in cui studiano nostri soci. Analogo progetto è stato successivamente selezionato da Coop Adriatica (bando Centro anch'io) e pertanto, per i prossimi due anni, potremo coinvolgere un maggior numero di istituti; inoltre realizzeremo attività di sensibilizzazione in contesti diversi, biblioteche, centri ricreativi, piazze, feste di quartiere, anche in collaborazione con altre associazioni, al fine di migliorare la percezione delle minorazioni visive e il rispetto per la diversità in generale. 

Lavoro

Durante l’anno appena trascorso, è stato possibile avviare al lavoro un fisioterapista presso l’ULSS 8, mediante concorso, e un centralinista presso l’ULSS 9, attingendo dalla graduatoria speciale. Una terza persona è stata inserita a tempo parziale, presso un centro per disabili, con l’incarico di fornire informazioni. Ulteriori assunzioni sono rese estremamente difficili, oltre che dalla generalizzata situazione di crisi, anche dall’inerzia della Regione e dalle interpretazioni in senso restrittivo della legge vigente, operate dal Ministero, nonostante i ripetuti interventi effettuati dall’Unione, sia a livello locale che nazionale. Auspichiamo si possa giungere presto all’approvazione della riforma della L. 113 del 1985. Ci siamo adoperati inoltre, perché centralinisti non vedenti, impiegati presso enti pubblici, ma sostanzialmente privati delle loro mansioni, potessero svolgere nuove attività di dignitoso rilievo; purtroppo ottenendo alterni risultati. E’ da sottolineare l’ottimo rapporto che intercorre con il Centro per l’Impiego provinciale, in particolare con la Signora Gina Bellena, unitamente alla quale stiamo esplorando ogni opportunità di collocamento, pur nel complicatissimo attuale contesto.

Anziani 

Grazie all’indispensabile aiuto dei volontari UNIVoC, abbiamo potuto mantenere i contatti con molti dei nostri soci anziani, anche ricoverati. Il servizio di Telefono amico ha consentito anche di aiutarli ad esprimere  bisogni  e richieste che, sempre grazie all’accompagnamento dei volontari, abbiamo potuto soddisfare. 

Pluridisabilità

La stretta sinergia con l’Univoc ci ha permesso di continuare a manifestare la nostra vicinanza ai soci con pluridisabilità e alle loro famiglie, mediante frequenti contatti telefonici, incontri presso le strutture che li accolgono e visite presso le loro abitazioni. Nella seconda parte del 2014 è stato possibile incrementare l’ultima delle tre opzioni; in quanto il Centro Servizi per il Volontariato ha approvato un nostro progetto, così da poter raggiungere a casa loro, un numero assai maggiore dei nostri amici; impegno che proseguirà anche per tutto il 2015. E’ continuato il rapporto con le ULSS, i comuni e le altre autorità competenti, per segnalare i maggiori problemi e promuovere le soluzioni adeguate, là dove non potevamo intervenire con le nostre risorse.

Assistenza per il disbrigo di pratiche

E’ questo un settore che sempre di più assorbe il tempo e le risorse del personale di segreteria e del Consiglio. Nel 2014, gli uffici hanno trattato ex novo, tramite patronato ACLI, le pratiche di invalidità e cecità per circa 40 persone. Occorre specificare che ogni persona può presentare anche più domande diverse contemporaneamente. Moltissimi poi gli interventi su pratiche già avviate da altri patronati senza successo e su situazioni complesse di pensionistica. Il lavoro è reso sempre più impegnativo dal fatto che, ultimamente, moltissimi casi presentano complicazioni non facili da dipanare. Fortunatamente ottimi rapporti questa sede ha saputo creare con l’INPS di Treviso e le tre ULSS del territorio. 

Convenzione di Patronato ANMIL

Al fine di offrire un servizio di assistenza più completo ai soci e di attingere ad altre fonti di finanziamento, il Consiglio -accogliendo la proposta della sede centrale- ha sottoscritto la convenzione di Patronato con l’ANMIL. Ciò consentirà di seguire meglio e accompagnare più direttamente l’iter amministrativo delle varie domande. Per l'avvio del servizio, il personale ha dovuto seguire una formazione, che richiede ora un aggiornamento costante, viste le continue variazioni della complessa materia.

Personale

Il personale ha proseguito nella sua fondamentale opera di supporto alle attività del Consiglio e dei volontari. Anche per quest’anno, l'UICI ha potuto continuare ad usufruire della Cassa Integrazione in deroga.

Patrimonio immobiliare

Sede sezionale: nonostante i migliori sforzi, il gruppo di lavoro sulla vendita della sede sezionale non ha potuto produrre risultati. Al fine di ridurre le spese, il Consiglio ha deliberato di far sospendere la fornitura di gas metano per la cucina. Sempre in un’ottica di risparmio, il Consiglio ha deliberato di modificare la gestione delle linee telefoniche e Internet. Nell’ambito del fondo di solidarietà sociale, la Sede Centrale ci ha concesso un contributo di € 2195, a parziale copertura delle spese di manutenzione straordinaria affrontate nel 2013.

Via Turazza: la disdetta anticipata del contratto da parte delle inquiline, ci ha messo nella necessità di individuare nuovi locatari. A causa della morosità di una delle precedenti occupanti, siamo stati costretti a recuperare quanto di nostra spettanza dai garanti. Sono stati effettuati dei lavori di ritinteggiatura dei locali e altri piccole sistemazioni. Fortunatamente, abbiamo potuto individuare nuovi inquilini in tempi accettabili, anche se le condizioni di mercato hanno imposto un abbassamento del canone di locazione, passato a € 450 più spese condominiali.

Signoressa: è in corso la pratica di sfratto nei confronti dell’inquilino la cui morosità era oramai divenuta insostenibile. Il procedimento è reso molto più complesso e tortuoso dal fatto che l’inquilino stesso si è reso irreperibile.  

Autofinanziamento

La precarietà e l’incertezza che affliggono i contributi regionali spingono all’individuazione di nuove forme di autofinanziamento. Durante questo 2014, non pochi soci hanno fatto delle donazioni. Nel tentativo di recuperare risorse tramite l’offerta di servizi, abbiamo attivato la convenzione di Patronato con ANMIL di cui si è detto sopra. Abbiamo poi inviato richieste di Contributo a diversi Comuni della provincia e ne abbiamo ricevuti dai comuni di Treviso, Trevignano, Maserada e Castelfranco. Altre amministrazioni, pur avendo espresso interesse e apprezzamento per le nostre attività, ancora devono deliberare se e quale stanziamento destinarci. Abbiamo inoltre ricevuto una donazione di € 1000 dal 51° Stormo di Istrana.

Vita Sezionale

Nel 2014, il Consiglio ha lavorato in un clima di serena produttività. Dopo lunga riflessione, Stefania Pagnossin ha rassegnato le sue dimissioni per ragioni personali. Le è subentrato il primo dei non eletti, Giovanni Salvador.

Domenica 27 Aprile si è svolta l’assemblea Sociale con una partecipazione, in verità, al di sotto delle nostre speranze.

Abbiamo promosso la partecipazione alla riunione dei Quadri Dirigenti della Regione Veneto che si è svolta a Villa Contarini sabato 18 Ottobre. 

Barriere architettoniche e mobilità

In continuità con quanto è stato fatto negli anni scorsi, assieme ad altre associazioni di e per persone con disabilità, abbiamo proseguito nella nostra opera di sensibilizzazione e pressione nei confronti dell’Amministrazione comunale di Treviso. I nostri sforzi sono infine confluiti in tre importanti risultati:

1. E’ stato creato il Gruppo di Associazioni per un’Abile Città (GAAC). Questo gruppo di lavoro raccoglie in modo più formale le diverse associazioni che fino a quel momento avevano collaborato sul tema dell’eliminazione delle barriere architettoniche e senso-percettive e ne coordina gli sforzi; 

2. Su nostra pressione, il Comune di Treviso ha adottato la Convenzione Internazionale dei diritti delle Persone con Disabilità. Già legge dello Stato, questa convenzione non ha effetti pratici immediati, ma costituisce una importante dichiarazione di principio che vincola e vincolerà le Amministrazioni nelle loro scelte future; 

3. Grazie all’impegno di tutti, siamo arrivati finalmente con il Comune alla definizione di un primo elenco d’interventi per la realizzazione di un percorso accessibile dalla stazione ferroviaria fino a Piazza dei Signori. 

Partecipazione a Uno Mattina Magazine: il Presidente sezionale e la vicepresidente regionale Zanella hanno partecipato alla puntata del 15 Aprile della trasmissione Uno Mattina Magazine, nella quale hanno parlato dell’inaccessibilità del trasporto ferroviario con il suo 90% di stazioni inaccessibili e dell’insufficienza delle risorse stanziate da RFI per superare il problema.

Un treno per tutti: Il 3 Ottobre, abbiamo organizzato presso la stazione di Montebelluna una manifestazione di protesta contro l’inaccessibilità alle persone con disabilità del trasporto ferroviario. La manifestazione è stata condivisa anche dalla Presidenza Nazionale UICI e ha visto la presenza, oltre che di diversi rappresentanti di altre sezioni venete dell’UICI, anche del vicepresidente Nazionale Cav. Luigi Gelmini e di molti rappresentanti della FISH Veneto. In tutto, si sono contati circa 150, 160 partecipanti. Notevole è stata anche la copertura mediatica. 

Informatica e ausili

Nel mese di maggio si è concluso il corso di formazione all’uso di ausili, smartphone e PC per il quale avevamo ricevuto finanziamento dalla Banca Nazionale delle Comunicazioni. Il corso ha soddisfatto la domanda di formazione di 22 utenti, per un totale di 250 ore di lezione complessive, tutte con un rapporto uno a uno tra docente e discente. Data la sempre crescente diffusione della tecnologia e dell’informatica in tutti gli aspetti della vita quotidiana, nonostante la quantità dell’impegno e delle risorse profuse, rimane ancora da soddisfare un’ampia richiesta di formazione in quest’ambito. cui speriamo di potere far fronte con ulteriori futuri finanziamenti.

Abbiamo proseguito con la nostra attività di consulenza su ausili e tecnologie. Molti sono i soci che hanno avuto accesso al servizio, sia in sede che telefonicamente o via e-mail, per ottenere aiuto sulla risoluzione di piccoli guai informatici, consulenza sull’ausilio da farsi prescrivere dal SSN e per avere formazione su temi specifici.

Orientamento e mobilità

Nel corso del 2014, in collaborazione con gli istruttori dell’ANIOMAP sono stati organizzati 4 corsi di orientamento e mobilità: 2 rivolti ad utenti adulti, gli altri a minori.

Promozione dell’Associazione

Nemmeno quest’anno è venuto meno il nostro sforzo di fare rete con altre associazioni sul territorio e di dare massima visibilità alle nostre attività. In questo quadro si iscrivono le seguenti iniziative:

Abbiamo proseguito nella pubblicizzazione delle nostre attività  tramite la pagina Facebook della sezione. Il numero dei “mi piace” si è più che raddoppiato dall’anno scorso e le statistiche di visualizzazione e condivisione continuano a testimoniare l’apprezzamento per i contenuti proposti.

Al fine di mantenere il più possibile coinvolti i nostri soci dotati soltanto di cellulare, abbiamo proseguito l’invio di SMS informativi.

Grazie al finanziamento del Fondo Sociale dell’UICI nazionale, abbiamo realizzato una campagna pubblicitaria, andata in onda su alcune radio locali

Il 4 Marzo, assieme alla vicepresidente regionale Zanella, il Presidente sezionale ha partecipato alla trasmissione “Storie di famiglia”, diretta dalla giornalista Nelly Pellin, durante la quale si è parlato delle difficoltà di essere ciechi o ipovedenti nel mondo di oggi e delle strategie che si possono usare per superare queste difficoltà.

In Settembre abbiamo partecipato alla Festa delle associazioni di Conegliano. Il nostro stand ha ricevuto buona accoglienza e attenzione dal pubblico e speriamo di avere stabilito dei rapporti che porteranno a possibili future collaborazioni.

Sempre nel mese di Settembre, abbiamo partecipato a San Polo di Piave alla Festa delle associazioni “Noi ci siamo”, proponendo ai visitatori un’esperienza sensoriale ad occhi bendati, che abbiamo chiamato “Cerca il Senso”. È stata l'occasione per incontrare associazioni diverse. Apprezzamento anche da persone con disabilità cognitive, buoni sia i riscontri  che le prospettive per nuove attività.  In particolare, sono stati stretti rapporti con l’associazione Cantiere Misto, che si sta rivelando supporto importantissimo nella realizzazione del progetto di sensibilizzazione nelle scuole di cui si è già detto sopra. 

Il 9 ottobre, come di consueto, abbiamo celebrato la Giornata mondiale per la prevenzione della cecità. Quest’anno siamo stati presenti in cinque istituti scolastici, dove abbiamo distribuito il materiale di sensibilizzazione predisposto dall’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità. Inoltre siamo stati presenti con uno stand informativo a Treviso in piazzetta Aldo Moro.

12 Ottobre: in Piazza Indipendenza, assieme agli amici della Puppy Walkers e alla Scuola Triveneta Cani Guida di Selvazzano Dentro (PD), abbiamo festeggiato la  Giornata Nazionale del Cane guida. Quest’anno sono stati distribuiti dei piccoli gadget e del materiale illustrativo. Importante la partecipazione della cittadinanza: si sono registrati circa 250 contatti e oltre 40 persone hanno potuto provare l’esperienza di farsi accompagnare bendate da un cane guida lungo un percorso. I fondi raccolti sono stati più che sufficienti per finanziare l’iniziativa.

Iniziative varie

Anche nel 2014, abbiamo cercato di proporre ai nostri soci il ventaglio più ampio possibile d’iniziative, sia realizzandole con le nostre forze, che dando diffusione a proposte giunte dall’esterno.

Supporto psicologico: durante tutto l’anno, è proseguito il servizio di sportello di supporto psicologico offerto ai soci e ai loro famigliari in collaborazione con la dott.ssa Manente.

Lezioni di pianoforte: è proseguita l’attività d’insegnamento del pianoforte offerta dalla nostra socia prof.ssa Luisa Darin.

Gruppo di atletica: è proseguita per tutto l’anno l’attività del gruppo di atletica, validamente sostenuto dal Presidente UnIVoC Tonini e dalla nostra socia Pierina Furlanetto, con l’apporto del responsabile Giovani Devis Doimo. Sono stati incrementati i volontari accompagnatori disponibili e il gruppo sta lavorando davvero bene.

Trattamenti shiatsu tra gennaio e febbraio grazie a un nostro socio si sono svolti le ultime due sessioni. L’iniziativa, a titolo totalmente gratuito, ha riscosso grande interesse e partecipazione.

Dimostrazione di Speaky PC facile: sabato 25 gennaio abbiamo invitato la ditta Mediavoice a dare dimostrazione di questo prodotto che è, in sostanza, un sistema multimediale controllabile tramite comandi vocali. Ottima la partecipazione registrata.

Tombocrostolata di carnevale: anche quest’anno abbiamo avuto il piacere di raccogliere e diffondere l’invito alla festa di carnevale organizzata dal MAC. L’incontro si è svolto domenica 2 Febbraio presso la casa di spiritualità San Martino a Vittorio Veneto.

Magie dell’India: grazie all’impegno della nostra socia dott.ssa Di Pierro, abbiamo potuto proporre la visita guidata alla mostra “Magie dell’India” presso Ca’ dei Carraresi.

Presentazione di Winguido a comandi vocali: grazie ad Anna Piccoli di Ti Guido ONLUS sabato 29 marzo abbiamo presentato la versione controllabile tramite comandi vocali dell’oramai noto software per l’uso facilitato del PC Winguido. Ottima la partecipazione dei soci.

Visita culturale al parco di Sigurtà: il MAC, l’UnIVoC in collaborazione con questa sezione UICI hanno organizzato per domenica 30 Marzo una visita al Parco di Sigurtà. I partecipanti hanno potuto visitare, oltre al parco, anche Borghetto e il santuario della Madonna del Frassino.

Una passeggiata in compagnia: domenica 25 Maggio 2014, in collaborazione con il MAC e l’UnIVoC, abbiamo organizzato una gita fuori porta lungo la via Ostilia. I numerosi partecipanti hanno potuto gustare un pranzo in agriturismo prima di affrontare il ritorno.

Abbiamo promosso la partecipazione dei nostri soci ad iniziative organizzate dal Consiglio Regionale del Veneto quali: soggiorno termale a Levico; soggiorno montano a Pozza di Fassa; soggiorno marino a Milano Marittima; campo scuola per ragazzi con pluriminorazione a Lignano Sabbiadoro; progetto per famiglie “Perché siamo qui… per crescere insieme”; anche vacanza a Tirrenia, organizzata dalla Sede Centrale;

Gita al lago di Revine: il 3 Agosto, con la fondamentale collaborazione dell’UnIVoC, è stata organizzata una gita al lago di Revine. La partecipazione è stata tanto entusiastica che ha superato i posti disponibili.

Alle Manzane ridere è una cosa seria: il 7 settembre abbiamo partecipato alla vendemmia solidale organizzata dalla cantina Le Manzane. Quest’anno Una parte del ricavato dell’iniziativa è stato devoluto alla Fondazione Dottor Sorriso ONLUS. Siamo lieti di avere potuto dare anche noi il nostro piccolo contributo a una causa tanto importante. A coronamento dei due anni di collaborazione con la cantina una riuscitissima cena al buio.

Laboratorio di autobiografia: da settembre a fine ottobre, si è svolto in sede un laboratorio di autobiografia aperto a soci e non soci. Il gruppo formatosi e guidato dalla dott.ssa Manente ha ben lavorato e ha prodotto ottimi risultati, soprattutto in termini di accresciuta autoconsapevolezza. L’iniziativa si è interamente autofinanziata.

Ciclo di ginnastica/terapia riabilitativa posturale e respiratoria: grazie al dottor Cazzaro, presidente del Lions Club di Treviso sezione Duse, abbiamo potuto offrire ai nostri soci questa interessante  iniziativa. Gli incontri sono stati a titolo del tutto gratuito e hanno visto un’importante partecipazione di soci e non soci.

Corso base di danza Flamenco: in collaborazione con l’UnIVoC è stato possibile attivare un corso base di danza flamenco. 

75° anniversario del 51° Stormo di Istrana: abbiamo potuto accedere alla base militare di Istrana, dove abbiamo potuto partecipare a una visita guidata accessibile della mostra. E’ stato possibile toccare parti di aereo, attrezzature di volo e sistemi d’arma. Abbiamo poi avuto il piacere di presenziare alla premiazione di un nostro giovane socio, che ha ottenuto una menzione di merito nel concorso “Sulle Ali della Fantasia”. In  seguito a questo primo contatto, lo Stormo ha ritenuto di fare una donazione alla nostra Sezione UICI.

Gita ad Assisi e Gubbio: in collaborazione con l’UnIVoC  dal 10 al 12 ottobre si è svolta una gita che ha toccato le due città e i luoghi della vita di San Francesco. Buona la partecipazione dei soci.

Danza con Noi: grazie alle associazioni Robi ONLUS e Di Ballar si potrebbe un poco, abbiamo potuto proporre ai nostri soci un interessante laboratorio sui balli popolari. 

Aperitivi in sede: è proseguita per tutto l’anno l’organizzazione di diversi appuntamenti ricreativi nei locali sezionali. Purtroppo, è stato necessario sospendere l’iniziativa a causa di una partecipazione non sufficiente a sostenere l’impegno organizzativo degli eventi. Segnaliamo in questa sede gli ultimi due appuntamenti: l’incontro con lo scrittore Isidoro Perin e il concerto per chitarra classica di Matteo Dal Col. 

Festa di Santa Lucia: Domenica 14 Dicembre, come di consueto, abbiamo festeggiato, in collaborazione con il MAC e l’UnIVoC la festa della nostra santa protettrice. Si è trattato di un momento particolarmente importante di confronto con i soci, soprattutto in considerazione del fatto che anche nel 2014 si è svolta una sola Assemblea Sociale. Nel corso della mattinata, sono state consegnate due targhe alle nostre Socie Sara Binaschi e Gesuina Maccari per i meriti artistici riconosciuti anche nell’ambito del concorso nazionale “All Factors”. Al termine, è stato possibile visitare una mostra di riproduzioni tattili delle opere presenti nella chiesa di Santa Lucia. Le riproduzioni sono state realizzate dagli studenti di una classe dell’Istituto Pio X nella quale è inserita una nostra giovane socia, che ha guidato gli sforzi e l’impegno dei suoi compagni: una buona prassi d’integrazione che merita di essere segnalata.

Visita a Palazzo Sarcinelli: il 20 dicembre è stata organizzata una visita al palazzo e alla mostra “The Gong Cities” della  pittrice Mara Fabbro, che ha accompagnato i nostri soci in un viaggio tattile della sua opera.

Concerto di Natale: Sabato 20 dicembre, grazie all’associazione Sportiva dilettantistica Fitness Mania e al supporto del Consiglio Regionale Veneto dell’UICI, abbiamo realizzato un concerto: “Voci di Stelle”. Ad esibirsi la nostra socia Sara Binaschi, il coro Rainbow, il cantante Mirco Cavallin e la pianista Ilaria Valent. Buona l’affluenza di pubblico.

Conclusioni

Speriamo che le attività e le iniziative proposte in questo 2014 e riassunte in questo documento abbiano incontrato la vostra approvazione. Nel congedarci da tutti voi, rivolgiamo un affettuoso ringraziamento a tutti coloro che, con la loro presenza e la loro disponibilità, hanno reso possibili questi cinque anni di intenso lavoro. Consegniamo il testimone al prossimo Consiglio, con la certezza che saprà continuare a profondere il massimo sforzo per salvaguardare e promuovere i nostri diritti in un contesto economico e sociale non sempre amichevole quanto sarebbe lecito sperare. A voi soci l’esortazione ad essere e diventare sempre più parte attiva dell’Unione. Grazie a tutti.

Per il Consiglio dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS Sezione Provinciale di Treviso, il Presidente Massimo Vettoretti

COMUNICAZIONI

Campagna tesseramenti

Ricordiamo, a chiunque non l'abbia ancora fatto, che è possibile rinnovare la tessera associativa, di 49,58 euro. Potete farlo:

1. Direttamente il 12 Aprile in occasione dell'Assemblea sezionale;

2. Recandovi in sede in orario d'ufficio;

3. Tramite bollettino postale, C/C n 146622310, sul quale andrà indicato il nome del socio e non quello di chi effettui materialmente il versamento. Preghiamo di verificare quest’anno numerosi bollettini anonimi non ci consentono di attribuire il pagamento al socio 

4. Tramite bonifico bancario  IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811.

5. In caso di estrema difficoltà, previo accordo, è possibile la riscossione a domicilio e l’eventuale sottoscrizione della DELEGA per la trattenuta da parte dell’ INPS della quota associativa.

Qualora, poi, decidiate di donare un contributo all’UICI, potrete detrarre il 26% dell’importo in sede di dichiarazione dei redditi, in questo caso, però, la modalità di versamento deve avvenire mediante sistemi di pagamento tracciabili.

Altre modalità per aiutarci sono:
· Ricordarvi della sezione UICI di Treviso quando deciderete a chi destinare il vostro 5 per 1000 in sede di dichiarazione dei redditi: a voi non costa nulla, per noi può voler dire molto. Non dovete fare altro che Firmare sotto il seguente riquadro: Sostegno del volontariato, delle Organizzazione non lucrative di utilità sociale, delle Associazioni di Promozione Sociale che compare sui modelli di dichiarazione dei redditi cioè: CUD; 730; Unico, indicando il nostro codice fiscale 80009630262;

· Fare un lascito testamentario. La tua donazione sarà interamente devoluta ai nostri progetti, in quanto i lasciti sono esenti da tasse.

· Contribuire con idee e con la vostra presenza. Continuiamo ad avere sempre più bisogno di voi e di nuove idee per creare iniziative, eventi…per rendere la Sezione un luogo di incontro e condivisione.

Ampliamento dei servizi sezionali

Aderendo ad una Convenzione di carattere nazionale, a partire da gennaio 2015, la nostra sezione ha intrapreso un’attività di Patronato, in modo tale che le nostre segretarie possano completare l’intero iter delle pratiche. Tutto ciò al fine di agevolare maggiormente i soci, evitando loro di doversi  rivolgere a diversi sportelli per il disbrigo delle loro incombenze.

I prossimi appuntamenti

Come ogni anno, ci sforziamo di proporvi il più ampio ventaglio possibile d’iniziative e appuntamenti, anche in collaborazione con UNIVOC e MAC:

· Gita a Torino, ostensione della sacra Sindone e le terre di Don Bosco, da sabato 18 a domenica 20 aprile. 1° giorno: Castelnuovo don Bosco, pranzo al ristorante del Centro Salesiani e visita al luogo di nascita di Giovanni Bosco. Trasferimento quindi al centro Valdocco, Santuario di Maria Ausiliatrice. Nel tardo pomeriggio trasferimento in hotel a Torino per cena e pernottamento. 2° giorno: TORINO Visita al Palazzo Reale, ora museo e dove è custodita la Sacra Sindone, palazzo Madama e Carignano, Mole Antonelliana, Parco del Valentino. Pranzo in ristorante. Visita guidata a La Venaria Reale. In serata spettacolo delle Fontane con luci e suoni. Rientro in Hotel per la cena ed il pernottamento. 3° giorno: visita alla Sacra Sindone. Tempo permettendo, visita al colle-santuario di Superga, pranzo in ristorante, rientro. Quota di partecipazione € 340  (minimo 40 pax); supplemento singola   € 60. Prenotazione entro il 31 marzo, con caparra di € 90 da consegnare all’iscrizione. Per info rivolgersi in sede UICI tel 0422-547766  o a Roberto Tonini tel 0422-880387, cel 348-7101952  o a Lucia Romanello  cel  331-2401272 .       
· La seconda domenica di ogni mese al pomeriggio, presso i locali sezionali, incontri del Movimento Apostolico Ciechi;

· La socia e maestra di musica Luisa Darin rinnova la sua disponibilità ad impartire lezioni di pianoforte presso i locali sezionali;

· Continua il servizio di sportello psicologico dedicato ai soci e ai loro famigliari. Per chi è in regola con il tesseramento sono previste tariffe agevolate.

· Il Gruppo di Atletica continua la sua attività, tutti sabati dalle 15:00 alle 16:30. Per Info Roberto Tonini al 348 7101952.

Il Consiglio regionale organizza anche quest’anno i seguenti soggiorni Montano, Termale, Marino, in favore dei non vedenti. Ricordiamo che è assolutamente necessario che gli interessati, specie se ciechi assoluti o con altre difficoltà, partecipino al soggiorno con il proprio accompagnatore e che siano in regola con il tesseramento 2015. Per tutti i dettagli riguardo le modalità di adesione e il pagamento rivolgersi agli uffici sezionali o alla segreteria regionale al n. 049/8710698 o mail veneto@uiciveneto.it 

Soggiorno climatico Termale a Levico

Avrà luogo a Levico Terme (TN), da domenica 14 a domenica 28 giugno 2015, presso l'Hotel  Dolomiti con parco con piscina attrezzata e idromassaggio. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di Euro 583 a persona, in camera a due, tre o quattro letti ed è comprensiva di pensione completa (bevande ¼ di vino, ½ di acqua incluse) con due menu a scelta. Il supplemento da considerare per le camere singole, comunque in numero limitato, sarà pari a Euro 98 (Euro 7 giornalieri) per le prime sei camere prenotate  e a Euro 154 (Euro 11 giornalieri) per le altre singole. La quota di partecipazione per una sola settimana è fissata in Euro 306,50. Adesioni entro il 15 aprile.
Soggiorno Montano 2015

Avrà luogo a Pozza di Fassa (TN), altitudine di circa 1.250 m, da domenica 19 luglio a domenica 2 agosto 2015,  presso l'Hotel “Montana” La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di Euro 772 a persona, pensione completa (bevande incluse). La sistemazione sarà effettuata in camere doppie, alcune delle quali, all'occorrenza, trasformabili, in triple. Per la sistemazione in camera singola il supplemento da considerare sarà pari a Euro 140.

Sarà possibile effettuare anche una sola settimana di soggiorno: dal 19 al 26 luglio o dal 26 luglio al 2 agosto con una quota di partecipazione di Euro 401.

Adesioni entro il 30 aprile.
Soggiorno Marino 2015

Organizzato a Milano Marittima (RA) da mercoledì 26 agosto a sabato 5 settembre presso l'Hotel Nadir. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di € 530 a persona, pensione completa (bevande incluse ½ acqua minerale e 1/4 di vino). La sistemazione sarà effettuata in camere doppie, alcune delle quali, all'occorrenza, trasformabili, in triple. Per la sistemazione in camera singola il supplemento giornaliero è di € 10 (€ 100 per tutto il periodo). Adesioni entro il 15 giugno.

Come rimanere in contatto con noi

Oltre ai consueti canali telefonici, stiamo puntando molto sui nuovi media per mantenere informati soci e non soci sulle nostre attività e iniziative. Vi ricordiamo perciò il nostro sito istituzionale: http://www.uiciveneto.it/treviso, che è stato affiancato da una pagina su Facebook! Per visitarla, potete collegarvi all’indirizzo: http://www.facebook.com/uicitreviso. Vi raccomandiamo, qualora vi sia possibile, di comunicarci il vostro indirizzo e-mail, oppure quello di un familiare disponibile a ricevere e a trasmettervi le nostre comunicazioni ed un numero di cellulare.

Chiusura per le festività pasquali

Gli uffici resteranno chiusi da giovedì 2 a lunedì  6 aprile compresi.

Nella speranza di incontrarvi numerosi all’Assemblea elettiva e nelle prossime occasioni, vi auguriamo Buona Pasqua

Il Consiglio, il Presidente, il Personale, i Volontari

Caro amico,

destina il 5 per mille alla Sezione di Treviso dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus. Farlo non ti costa nulla è sufficiente seguire queste semplici istruzioni. 

Firmare sotto il seguente riquadro: 

 
sostegno del volontariato, delle organizzazione non lucrative di utilità sociale, delle associazioni di promozione sociale, delle associazioni e fondazioni

che compare sui modelli di dichiarazione dei redditi cioè: 

- CUD  per chi non è tenuto alla dichiarazione;

- 730 per chi dichiara attraverso il CAF o il proprio sostituto d’imposta;

- Unico per chi dichiara direttamente o tramite fiscalista di fiducia.

La scelta può essere fatta anche da chi non è obbligato alla presentazione della dichiarazione, firmando l'apposito modulo che dovrà essere portato in un Ufficio Postale.

Attenzione !

Se si vuole destinare il 5 per mille proprio all’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Onlus di TREVISO, oltre alla firma è necessario indicare il  nostro codice fiscale 
80009630262
Viale Orleans, 4 

tel. 0422  547766 

31100 TREVISO   

fax 0422  592320

C. F./P. IVA   80009630262

  e-mail uictv@uiciechi.it
Sito www.uiciveneto.it 
                                                                                                                      treviso@uiciveneto.it  

segreteriatreviso@uiciveneto.it  
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