COMUNICAZIONI

Campagna tesseramenti

Ricordiamo, a chiunque non l'abbia ancora fatto, che è possibile rinnovare la tessera associativa, di 49,58 euro. Potete farlo:

1. Direttamente il 12 Aprile in occasione dell'Assemblea sezionale;

2. Recandovi in sede in orario d'ufficio;

3. Tramite bollettino postale, C/C n 146622310, sul quale andrà indicato il nome del socio e non quello di chi effettui materialmente il versamento. Preghiamo di verificare quest’anno numerosi bollettini anonimi non ci consentono di attribuire il pagamento al socio 
4. Tramite bonifico bancario  IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811.
5. In caso di estrema difficoltà, previo accordo, è possibile la riscossione a domicilio e l’eventuale sottoscrizione della DELEGA per la trattenuta da parte dell’ INPS della quota associativa.

Qualora, poi, decidiate di donare un contributo all’UICI, potrete detrarre il 26% dell’importo in sede di dichiarazione dei redditi, in questo caso, però, la modalità di versamento deve avvenire mediante sistemi di pagamento tracciabili.

Altre modalità per aiutarci sono:
· Ricordarvi della sezione UICI di Treviso quando deciderete a chi destinare il vostro 5 per 1000 in sede di dichiarazione dei redditi: a voi non costa nulla, per noi può voler dire molto. Non dovete fare altro che Firmare sotto il seguente riquadro: Sostegno del volontariato, delle Organizzazione non lucrative di utilità sociale, delle Associazioni di Promozione Sociale che compare sui modelli di dichiarazione dei redditi cioè: CUD; 730; Unico, indicando il nostro codice fiscale 80009630262;

· Fare un lascito testamentario. La tua donazione sarà interamente devoluta ai nostri progetti, in quanto i lasciti sono esenti da tasse.

· Contribuire con idee e con la vostra presenza. Continuiamo ad avere sempre più bisogno di voi e di nuove idee per creare iniziative, eventi…per rendere la Sezione un luogo di incontro e condivisione.

Ampliamento dei servizi sezionali
Aderendo ad una Convenzione di carattere nazionale, a partire da gennaio 2015, la nostra sezione ha intrapreso un’attività di Patronato, in modo tale che le nostre segretarie possano completare l’intero iter delle pratiche. Tutto ciò al fine di agevolare maggiormente i soci, evitando loro di doversi rivolgere a diversi sportelli per il disbrigo delle loro incombenze.

I prossimi appuntamenti

Come ogni anno, ci sforziamo di proporvi il più ampio ventaglio possibile d’iniziative e appuntamenti, anche in collaborazione con UNIVOC e MAC:
· Gita a Torino, ostensione della sacra Sindone e le terre di Don Bosco, da sabato 18 a domenica 20 aprile. 1° giorno: Castelnuovo don Bosco, pranzo al ristorante del Centro Salesiani e visita al luogo di nascita di Giovanni Bosco. Trasferimento quindi al centro Valdocco, Santuario di Maria Ausiliatrice. Nel tardo pomeriggio trasferimento in hotel a Torino per cena e pernottamento. 2° giorno: TORINO Visita al Palazzo Reale, ora museo e dove è custodita la Sacra Sindone, palazzo Madama e Carignano, Mole Antonelliana, Parco del Valentino. Pranzo in ristorante. Visita guidata a La Venaria Reale. In serata spettacolo delle Fontane con luci e suoni. Rientro in Hotel per la cena ed il pernottamento. 3° giorno: visita alla Sacra Sindone. Tempo permettendo, visita al colle-santuario di Superga, pranzo in ristorante, rientro. Quota di partecipazione € 340  (minimo 40 pax); supplemento singola   € 60. Prenotazione entro il 31 marzo, con caparra di € 90 da consegnare all’iscrizione. Per info rivolgersi in sede UICI tel 0422-547766  o a Roberto Tonini tel 0422-880387, cel 348-7101952  o a Lucia Romanello  cel  331-2401272 .       
· La seconda domenica di ogni mese al pomeriggio, presso i locali sezionali, incontri del Movimento Apostolico Ciechi;

· La socia e maestra di musica Luisa Darin rinnova la sua disponibilità ad impartire lezioni di pianoforte presso i locali sezionali;

· Continua il servizio di sportello psicologico dedicato ai soci e ai loro famigliari. Per chi è in regola con il tesseramento sono previste tariffe agevolate.
· Il Gruppo di Atletica continua la sua attività, tutti sabati dalle 15:00 alle 16:30. Per Info Roberto Tonini al 348 7101952.
Il Consiglio regionale organizza anche quest’anno i seguenti soggiorni Montano, Termale, Marino, in favore dei non vedenti. Ricordiamo che è assolutamente necessario che gli interessati, specie se ciechi assoluti o con altre difficoltà, partecipino al soggiorno con il proprio accompagnatore e che siano in regola con il tesseramento 2015. Per tutti i dettagli riguardo le modalità di adesione e il pagamento rivolgersi agli uffici sezionali o alla segreteria regionale al n. 049/8710698 o mail veneto@uiciveneto.it 
Soggiorno climatico Termale a Levico

Avrà luogo a Levico Terme (TN), da domenica 14 a domenica 28 giugno 2015, presso l'Hotel  Dolomiti con parco con piscina attrezzata e idromassaggio. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di Euro 583 a persona, in camera a due, tre o quattro letti ed è comprensiva di pensione completa (bevande ¼ di vino, ½ di acqua incluse) con due menu a scelta. Il supplemento da considerare per le camere singole, comunque in numero limitato, sarà pari a Euro 98 (Euro 7 giornalieri) per le prime sei camere prenotate  e a Euro 154 (Euro 11 giornalieri) per le altre singole. La quota di partecipazione per una sola settimana è fissata in Euro 306,50. Adesioni entro il 15 aprile.
Soggiorno Montano 2015

Avrà luogo a Pozza di Fassa (TN), altitudine di circa 1.250 m, da domenica 19 luglio a domenica 2 agosto 2015,  presso l'Hotel “Montana” La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di Euro 772 a persona, pensione completa (bevande incluse). La sistemazione sarà effettuata in camere doppie, alcune delle quali, all'occorrenza, trasformabili, in triple. Per la sistemazione in camera singola il supplemento da considerare sarà pari a Euro 140.

Sarà possibile effettuare anche una sola settimana di soggiorno: dal 19 al 26 luglio o dal 26 luglio al 2 agosto con una quota di partecipazione di Euro 401.

Adesioni entro il 30 aprile.
Soggiorno Marino 2015
Organizzato a Milano Marittima (RA) da mercoledì 26 agosto a sabato 5 settembre presso l'Hotel Nadir. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di € 530 a persona, pensione completa (bevande incluse ½ acqua minerale e 1/4 di vino). La sistemazione sarà effettuata in camere doppie, alcune delle quali, all'occorrenza, trasformabili, in triple. Per la sistemazione in camera singola il supplemento giornaliero è di € 10 (€ 100 per tutto il periodo). Adesioni entro il 15 giugno.
Come rimanere in contatto con noi

Oltre ai consueti canali telefonici, stiamo puntando molto sui nuovi media per mantenere informati soci e non soci sulle nostre attività e iniziative. Vi ricordiamo perciò il nostro sito istituzionale: http://www.uiciveneto.it/treviso, che è stato affiancato da una pagina su Facebook! Per visitarla, potete collegarvi all’indirizzo: http://www.facebook.com/uicitreviso. Vi raccomandiamo, qualora vi sia possibile, di comunicarci il vostro indirizzo e-mail, oppure quello di un familiare disponibile a ricevere e a trasmettervi le nostre comunicazioni ed un numero di cellulare.
Chiusura per le festività pasquali
Gli uffici resteranno chiusi da giovedì 2 a lunedì  6 aprile compresi.
Nella speranza di incontrarvi numerosi all’Assemblea elettiva e nelle prossime occasioni, vi auguriamo Buona Pasqua

Il Consiglio, il Presidente, il Personale, i Volontari










