
COMUNICAZIONI
Tariffe agevolate per la dichiarazione dei redditi

Grazie all’impegno del Presidente UnIVoC di Treviso Roberto Tonini, anche per quest’anno i nostri iscritti (tessera con bollino 2016) e i loro familiari potranno beneficiare di tariffe ridotte per la presentazione del modello 730 presso i CAF CISL. Ulteriori informazioni in sede. Per prenotare un appuntamento presso il vostro CAF CISL di zona, potete chiamare il numero 04221660661.

Taxi di Treviso: Tariffa Braille

La cooperativa Radiotaxi di Treviso offre ai non vedenti la possibilità di accedere a una tariffa agevolata. La tariffa prevede uno sconto del 15% sul prezzo della corsa. La riduzione, che va chiesta direttamente al conducente, non si applica alla tariffa minima diurna, notturna, sul supplemento bagagli e festiva e sulle corse a prezzo fisso tra centro storico e Aeroporto di Treviso che andranno  pagate per intero. Per ulteriori informazioni e chiarimenti, potete rivolgervi in sede o direttamente alla cooperativa ai seguenti recapiti: tel 0422431515 e mail info@taxitreviso.it.

Tariffe agevolate per cure veterinarie per cani guida

L'Ospedale Veterinario Universitario Didattico dell'Università di Padova ha deliberato l'applicazione di una scontistica pari al 30% sui prezzi del tariffario per interventi sui cani guida. L'Ospedale è sito c/o Complesso Agripolis - viale dell'Università 16 - 35020 Legnaro (PD). Per ulteriori informazioni, potete contattare direttamente la clinica al telefono 0498272608 o potete consultare il sito web http://www.maps.unipd.it/servizi/ospedale-veterinario-didattico.
Campagna tesseramenti

Ricordiamo, a chiunque non l'abbia ancora fatto, che è possibile rinnovare la tessera associativa, di 49,58 euro. Potete farlo:

1. Direttamente sabato 30 Aprile, in occasione dell'Assemblea sezionale;

2. Recandovi in sede in orario d'ufficio;

3. Tramite bollettino postale, C/C n 14622310, sul quale andrà indicato il nome del socio e non quello di chi effettui materialmente il versamento. 

4. Tramite bonifico bancario  IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811.

5. In caso di estrema difficoltà, previo accordo, è possibile la riscossione a domicilio e l’eventuale sottoscrizione della DELEGA per la trattenuta da parte dell’ INPS della quota associativa.

Qualora, poi, decidiate di donare un contributo all’UICI, potrete detrarre il 26% dell’importo in sede di dichiarazione dei redditi, in questo caso, però, la modalità di versamento deve avvenire mediante sistemi di pagamento tracciabili.

Altre modalità per aiutarci sono:
· Ricordarvi della sezione UICI di Treviso quando deciderete a chi destinare il vostro 5 per 1000 in sede di dichiarazione dei redditi: a voi non costa nulla, per noi può voler dire molto. Non dovete fare altro che Firmare sotto il seguente riquadro: Sostegno del volontariato, delle Organizzazione non lucrative di utilità sociale, delle Associazioni di Promozione Sociale che compare sui modelli di dichiarazione dei redditi cioè: CUD; 730; Unico, indicando il nostro codice fiscale 80009630262;

· Fare un lascito testamentario. La tua donazione sarà interamente devoluta ai nostri progetti, in quanto i lasciti sono esenti da tasse.

· Contribuire con idee e con la vostra presenza. Continuiamo ad avere sempre più bisogno di voi e di nuove idee per creare iniziative, eventi…per rendere la Sezione un luogo di incontro e condivisione.

Prossime chiusure uffici
APRILE: Lunedì 25 (Festa della Liberazione), martedì 26 (ponte) e mercoledì 27 (Patrono)

GIUGNO: Giovedì 2 (festa della Repubblica) e Venerdì 3 (ponte)

In vino Soavitas
In collaborazione con l’agenzia viaggi Jangada Travel, vi offriamo la possibilità di partecipare a un fine-settimana dedicato alla degustazione dei vini della zona del Soave. La gita si svolgerà da venerdì 27 a domenica 29 maggio e comprenderà la visita guidata a due cantine, assaggi di vini e prodotti locali. L’esperienza è stata appositamente concepita per venire in contro alle necessità specifiche delle persone con disabilità della vista. Il costo per persona è di  € 235  e comprende: Sistemazione presso Hotel Roxy Plaza 4* in Soave in camera doppia, 2 pernottamenti in mezza pensione: prima colazione a buffet intercontinentale calda e fredda, dolce e salato con prodotti biologici e light e cena servita al tavolo con quattro portate (inclusi 1⁄4 di acqua + 1⁄4 di vino), Trasferimento in arrivo e in partenza da Stazione FS S. Bonifacio a Soave e Trasferimenti per e da le Cantine in minivan privato, visita guidata alle cantine e attività didattica di avvicinamento ai vini, degustazioni rinforzate con prodotti tipici locali abbinati ai vini Soave, Lessini Durello, Valpolicella, Amarone, Recioto, attività didattica del sabato e della domenica mattina con docente sommelier qualificato incluso materiale. La quota non comprende: supplemento camera singola euro 25,00 a notte. Adesioni e informazioni in sede ai consueti recapiti.
Soggiorno marino “Primo Sole”

La Commissione Nazionale Terza Eta’, organizza due soggiorni marini nei mesi di giugno e settembre presso il Centro Le Torri – G. Fuca’ Olympic Beach di Tirrenia.

Al momento, sono disponibili i dettagli del soggiorno marino di giugno. L'offerta del soggiorno, a persona, valida sia per i non vedenti sia per gli accompagnatori, ha i seguenti costi:

· camera singola ( torre piccola ) euro 780,00

· camera doppia ( torre piccola )  euro 680,00

· camera doppia ( torre grande ) euro 880,00

· camera tripla ( torre grande ) euro 780,00

la quota individuale comprende:  Servizio di Pensione Completa  con acqua e vino ai pasti, Cocktail di benvenuto, Cena Tipica con degustazione dei piatti Toscani e Trentini, sala riunioni a disposizione per iniziative e serate ludiche, animazione e intrattenimento, una serata con piano bar e cantante, servizio spiaggia (ombrellone e sdraio).

Alla quota va aggiunta la tassa di soggiorno di Euro 7,50, dovuta al comune di Pisa.
Barca a vela
Per i più sportivi, che amano il mare, nel periodo estivo il consigliere Giovanni Salvador offre l’opportunità di salire sulla sua barca a vela per provare le sensazioni di una veleggiata in mare. Per info rivolgersi in sezione.
Gita nei luoghi della Fede (Loreto, San Giovanni Rotondo, Monte S. Angelo, Bari, Trani)

UnIVoC, UICI e MAC organizzano da giovedì 6 a domenica 9 ottobre una gita per visitare il Santuario di Loreto nelle Marche, la Basilica di Padre Pio e il Convento di San Giovanni Rotondo sul Gargano, il Santuario millenario di Monte Sant’Angelo, con la Chiesa sotterranea intitolata all’Arcangelo Michele, la Basilica di Bari, centro della chiesa ortodossa in Occidente, la meravigliosa cattedrale romanica di Trani.
Quota di partecipazione: euro 400 minimo 35 persone. Supplemento singola: euro 70.
La quota comprende: viaggio in pullman G.T.; sistemazione in hotel 4 STELLE in camere doppie con servizi privati; trattamento di pensione completa dal pranzo del  1° giorno al pranzo del  4° giorno; bevande ai pasti; escursioni con pullman; Guida a Bari e Trani Giornata intera  e mezza giornata a Monte Sant’Angelo; assicurazione medica Non Stop. Organizzazione tecnica “ San Martino Travel s.n.c. “  tel . 0422 850 347. Prenotazioni entro il 30 agosto con caparra di euro 100. 
Per info rivolgersi in sede o a Tonini Roberto 0422-880387 , 348-7101952 o Romanello Lucia 331-2401272.
Agorà

Grazie alla collaborazione con la dottoressa Manila Manente, riprenderà presto il nostro appuntamento mensile con Agorà, il gruppo filosofico di discussione e confronto attorno ai temi più vari. Per ulteriori informazioni, potete rivolgervi direttamente al Presidente al numero 3313265918.

Supporto psicologico

Ricordiamo a tutti i nostri soci che rimane attivo il servizio di sportello di supporto psicologico gestito dalla Dottoressa Manente. Il servizio è dedicato ai soci e ai loro familiari. Per ulteriori informazioni, contattate la segreteria sezionale ai consueti recapiti.
Corsi di tango argentino
Stiamo organizzando dei corsi di tango, primi passi, per socie e loro eventuali accompagnatori, con i maestri di “Fatti di tango”, una Associazione che già ha proposto, con successo, l’apprendimento di questo coinvolgente ballo a persone con disabilità. Adesioni e informazioni in sede.
Corso di comunicazione assertiva

A partire da settembre, offriremo la possibilità di partecipare a un corso di comunicazione assertiva: ovvero, come esporre, promuovere e sostenere le nostre ragioni tramite una comunicazione decisa ma non aggressiva. Il corso sarà aperto a tutti. Per ulteriori informazioni, potete contattare il Presidente al numero 3313265918.

Partecipazione a uno studio scientifico

L’Università di Trento, CIMEC (Centro Interdipartimentale Mente/Cervello) ci chiede di prendere parte  a uno studio scientifico finalizzato a comprendere quali siano le modifiche che il cervello umano mette in atto per sopperire alla mancanza della vista. Allo studio possono partecipare solo persone non vedenti, con cecità sia congenita che acquisita. Per ulteriori informazioni potete:

· Contattare il Presidente al numero 3313265918,

· Contattare la dottoressa Crestale, una dei responsabili della ricerca, all’indirizzo e-mail crestale.elisa@gmail.com o al numero telefonico 347 0987001;

· Ancora, a questo indirizzo Internet potete visionare la presentazione del progetto di ricerca fatta dalla dottoressa Crestale e dal Professor Bottini presso i nostri locali sezionali: https://youtu.be/6aTPEjaDv2A.

Lo studio richiede la presenza dei volontari a Trento. Le spese di viaggio e alloggio sono coperte dall’Università.
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