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posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

 
O.N.L.U.S. – Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale


   A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 




  

        iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS
Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


Treviso, 28 novembre 2016
Prot     247 /16/1

COMUNICAZIONI DI FINE ANNO

Care socie e cari soci,
Eccoci, ancora una volta, con la nostra consueta circolare di fine anno nella quale vi illustreremo le prossime iniziative,
Tuttavia, prima di ogni altra cosa, desideriamo rivolgervi un appello alla partecipazione. I contesti in cui l’Unione si trova a muoversi oggi sono molto più vari e complessi di quanto non fossero in passato. Ogni iniziativa che si intenda realizzare richiede una fase di progettazione e raccolta fondi. Non sempre le risorse del Consiglio, dei volontari e del personale sono sufficienti per realizzare tutto quanto vorremmo e per essere presenti in tutti i luoghi dove dovremmo. Per cui siamo a chiedere il vostro aiuto di soci. Chiunque possa prestare parte del suo tempo, a titolo di volontariato, ci sarà preziosissimo.
Alcune notizie
La consigliera Maria Lucchet ha rassegnato le sue dimissioni per ragioni personali. Il Consiglio, pur rammaricandosene, non ha potuto fare altro che prenderne atto. A Maria subentrerà il primo dei non eletti, Devis Doimo. A Maria i nostri migliori auguri per la sua vita, a Devis un augurio di buon lavoro.
Si è costituito il comitato delle Pari opportunità Uomo-Donna. Del comitato fanno parte: Maria Verlangieri, Lorenza Vettor, Elena Brescacin e Alessandra Bragagnolo. Il comitato rimane aperto a ulteriori membri che desiderino dare il loro contributo, ma soprattutto a idee e richieste. Potete contattare la coordinatrice Verlangieri al 3409929393.
Grazie all'impegno della dirigenza dell'Unione, è stato approvato alla Camera un emendamento alla legge di stabilità 2017, che innalza l'età anagrafica del lavoratore non vedente al momento di andare in pensione. Ad esempio: qualora il disabile della vista maturi i requisiti per il collocamento a riposo a 55 anni, sarebbe come se invece accedesse alla pensione a 65, con il conseguente aumento dell'assegno pensionistico. Questo meccanismo permetterebbe di recuperare in buona parte quanto ci è stato sottratto con la cd. legge Fornero, la quale ha attribuito solo valore figurativo ai 4 mesi in più maturati per ogni anno di lavoro effettivamente svolto dai lavoratori non vedenti, con un effetto negativo sull'ammontare della pensione. Naturalmente dovremo attentamente vigilare affinché questo importantissimo risultato sia confermato nella versione definitiva della legge di stabilità.
Tesseramenti
Accludiamo alla presente il bollettino postale per il versamento della quota per il 2017, che resta fissata a euro 49,58. Il bollettino non porta già precompilata la cifra di rinnovo poiché speriamo che, soprattutto quanti non hanno rinnovato il tesseramento per l’anno 2015 vorranno aggiungere un’oblazione. Vi preghiamo di compilare attentamente il bollettino indicando il nome del Socio. Naturalmente la quota può essere versata anche presso i locali sezionali o tramite bonifico bancario IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811. Se decidete di rinnovare la tessera tramite bonifico bancario, per ragioni contabili,  vi preghiamo di farlo a partire da Gennaio 2017. Vi ricordiamo che, qualora decidiate di donare un contributo all’UICI, potrete detrarre il 26% dell’importo in sede di dichiarazione dei redditi, in questo caso, però, il versamento deve necessariamente avvenire tramite banca o ufficio postale o comunque mediante sistemi di pagamento tracciabili. Gli uffici sezionali sono a disposizione per ogni informazione.
Santa Lucia
Anche quest’anno assieme all’UNIVoC e al MAC di Treviso, domenica 11 dicembre celebreremo la festa di Santa Lucia, la Patrona dei disabili della vista.
Questo il programma della giornata: 
9:30 Santa Messa nella chiesa di S. Vito presieduta dal delegato vescovile per i Religiosi Monsignor G. Rizzo, concelebrata dal nostro assistente Don Bruno Rossetto, animata dalla Corale  “SAN GIOVANNI BOSCO” di Pezzan d’Istrana, diretta dal maestro Giovanna Longo e accompagnata all’organo dal maestro Giorgio Gasparetto;
11:00 Incontro/dibattito con i soci UICI presso una sala della canonica del Duomo;
13:00 Pranzo alla Trattoria “2 Mori” via Bailo, 9 a Treviso
Questo il menu del pranzo: 
Antipasto: Sopressa - Funghi - Polenta
Bis di primi: Crespelle Radicchio e Salsiccia - Bigoli al sugo d' anatra
Secondo: Rotolo di Faraona con peverada e polenta
Contorni: Patate al forno - Verdura cotta - Insalata Mista
Dolce: Tiramisù
Acqua - vino - caffè 
Il costo del pranzo è di € 27.
Durante il pranzo estrazione a premi, il ricavato andrà a finanziare le attività del MAC.
Vi preghiamo di farci pervenire le vostre prenotazioni entro  domenica 4 dicembre. Per informazioni potete rivolgervi a: sede UICI  0422-547766; Tonini Roberto 3487101952; Romanello Lucia 3312401272.
Piccola festa natalizia
Venerdì 23 dicembre siete invitati a una piccola festa natalizia presso i locali sezionali. Ci incontreremo alle 16.30, volontari e soci, per scambiarci gli auguri di buon Natale e felice anno nuovo. Ciascuno porti quel che può. L’importante sarà ritrovarsi in serenità ed allegria.
Chiusura uffici sezionali
Vi comunichiamo che gli uffici sezionali saranno chiusi per la festa dell’Immacolata l’8 e il 9 dicembre e per le festività natalizie a partire da venerdì 23 dicembre a lunedì 11 gennaio compresi.
Momenti di condivisione MAC
Il MAC di Vittorio Veneto organizza per domenica 12 febbraio il consueto quanto apprezzato momento di condivisione presso il Castello del Vescovo a Vittorio Veneto. Ecco il programma della giornata:
9:15 Ritrovo;
9:30 Riflessione di gruppo sulle schede MAC ad approfondimento del tema dell’anno;
11:00 Santa Messa;
A seguire, pranzo arricchito da crostoli e frittelle;
Nel pomeriggio si svolgerà una tombolata, il cui ricavato verrà devoluto ai non vedenti dei paesi più poveri. Il costo del pranzo sarà di circa € 22. Gli interessati possono rivolgersi, entro martedì 7 febbraio, ai seguenti recapiti: Casetta Patrizia 3494002319, Sanson Sonia 3384853777, Daniele Marco 0438-64267.
Tombocrostolata

Il MAC di Treviso, in collaborazione con l’ UNIVOC, organizza per domenica 26 febbraio dalle ore 15:00, in sede UICI, la seconda edizione della tombocrostolata di Carnevale.
Incontri MAC
Ricordiamo che il Movimento Apostolico Ciechi di Treviso si riunisce per incontri di riflessione e preghiera presso i locali della sezione di Treviso ogni seconda domenica del mese. Gli incontri saranno animati e moderati dall’assistente Don Bruno Rossetto. 
Atletica
Grazie alla preziosa collaborazione dell’UNIVOC ed  in particolare del Presidente Roberto Tonini, continueranno anche nel 2017, presso la palestra dell’Istituto Mazzotti di Treviso, via A. Tronconi, i corsi di ginnastica propedeutici all’atletica, allo sci, all’arrampicata e soprattutto utili al benessere fisico in generale. I corsi, dal costo di € 10 mensili, si svolgono il sabato pomeriggio dalle ore 15 alle ore 16.30 nel periodo scolastico da ottobre a maggio. Ogni partecipante è seguito individualmente da preparatori volontari specializzati, tra i quali la campionessa paraolimpica Pierina Furlanetto. Naturalmente, come quest’anno, per chi vorrà, in occasione di manifestazioni sportive pubbliche, sono previste per i partecipanti uscite domenicali. Per iscriversi è sufficiente un certificato medico per attività non agonistica.
Yoga della risata: il potere della Risata Interiore
L’UNIVOC propone, in collaborazione con un maestro qualificato, un ciclo di incontri di questa particolare disciplina, pensata per mettere in armonia corpo e mente. Per informazioni rivolgersi a Roberto Tonini 3487101952 
Accompagnamenti e Telefono Amico
Ricordiamo che l’UNIVOC prosegue nei sui preziosi servizi di accompagnamento dei disabili della vista, di telefono amico e di visite a domicilio su richiesta degli interessati. 

Corsi di informatica
La nostra sezione è riuscita ad ottenere un finanziamento per alcuni corsi di informatica. Al momento, non siamo in grado di precisare con esattezza il numero di persone e di ore di lezione che potremo erogate, poiché siamo ancora in attesa di conoscere l’esito della nostra partecipazione ad altri bandi di finanziamento. I corsi riguarderanno l’uso del computer sotto Windows, sotto MacOS e degli smartphone di Apple. Tutti coloro che fossero interessati possono comunicarlo in segreteria: 0422-547766,  uictv@uiciechi.it.
Corso di Inglese
Abbiamo la possibilità di offrire un ciclo di lezioni mirate a fare acquisire competenze basilari che metteranno in grado i partecipanti di sostenere conversazioni di base. Le lezioni avranno luogo il sabato pomeriggio dalle 15 alle 17. Il corso richiederà un minimo di 8 partecipanti. Per pre-iscrivervi, potete contattare la segreteria ai consueti recapiti. Il corso è aperto anche ai non soci e alla cittadinanza.
Visite guidate a Treviso e dintorni
In collaborazione con “La città che ama le donne”, associazione che si occupa della fruizione per tutti del patrimonio artistico e culturale dei nostri luoghi, intendiamo proporre piccoli itinerari di “visita sensoriale”, con cadenza mensile, preferibilmente il sabato. E’ un’opportunità per stare in compagnia, conoscere monumenti e punti di interesse che, pur essendo a portata di mano, magari non abbiamo avuto modo di toccare o di farci descrivere… e poi gratificarci con un buon pasto in qualche simpatico localino. Vi aspettiamo!! Le singole visite saranno annunciate tramite e-mail, per chi le può ricevere. Tutti gli altri potranno contattare la segreteria ai consueti recapiti, oppure la Vicepresidente Alessandra Bragagnolo 3398758035.
Visita al Museo Orientale di Venezia
In occasione della giornata internazionale delle persone con disabilità, il Museo d’Arte orientale di Venezia ci invita sabato 3 dicembre a una visita organizzata appositamente per le persone con disabilità della vista. Il punto di ritrovo sarà presso la stazione ferroviaria di Treviso, ma gli orari sono ancora da definire. Se siete interessati, per comunicare la vostra adesione e ulteriori informazioni contattate la vicepresidente Alessandra Bragagnolo 3398758035.
Dimostrazione di prodotti per ciechi e ipovedenti
In collaborazione con Sistech SRL, sabato 28 Gennaio si terrà presso i locali sezionali una dimostrazione di prodotti vari per ciechi e ipovedenti. La giornata si articolerà in due momenti distinti. Il mattino, dalle 10 alle 13, avrà luogo una presentazione generale. Al pomeriggio, dalle ore 14:30 fino a esaurimento delle richieste, i tecnici di Sistech SRL saranno a disposizione per fornire consulenze individualizzate a chi ne avesse necessità. Mentre la partecipazione all’evento della mattina è assolutamente libera, le consulenze per il pomeriggio vanno prenotate rivolgendosi ai consueti recapiti della segreteria.
Dimostrazione di Horus
Nello sforzo di fornirvi informazioni sempre aggiornate sugli ausili per l’autonomia delle persone con disabilità della vista, organizzeremo presso i locali sezionali una dimostrazione di Horus, un nuovo ausilio capace di fornire aiuto per la mobilità, la lettura di testi a stampa e il riconoscimento di oggetti e persone. Siamo ancora in attesa di conoscere la data esatta in cui la ditta costruttrice sarà disponibile. Segnalate il vostro interesse in segreteria. Appena avremo ulteriori notizie vi ricontatteremo.
Dimostrazione di Firma Elettronica
Sabato 5 marzo, dalle ore 15 alle ore 18, presso i locali sezionali, si terrà un incontro sulla firma elettronica. Affronteremo gli aspetti legali (cos’è, a cosa serve e a chi serve) e gli aspetti tecnici, effettuando una dimostrazione di un software accessibile sia per Windows che per MacOS, prodotto da Poste Italiane.
Sportello  di supporto psicologico
La sezione di Treviso prosegue nello sforzo di offrire ai suoi soci e ai loro familiari uno sportello di supporto psicologico. Lo sportello, ottimamente gestito dalla dottoressa Manente, ha i seguenti costi:
Le prime 10 sedute 10€; Le sedute dalla undicesima alla ventesima 20€; Dalla ventunesima alla trentesima 30€; Tutte le sedute successive 40€.
Allo sportello a tariffa agevolata possono accedere solo e unicamente i soci in regola con il pagamento della quota associativa e i loro familiari. Tutti gli altri pagheranno fin dalla prima seduta la tariffa piena di 40€.
Ci dispiace dover richiamare i soci al rispetto della puntualità negli appuntamenti. Si sono registrati spiacevoli casi di disdette giunte con scarso o addirittura nullo preavviso. Qualora necessario, preghiamo di disdire gli appuntamenti presi con congruo anticipo, al fine di permettere una migliore gestione del servizio.
Chi volesse accedere allo sportello di consulenza psicologica può rivolgersi alla segreteria ai consueti recapiti: 0422-547766, uictv@uiciechi.it
Viaggio sensoriale in Iran
La Compagnia del Relax organizza da domenica 26 febbraio a domenica 5 marzo 2017 un viaggio in Iran e date le positive esperienze di altri non vedenti che hanno partecipato a queste iniziative noi siamo lieti di divulgare questa occasione. La quota di partecipazione di €1.590 comprende:
una persona esperta in partenza dall’Italia per accompagnare il gruppo, transfer da e per gli aeroporti, trasporto privato, una guida ufficiale autorizzata dal Ministero del Turismo parlante italiano, camera doppia o tripla in hotel di diversa categoria, 4 stelle e categoria speciale come un boutique hotel tradizionale a Kashan e a Shiraz, trattamento di mezza pensione con colazione e pranzo o cena. La quota non comprende: i biglietti per i voli aerei internazionali e nazionali, le spese per l’ottenimento del visto da pagare in loco, circa 70€, l’assicurazione sanitaria obbligatoria da pagare in loco, circa 20€, i biglietti di ingresso a siti e musei, perché il programma è flessibile, un pasto al giorno, le bevande e gli spuntini, le mance da raccogliere in loco e da calcolare in circa 30€ e quanto non indicato nel paragrafo “La quota comprende”. Il programma completo è presente in sede. Per ulteriori informazioni, potete rivolgervi a Enrico Radrizzani: 3356597286, enrico@lacompagniadelrelax.net .
Viaggio ad Amsterdam
A fine marzo -inizio aprile, in collaborazione con la community informale “Orbolandia”, proponiamo un viaggio ad Amsterdam. Programma e costi sono in fase di definizione. Per ulteriori informazioni, potete rivolgervi direttamente a Sergio Muzzolon, organizzatore del viaggio, al seguente recapito: 3387513126.
Nuova modalità di distribuzione delle comunicazioni sezionali
Durante l’ultima assemblea è stata avanzata la richiesta di verificare la fattibilità di inviare le comunicazioni sezionali, oltre che via e-mail, in formato cartaceo sia Braille che a stampa, anche su CD Audio. Prima di iniziare a predisporre questo servizio, che richiederebbe risorse e tempi non trascurabili, abbiamo deciso di verificare l’interesse di voi soci. Chi è interessato a ricevere le circolari dell’Unione anche in formato CD Audio, lo comunichi cortesemente alla segreteria sezionale.
Queste sono le attività e le notizie che la nostra sezione vi propone. Speriamo che incontrino il vostro favore ma, soprattutto, la vostra partecipazione. Nel frattempo, nell’attesa di incontrarvi numerosi per la festa di Santa Lucia, il Consiglio, i Volontari e il Personale si uniscono tutti per augurarvi felici festività. E che il prossimo anno possa portare serenità e buone notizie!
Per il Consiglio, il Presidente,
Massimo Vettoretti
Viale Orleans, 4 
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