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SEZIONE PROVINCIALE DI TREVISO

Cap. “M. Maldari” 


Ente morale 
(R.D. 29/07/1923, n. 1789 e D.P.R. 23/12/1978) 
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posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

 
O.N.L.U.S. – Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale


   A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 




  

        iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS
Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


COMUNICAZIONI CIRCOLARE APRILE 2017
Chiusura degli uffici al pubblico
Da giovedì 13 aprile a martedì 18 aprile per le Festività Pasquali

Da lunedì 24 a venerdì 28 aprile per la Festa della Liberazione e il Santo Patrono

Da giovedì 11 a venerdì 12 maggio per l’Adunata degli Alpini a Treviso

Venerdì 2 giugno Festa della Repubblica

Da lunedì 7 a lunedì 28 agosto compresi per Ferie estive

Convenzione con CAF CISL per la Dichiarazione dei redditi 

Agli iscritti UICI e ai loro famigliari sono riservate le seguenti tariffe agevolate per l’assistenza fiscale presso i CAF CISL del territorio provinciale di Belluno e Treviso:

-Mod 730 euro 33,00 + eventuali maggiorazioni pratiche complesse ( nuove ristrutturazioni/mutui);
-Mod 730 Congiunto euro 60,00 + eventuali maggiorazioni pratiche complesse ( nuove ristrutturazioni/mutui);

-Stampa modello F24 Imu euro 25,00.

Le tariffe s’intendono comprensive di IVA. La gestione delle pratiche, presso le sedi CISL, avverrà previo appuntamento chiamando il numero unico di prenotazione 0422 1660661.

Campagna Cinque per Mille
Nei giorni della dichiarazione dei redditi Vi esortiamo a sostenerci, donando il 5 x 1000 all’Unione Italiana dei ciechi e degli Ipovedenti, sezione di Treviso, utilizzando il seguente codice fiscale: 
8000 963 0262
Sport, cultura e tempo libero

Per l'anno in corso continuano, ogni sabato pomeriggio, durante il periodo scolastico, i corsi di atletica all'Istituto Mazzotti di Treviso: con grande soddisfazione il numero degli iscritti aumenta di anno in anno. A breve sarà fondato un gruppo sportivo che darà la possibilità di partecipare anche a competizioni agonistiche. Sabato 27 maggio tutti invitati a partecipare alla cena di chiusura dell’attività prima della pausa estiva.

Chiunque voglia praticare barca a vela e sci nordico può contattare direttamente il Consigliere Giovanni Salvador al 333 4352796.
Continua anche la splendida attività denominata “Yoga della risata”, anche nella sua versione “al buio”, che si svolge ogni primo sabato del mese , alle ore 10:00, nella nostra sede sociale. Uno strumento per stare e sentirsi meglio. 

Domenica 7 maggio al Museo “Eno Bellis”di Oderzo, a conclusione di un ciclo d’incontri sull’accessibilità del patrimonio museale, si svolgerà dalle 16:00 alle 19:00 un Laboratorio di progettazione cui siete tutti invitati. Abbiamo bisogno di Voi, come diretti fruitori del nostro splendido patrimonio artistico-archeologico!

Sabato 10 giugno abbiamo in programma una gita a Chioggia, in collaborazione con l'associazione "La città che ama le donne". Prenotatevi telefonando in sede o ad Alessandra al 339 8758035. Seguirà comunicazione email con il programma dettagliato. 
Nel mese di settembre si terrà in sede un incontro di Musicosophia: un relatore professionista ci presenterà un metodo per donarci maggior benessere emotivo attraverso l'ascolto della musica. 
Sostegno alla Genitorialità

Verrà presentato in sede un percorso di sostegno alla genitorialità dedicato a genitori, vedenti e non, di bambini, adolescenti e adulti: argomenti e modalità di svolgimento verranno concordati in base alle esigenze dei partecipanti, a condurlo saranno la psicologa dott.ssa Manila Manente e il consigliere Marzia Val, educatore pedagogista. Seguirà comunicazione specifica. Vi attendiamo numerosi. 
Attività in collaborazione con UNIVOC e MAC

Continua l’attività di Telefono Amico: compleanni e onomastici, visite a domicilio su richiesta degli interessati (anche con pranzi in compagnia).

Si effettuano accompagnamenti su richiesta, con tariffa di 0,36 a KM (conteggiati a partire dall’abitazione dell’accompagnatore).

Domenica 28 maggio gita a Fontanelle di Montichiari (Brescia) In collaborazione con il MAC e la corale San Giovanni Bosco di Pezzan D' Istrana 

Domenica 6 agosto Festa d’Estate con visita al Museo delle carrozze di Lovadina di Spresiano.

Da giovedì 12 a domenica 15 Ottobre Gita con il MAC a Loreto, San Giovanni Rotondo, Bari e Trani.

Si ricorda che la seconda domenica di ogni mese (da settembre a giugno) il MAC organizza incontri con l’Assistente Don Bruno Rossetto in sede UICI; tutti possono partecipare. 

Domenica 11 giugno: chiusura attività MAC con Santa Messa e pranzo

Sabato 9 settembre ripresa dell’attività MAC, dopo la pausa estiva

Domenica 10 dicembre ricorrenza di Santa Lucia. 

Corsi di tecnologie assistive e OM

Si raccolgono adesioni per Corsi individuali di formazione in ambiente MAC, per l’utilizzo di Smartphone e per Corsi individualizzati di Orientamento e Mobilità.
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