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SEZIONE PROVINCIALE DI TREVISO

Cap. “M. Maldari” 


Ente morale 
(R.D. 29/07/1923, n. 1789 e D.P.R. 23/12/1978) 
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Unione Italiana dei Ciechi
onlus




    posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

      E.T.S. – Ente del Terzo Settore -  A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 



  
  iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                      e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS
Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


COMUNICAZIONI

Chiusura degli uffici al pubblico

Lunedì 2 aprile Pasquetta

Da Mercoledì 25 aprile a Martedì 1 maggio compresi, per festività e Santo Patrono.

Da lunedì 6 a lunedì 27 agosto compresi, per Ferie estive

NUOVO IBAN 

Per motivi contabili, quest’anno abbiamo dovuto cambiare conto corrente le nuove coordinate bancarie Unicredit sono: IT 74 J 02008 12011 000105036593...
Campagna Cinque per Mille

Nei giorni della dichiarazione dei redditi Vi esortiamo a sostenerci, donando il 5 x 1000 all’Unione Italiana dei ciechi e degli Ipovedenti, sezione di Treviso, utilizzando il seguente codice fiscale: 

8000 963 0262   
Preghiamo chi può di attivarsi  presso  studi di commercialisti per distribuire materiale informativo sulle attività della nostra sezione, evidenziando che, come un Patronato, curiamo tutte le pratiche previdenziali inerenti la disabilità. 

Convenzione con CAF CISL per la Dichiarazione dei redditi 

Agli iscritti UICI e ai loro famigliari sono riservate le seguenti tariffe agevolate per l’assistenza fiscale presso i CAF CISL del territorio provinciale di Belluno e Treviso:

-Mod 730 euro 33,00 + eventuali maggiorazioni pratiche complesse ( nuove ristrutturazioni/mutui);

-Mod 730 Congiunto euro 60,00 + eventuali maggiorazioni pratiche complesse ( nuove ristrutturazioni/mutui);

-Stampa modello F24 Imu euro 25,00.

Le tariffe s’intendono comprensive di IVA. La gestione delle pratiche, presso le sedi CISL, avverrà previo appuntamento chiamando il numero unico di prenotazione 0422 1660661.

Presentazione ausili

Vi informiamo che è stato concordato con la ditta Tiflosystem un incontro di presentazione ausili per sabato 19 maggio ore 10.00-12.30 presso la sede. Vi preghiamo di volere dare la vostra adesione ai consueti recapiti sezionali.

Corsi di tecnologie assistive e OM 

Si raccolgono adesioni per Corsi individuali di formazione in ambiente iOS, per l’utilizzo di Smartphone e in ambiente MAC. Abbiamo appena ottenuto comunicazione di finanziamento da parte dell’IRiFoR nazionale per Corsi individualizzati di Orientamento e Mobilità, già destinati a chi era in lista d’attesa. Raccogliamo nuove richieste anche per realizzare corsi di Autonomia domestica, finanziati dalla Fondazione Bellotti-Stefani.

Lezioni di canto

Grazie alla disponibilità di un’ insegnate di canto professionista siamo in grado di offrire lezioni di canto lirico e moderno. Si terranno il mercoledì pomeriggio dalle ore 15.00 presso i locali sezionali, ad un costo di euro 25 l’una. L’iniziativa è aperta a soci e non soci.

Libro parlato

Ricordiamo che è disponibile il servizio di fornitura di Libri del Centro Nazionale del Libro Parlato dell’ UICI. Per info contattare gli uffici sezionali.

Giornata di Primavera

Organizzata dal Comitato Regionale Veneto per le Pari opportunità e aperta ai non vedenti delle Sezioni Provinciali Venete e ai rispettivi accompagnatori, la manifestazione avrà luogo nei Colli Euganei a Turri di Montegrotto Terme (PD), domenica 15 aprile 2018. Programma:

ore 11.30 Ritrovo alla Stazione delle Autocorriere di Padova, che si raggiunge uscendo dalla Stazione Ferroviaria tenendo la sinistra per circa 300 m., dove sarà in sosta un pullman della ditta Cavinato che trasporterà i partecipanti a Turri di Montegrotto Terme (PD).


ore 12.30 Pranzo presso il Ristorante Belvedere di Turri di Montegrotto Terme (PD): Antipasto: Frittatina ai "carletti" e speck tirolese;  Primi: Risotto agli asparagi e  Fettuccine al sugo di cinghiale; Secondo:  Petto di faraona all'arancio; Contorni: Patate al rosmarino e piselli; Dolce a scelta, Caffè, Acqua minerale, Vini dei Colli, Spumante Moscato Fior d'Arancio e  Prosecco DOCG Conegliano Valdobbiadene. 

-ore 16.30 lo stesso pullman riporterà i partecipanti alla stazione ferroviaria di Padova (arrivo previsto per le 17.00). Quota di partecipazione Euro 37 per ogni partecipante. Adesioni (nome cognome dei partecipanti e recapiti telefonici) da comunicare alla propria sezione entro e non oltre le ore 12.00 di lunedì  9 aprile. Le quote di partecipazione saranno raccolte dalla coordinatrice del Comitato Sig.a Luciana Dalle Molle direttamente domenica 15 aprile 2018. Per ulteriori informazioni Luciana è reperibile al cell. 3405558848.
Soggiorni estivi 2018

CLIMATICO TERMALE. Il Consiglio Regionale Veneto dell'UICI organizza, anche quest’anno, un soggiorno climatico termale estivo in favore dei disabili della vista e dei rispettivi accompagnatori a Levico Terme (TN), da domenica 17 giugno a domenica 1 luglio 2018, presso l'Hotel  Dolomiti.  Quota di partecipazione  per l’intero periodo Euro 611 a persona, con pensione completa.   

MONTANO. Il Comitato Regionale Pari Opportunità dell'UICI Veneto organizza anche quest’anno a Falcade (altitudine 1090 metri slm) un soggiorno estivo montano in favore dei disabili visivi e dei rispettivi accompagnatori, da domenica 15 luglio a domenica 29 luglio. Ospitalità presso l’Hotel Scoiattolo. Quota di partecipazione per l’intero periodo Euro 750 a persona, con pensione completa. 

In entrambi i casi, potete richiedere in sede dettagli della proposta e apposita modulistica di iscrizione.

Le adesioni dovranno essere comunicate via fax al Consiglio Regionale Veneto UICI al numero 049 8710698 o mail veneto@uiciveneto.it entro il 30 aprile 2018. Le quote di partecipazione al soggiorno dovranno essere versate con bonifico bancario sul conto corrente intestato a Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti  ONLUS Consiglio Regionale Veneto IBAN IT66 H033 5901 6001 0000 0155 943 – BANCA PROSSIMA. 
MARINO. A breve giungerà comunicazione dettagliata dal Regionale anche del soggiorno estivo a Milano Marittima, Hotel Nadir, da domenica  26 agosto a  mercoledì 5 settembre.

U.Ni.Vo.C.

Nel corso dell’assemblea sociale si è rinnovato il consiglio U.Ni.Vo.C. Questi gli eletti: Tonini Roberto, Fornasier Roberto, Torcianti Annarosa, Daminato Maria Grazia, Romanello Lucia. Il successivo direttivo ha eletto come Presidente Roberto Tonini e come Vicepresidente Lucia Romanello. A tutti loro i nostri migliori auguri di buon lavoro, in un clima di cordiale e produttiva collaborazione.

L’Univoc, in stretta collaborazione con MAC e UICI, continua a svolgere le seguenti attività: Telefono amico, anche in occasione di compleanni e onomastici; visite a domicilio su richiesta degli interessati (anche con pranzi in compagnia); visite in case di riposo e centri diurni.

Per l’attività di atletica, che incontra un crescente apprezzamento e incremento del numero dei partecipanti, è stata creata una polisportiva ( POL.HA.C.Treviso ) iscritta alla FISPES ( Federazione Italiana Sport Paraolimpici e Sperimentali ) con tecnici e accompagnatori preparati e iscritti. 

Laboratorio Salute. Ogni 15 giorni al sabato alle ore 10:00, continua lo yoga della risata, cui si aggiunge talvolta l'esperienza del rilassamento con le campane Tibetane. A breve in programma  anche incontri con massaggi denominati “Chair massage” ( massaggio su sedia, massaggio da ufficio).

Sono aumentati anche gli accompagnamenti su richiesta, ricordiamo la tariffa di 0,36 a Km, con conteggio dal domicilio dell’accompagnatore.

Iniziative 2018:

Domenica 25 marzo parteciperemo a Treviso alla corsa podistica ludico-motoria di 10 km o 3,5 km  denominata “ LA BUTTO IN VACCA”.

Domenica 15 aprile: gita in giornata “Visitiamo Milano “

Sabato 26 maggio: cena di chiusura delle attività di atletica. Tutti possono partecipare.

Domenica 5 agosto: Festa d’ Estate i cui dettagli organizzativi forniremo più avanti.

Dal 3 al 7 ottobre gita, in fase di programmazione, a Sorrento, Capri, Anacapri, Pompei, Costa Amalfitana.   

M.A.C
La seconda domenica di ogni mese (da settembre a giugno) il M.A.C. organizza in sede UICI un incontro con l’Assistente Don Bruno Rossetto, a cui tutti possono partecipare. 

Domenica 10 giugno: chiusura attività M.A.C. con Santa Messa e pranzo

Domenica 9 settembre: inizio attività M.A.C. 

Seguiranno programmi più dettagliati in base alle scadenze.

Orari 
Per motivi organizzativi, per migliorare il servizio, invitiamo i Soci e i loro parenti al rispetto degli orari d’apertura al pubblico:
MARTEDi’       9-12  e  15.30-18.30

MERCOLEDì   9-12

GIOVEDì          9-12

VENERDì    solo pomeriggio: 15.30-18.30 

ATTENZIONE: Dal mese di maggio al Venerdì pomeriggio l’apertura sarà assicurata solo da Volontari
Per pratiche di Patronato è necessario prendere appuntamento.

Viale Orleans, 4 

tel. 0422  547766 

31100 TREVISO   

fax 0422  1835044
Cod. Fiscale   80009630262

  e-mail uictv@uiciechi.it
     Sito www.uiciveneto.it 
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