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RELAZIONE MORALE E FINANZIARIA ESERCIZIO 2017

1 – PREMESSA
Cari amici, anche quest’anno con soddisfazione ripercorro e condivido in questa relazione ciò che questa Sezione ha effettuato nel 2017.
Le iniziative realizzate hanno costituito un ventaglio variegato di attività ed opportunità rivolte a soddisfare le esigenze e gli interessi di tutti i soci, vecchi e nuovi. 
Il lavoro della Sezione prosegue, come ogni anno, garantendo assistenza nello svolgimento di pratiche, redazione di atti, attivazione di servizi, formulazione di istanze di cecità ed invalidità civile, nella predisposizione di progetti individualizzati. 
Sempre più difficoltoso risulta il collocamento dei centralinisti telefonici non vedenti.
La Sede Centrale ha fortemente voluto ed ottenuto modifiche sostanziali alla legge 113/85 che ora ha introdotto nuove qualifiche professionali, equipollenti come: operatore telefonico, addetto alle informazioni alla clientela e agli uffici relazioni con il pubblico, addetto alla gestione e all’utilizzazione di banche dati, addetto ai servizi telemarketing e telesoccorso, oppure come operatore amministrativo segretariale. Siamo fiduciosi che l’ampliamento delle possibilità lavorative, specie per i nostri giovani, possa portare al conseguimento di maggiori opportunità occupazionali.
Continua il rapporto con la IAPB (Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità).

Ricordiamo con un momento di raccoglimento i Soci che ci hanno lasciato nel 2017.

Quest’anno vogliamo premiare i Soci che nel 2017 e nel 2018 festeggiano i cinquant’anni di sodalizio.
2 - ATTIVITA’ NAZIONALI E REGIONALI
Il 2017 vede il Consiglio Nazionale vincitore nella “revisione” della Circolare Inps n. 73/2017, che riguarda i benefici pensionistici dei lavoratori non vedenti ed ipovedenti.
La nostra referente sezionale Dott.ssa Marcella Dall’Olio è a disposizione per supportare eventuali richieste di delucidazioni. 

Il Consiglio Regionale Veneto ha organizzato per sabato 21 ottobre l’Assemblea Regionale dei Quadri Dirigenti dell’UICI del Veneto. Tema della giornata è stato: “Competenze, esperienze e ausili tecnologici a supporto della riabilitazione visiva”.
Inoltre sempre il Consiglio Regionale ha organizzato i consueti soggiorni montani, termali e marini, cui hanno partecipato alcuni nostri Soci.

3 – PREVENZIONE

Nel 2017 è proseguita l’attività di prevenzione del 
Comitato Provinciale Iapb.
Le iniziative poste in essere dal Comitato sono state:
1. La “Settimana mondiale per la prevenzione del Glaucoma”, che ci ha visti così coinvolti:
·   giovedì 9 marzo 2017, presso la sala del Centro Diurno “Proti” a Vicenza, la   Dott.ssa Teodolinda Tretti, medico chirurgo, specialista in Oftalmologia, presso l’Università di Padova, ha tenuto una conferenza dal titolo “Glaucoma: quando la vista se ne va”;
·   l’11 ed il 12 marzo, la stessa Dott.ssa ha effettuato delle visite oculistiche gratuite presso l’Unità Mobile Oftalmica, sita in Piazzale De Gasperi a Vicenza.
2. Il 14 ottobre 2017, in occasione della “Giornata mondiale della vista” il nostro Comitato IAPB ha organizzato due giornate:
· giovedì 12 ottobre dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14.00 alle 18.00 presso la Sala Proti, Contrà De Proti, 3 – Vicenza, sono state visitate in totale una quarantina di persone,  dalla Dott.ssa Laura Rodriguez dell’Ospedale Civile di Vicenza e circa una ventina nel pomeriggio dal Dott. Angelo Pietropan, medico oculista, libero professionista di Vicenza; dalle 11.00 alle 12.00 è stata tenuta una conferenza, sempre nella stessa sede, dal Dott. Ettore Noya, medico oculista, libero professionista di Verona, sulla retinopatia diabetica;
· sabato 14 ottobre, grazie all’aiuto del Comune di Vicenza, nel cuore della città abbiamo creato un evento denominato “Si accende la prevenzione” con la collaborazione dei Lions di Vicenza e Bardolino, con tre gazebi, in cui hanno esposto le loro attività rivolte alla nostra disabilità; c’era il gazebo con il libro parlato, il gazebo con il bastone Bell, il gazebo raccolta occhiali. Era presente con un suo gazebo La Scuola Triveneta Cani Guida, che nel pomeriggio ha fatto una breve dimostrazione di quanto i nostri amici quattro zampe possono fare per noi. Inoltre c’erano il gazebo IAPB, i cui rappresentanti hanno abbondantemente distribuito depliant e gadget, il gazebo del MAC (Movimento Apostolico Ciechi), con foto dimostrative della loro attività, il gazebo del Gruppo Sportivo Non Vedenti, con tutte le loro attività, depliant e documentazioni esposte; l’Unità Oftalmica IAPB, dove sono state viste circa quaranta persone dalla Dott.ssa Tretti.
4 - IPOVISIONE

Continua la convezione con l’Ospedale Civile Di Vicenza.
Presso l’Ospedale è stato finalmente aperto un ambulatorio specifico per l’Ipovisione e che, tra l’altro, offre alla Sezione l’opportunità di presentare le molteplici iniziative della nostra Associazione, che vuole rappresentare un punto di riferimento per coloro che hanno disabilità visiva, che, troppo spesso, sono disorientati dopo aver ricevuto il responso di ipovisione/cecità.
5 - ISTRUZIONE

Continua la costruttiva collaborazione con gli istruttori della Cooperativa “Vi-Assiste”, di emanazione regionale. Questi operatori, quotidianamente, frequentano i nostri locali, per comporre libri tattili o testi ingranditi. Purtroppo è venuto meno il contatto diretto con gli studenti e le loro famiglie, a causa, soprattutto di problemi di privacy; però confermiamo la nostra disponibilità per incontri e consulenza.
6 - LAVORO

Nel mese di gennaio 2017 i Consiglieri Dall’Olio Marcella e Callegaro Antonio, referenti della Commissione Lavoro, hanno finalmente ripreso (fermo dal 2013) un percorso molto interessante con la Dott.ssa Patrizia Barbieri, responsabile del Centro dell’Impiego di Vicenza.
Se la situazione lavorativa presenta varie difficoltà per i normodotati, per noi disabili visivi il momento non è uno dei più rosei. La figura nel privato del centralinista viene richiesta sempre meno e mancano i concorsi negli enti pubblici.
Dopo due mesi, i nostri referenti sono stati ricontattati dal centro per l’impiego e da Adecco per organizzare un convegno, con lo scopo di far conoscere alle aziende le potenzialità dei disabili visivi.
Il 15 giugno si è svolto il Convegno Disabilità visiva: opportunità concrete per un mondo del lavoro inclusivo, presso la Sala Rossa della Provincia di Vicenza:
Erano presenti poche aziende ed i nostri testimonial Sara Marini, Simone Salvagnin e Florinda Trombetta, quest’ultima di Milano.

E’ stato presentato a grandi linee il progetto di inserire lavoratori non vedenti opportunamente formati a svolgere attività di ufficio o interpretariato. Siamo speranzosi, che le esperienze lavorative esposte dai soci presenti abbiano suscitato curiosità e stimolo alle aziende intervenute.
A luglio si è provveduto all’invio di una circolare dedicata a chi cerca lavoro, tra i Soci diplomati/laureati. E’ stato chiesto di inoltrare il proprio curriculum e di dare la   disponibilità a partecipare a degli incontri di formazione presso la nostra sede, per poter frequentare dei corsi preparatori all’inserimento in azienda. Attualmente nove Soci sono impegnati in questo progetto e attendono speranzosi la risposta dalle aziende.
7 - PENSIONISTICA
Siamo sempre più convinti di aver avuto ragione nel continuare la collaborazione con il Patronato ENASC che, nella persona della Sig.ra Daniela Berti, ci assiste in tutte le pratiche con molta professionalità.

Nell’anno 2017 sono state inoltrate circa trenta nuove domande di cecità/invalidità.
Purtroppo non sempre le persone a cui diamo assistenza fiscale ritengono, poi, opportuno iscriversi alla nostra Associazione.

Abbiamo valutato anche circa una decina di posizioni contributive di Soci che sono prossimi alla pensione.

Purtroppo con l’adeguamento alle aspettative di vita, possiamo valutare se ci sono i requisiti solo al momento della richiesta, ma non possiamo spingerci oltre, per la molteplicità delle normative che regolano questo settore.
Le novità, come saprete, riguardano i coefficienti per il calcolo della pensione, come risulta dalla Circolare INPS n° 73/2017.
8 - MOBILITA’, AUTONOMIA E BARRIERE ARCHITETTONICHE

Nel 2017 sono continuate con una certa regolarità le riunioni del Peba Comunale, finalizzate a migliorare l’accessibilità della città da parte di chi ha problemi, nei confronti di chi ha disabilità sensoriali e motorie.
Il dialogo con l’Amministrazione ha portato ad alcune migliorie ambientali; il completamento del piazzale della stazione FS; il posizionamento della pavimentazione Loges, all'interno della stazione FS, che sarebbe opportuno estendere fino al vicino capolinea degli autobus extraurbani SVT. Nonostante i risultati conseguiti sotto il punto di vista dell’accessibilità, il percorso è ancora lungo.

Dopo una continua ed assidua pressione esercitata da alcuni Soci e dalla Presidente, è stata data attuazione al piano per il ripristino dei marciapiedi, in particolare in via Rodolfi.
Un altro elemento considerato di importanza rilevante, ha riguardato la qualità dell’illuminazione di alcune strade di Vicenza, particolarmente buie, specie nei mesi invernali e che spesso alterano l’orientamento di chi ha problemi di vista.
Siamo in attesa dei relativi provvedimenti da parte dell’Amministrazione Comunale.
Resta sempre valido l’invito rivolto a tutti i Soci, non solo a quelli residenti nel Comune di Vicenza, affinchè segnalino eventuali problemi e difficoltà relativi alla mobilità; nella nostra Associazione troveranno il dovuto riscontro per poter operare i necessari interventi.
9 - INFORMATICA

Nel corso dell’anno è proseguito il corso di informatica, con il nostro docente Matteo Marini, che ha realizzato il corso Windows 10 e che ha visto come partecipanti quattro nostri Soci per dieci ore di lezione ciascuno. Il corso continuerà per tutto il 2018 e ci sono ancora posti disponibili.

Oltre il corso Windows 10, nell’anno trascorso è stato organizzato, a cura di Fabio Lotti, fondatore della Cooperativa Yeah, un corso sull’uso dell’Ipad e Iphone, cui hanno aderito tre nostri Soci.

Entrambi i corsi sono stati gestiti dall’I.Ri.Fo.R Provinciale.
10 - ATTIVITA’ RICREATIVE, CULTURALI, SPORTIVE

Dopo un anno di inattività, si è svolta, grazie alla collaborazione del socio Alessandro Maistrello, la gita in Franciacorta nel mese di maggio, che ha seguito un itinerario multisensoriale con la visita al Castello Quistini e al suo “labirinto di rose” e con la degustazione dei vini tipici della zona.
Prosegue con buoni risultati la collaborazione con il Gruppo Sportivo Non Vedenti, rappresentato anche in seno al Consiglio Direttivo dal suo Presidente Sebastiano Buccieri e dal segretario Claudio Dal Santo, nel proporre escursioni e camminate.
11 - LIBRO PARLATO

E’ stata costituita ufficialmente la Commissione della Sezione Provinciale UICI del Libro Parlato, articolato nelle varie fasi: scaricamento dei libri, creazione di un archivio sezionale e distribuzione dei libri ai Soci iscritti al servizio.

Per gli iscritti a tale servizio la sezione offre la possibilità di avere le opere su cd formato mp3 fornito dalla sezione, oppure su altro supporto a disposizione dell’utente, (chiavetta scheda micro SD).

Durante l’anno si sono iscritti altri sei Soci, che vanno ad aggiungersi ai dodici iscritti negli anni precedenti.

Le richieste dei libri sono state soddisfatte nei tempi prescritti dal regolamento, per un numero approssimativo di quattrocentocinquanta opere.

E’ stata data assistenza ad altri cinque Soci per iscriversi al Libro Parlato Nazionale, fornendo loro anche delucidazioni circa l’utilizzo del servizio medesimo.
12 - ALTRE ATTIVITA’ DELLA SEZIONE

La nostra Sezione ha promosso nel corso del 2017 le seguenti attività:

· 14 gennaio 2017: proiezione documentario UICI, presso la Sala della Biblioteca di Breganze.
· 11 giugno 2017: abbiamo organizzato un pranzo sociale, con offerta libera, presso villa Mascotto di Ancignano (Sandrigo).
· 25 novembre 2017: siamo stati invitati a partecipare alla giornata mondiale contro la violenza delle donne, presso la Sala Martinovich a Bassano del Grappa;

· 17 dicembre 2017: ci ha visti coinvolti nella Festa di Santa Lucia; il tema della giornata è stato: “Le nuove professioni per i disabili visivi”, con i relatori Avv.  Stefano Borella (referente Commissione Nazionale Pari Opportunità), Dott.ssa Patrizia Barbieri (responsabile Centro per l’Impiego di Vicenza), Dott.ssa Marcella Dall’Olio (referente Commissione Lavoro UICI Vicenza), Paolo Carraro (Voicesystem), Sebastiano Buccieri (Presidente Gruppo Sportivo Non Vedenti Vicenza). A seguito della conferenza c’è stato il pranzo comunitario con l’asta benefica, pro-autofinanziamento della Sezione e, a tal fine, ringraziamo tutti Voi per il generoso contributo.
· E’ proseguita, a cura del Consigliere Sebastiano Buccieri, l’azione di contatto con i Soci nel giorno del loro compleanno per i doverosi auguri, allo scopo di consentire il mantenimento del rapporto di simpatia e fiducia tra loro e la nostra Sezione.
· Sempre a cura del medesimo Consigliere, vengono realizzate periodicamente cene al buio, i cui proventi concorrono a finanziare il Gruppo Sportivo Non Vedenti.
13 - CONCLUSIONE


Il Consiglio Direttivo, cui va il personale ringraziamento della Presidente con l’aiuto di tutti voi, è riuscito a perseguire gli obiettivi statutari, che rappresentano lo scopo della sua esistenza.

Il futuro dovrebbe prevedere il dissolvimento di alcune nubi dovute alla nuova gestione della contabilità ed il raggiungimento di un orizzonte più sereno.

Prima di chiudere questa relazione, sento il dovere, ma anche il piacere, di ringraziare le nostre più strette collaboratrici, senza il cui prezioso supporto l’intera attività della Sezione risulterebbe certamente meno efficace.

Un sentito grazie quindi a:
Anna, Beatrice e Carolina e alle nostre preziose volontarie Anna Fancello e Anna Buccieri.

                                                                          PER IL CONSIGLIO DIRETTIVO

                                                                                    LA PRESIDENTE

                                                                                   MARINA TESCARI


